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[ - - Inzameling - - )

- Inzameling - -

e Dit product is conform de richtliin 2002/96/EG.

® Het symbool van de doorkruiste vuilnisbak dat is aangebracht op het toestel
duidt aan dat het product op het einde van de bedrijfsduur gescheiden moet
ingezameld worden. De gebruiker moet het toestel dus overhandigen aan
een centrum voor gescheiden afvalinzameling van elekirische en elektrische
apparatuur, of aan de verkoper wanneer een nieuw gelijkwaardig toestel

wordt aangeschaft.

® De gebruiker is verantwoordelijk om het toestel op het einde van de
bedrijfsduur toe te kennen aan daarvoor bestemde opvangcentra, zoniet
zullen sancties getroffen worden die worden voorzien door de geldende
wetten betreffende de afvalinzameling.

e Een gepaste gescheiden afvalinzameling voor de volgende recyclage van de

afgedankte apparatuur en voor de behandeling en de ecologisch compatibele
verwerking draagt bij tot het vermijden van mogelijke negatieve gevolgen
voor het milieu en voor de gezondheid, en bevordert het recycleren van het
materiaal waarvan het product gemaakt is.

* Voor meer gedetailleerde informatie over de beschikbare inzamelsystemen
moet de lokale afvalinzameldienst of de winkel gecontacteerd worden waar
het product werd aangeschaft.

® De producenten en de invoerders zullen hun aansprakelijkheid naleven voor
de recyclage, de behandeling en de ecologisch compatibele verwerking, en
dit zowel rechtstreeks als collectief.
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- Problemen en oplossingen

Problemen

Oorzaak

Oplossing

Er wordt geen pro-
duct geleverd.

- Reservoir leeg.

- Het waterreservoir is niet correct
geplaatst.

- Bakje capsules vol.

- Vul het reservoir.

- Plaats het reservoir correct.

- Madk het bakje met de capsules

- Kalkaanslag in de leidingen. leeg.
- Voer een ontkalkingscyclus uit (zie
- Pomp defect. pag.16).
- Contacteer de verkoper.
De temperatuur | - Koude kopjes. - Warm de kopjes op.

van de koffie is niet
voldoende warm

- Verwarmingssysteem defect.

- Contacteer de verkoper.

De pomp maak te-
veel lawaai.

- Het waterreservoir is niet correct
geplaatst.
- Pomp defect.

- Plaats het reservoir correct.

- Contacteer de verkoper.

Er komen druppels
vit de erogatie-
unit, vooral tijdens
de fase van de ver-

- Geen defect.

- Dit is een normaal verschijnsel, en
dus geen defect.

warming.
De koffie heeft een | - De machine werd niet goed ge- | - Voer de spoelcyclus van de machine
zure  smaak. spoeld nadat de ontkalkingscyclus | nogmacls uit.

werd vitgevoerd.
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- Ontkalking -

De vorming van kalk is een natuurlijk gevolg van het gebruik van het toestel. De ontkalking
moet elke 5-6 maanden uitgevoerd worden; in geval van zeer hard water moet het toestel
eerder ontkalkt worden. Voor de ontkalking kan een ontkalkingsproduct voor koffiemachines
gebruikt worden, dat niet giftig of schadelijk is, en dat beschikbaar is in de handel.

1. Schakel het toestel uit.

2. Verwijder het reservoir en het eventueel aanwezige water.

3. Vul het reservoir met de ontkalkende oplossing volgens de aanwijzingen die worden
aangeduid op de verpakking van het ontkalkingsmiddel.

4. Verwijder het rooster.

5. Schakel het toestel in.

6. Druk wanneer het toestel warm staat, zonder een capsule te plaatsen, op de knop (17)
en wacht tot de erogatie is be&indigd. Het geleverde water wordt opgevangen in het
druppelbakie (7).

7. Schakel het toestel uit.

8. Laat de ontkalkende oplossing ongeveer 10-15 minuten inwerken wanneer het toestel
is vitgeschakeld.

9. Herhaal de handelingen van 5 tot 7, tot de ontkalkende oplossing in het reservoir
op is.

10. Verwijder het waterreservoir, spoel het zorgvuldig, en vul het weer met vers drinkbaar
water.

11. Schakel het toestel in.

12. Druk wanneer het toestel warm staat, zonder een capsule te plaatsen, op de knop (17)
en wacht tot de erogatie is begindigd. Herhaal deze handeling tot het reservoir leeg
is. Het geleverde water wordt opgevangen in het druppelbakie (7).

13. Schakel het toestel uit wanneer het reservoir leeg is.

14. Vul het waterreservoir weer, en herhaal de handelingen die worden beschreven in punt 12.

15. Vul het waterreservoir weer nadat de tweede spoelcyclus is uitgevoerd. Nu is het toestel
klaar voor gebruik.

Opmerking
Een regelmatig gebruik van de kalkfilter vermindert aanzienlijk de
vorming van kalkafzettingen.

- Opslag -

1. Indien het toestel niet wordt gebruikt, moet het uitgeschakeld worden en moet de stekker
vit het stopcontact gehaald worden.

Plaats het toestel op een droge plek, beschermd tegen stof, en buiten het bereik van
kinderen.

Er wordt aanbevolen om het toestel in de originele verpakking op te bergen.

De opslagtemperatuur mag niet minder dan 5°C bedragen, zodat de interne delen
van het toestel niet worden beschadigd als gevolg van de bevriezing van het water.

O N
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A

- Dagelijkse reiniging -

. Drukwanneer hettoestel warm staat, zonder een capsule fe plaatsen, op de knop (17) enwacht

tot de erogatie is begindigd. Het geleverde water wordt opgevangen in het druppelbakie (7).

. Gebruik een vochtige doek om de behuizing van het toestel (1) te reinigen, en geen

schurende reinigingsmiddelen.
Na elk gebruik:

Hef het druppelbakie (7) lichties op en haal het uit het toestel.

Reinig de onderdelen (A, B en 6) met lauw water en een normaal vaatwasmiddel.
- Verwijder het water uit het reservoir (5), en spoel en droog het.

Stopdeonderdelen(A,Ben6)nochhetreservoir(5)indevaatwasmachine.

Controleer of het toestel en de onderdelen helemaal droog zijn 4
voordat de stekker in het stopcontact wordt geplaatst.

Haal STEEDS de stekker uit het stopconiact\
voordat het toestel wordt gereinigd.

Dompel de behuizing van het toestel (1) nooit
onder in water of andere vloeistoffen, en stop
deze niet in de vaatwasmachine.

Het is verboden om elk deel van het toestel
in conventionele ovens en/of magnetrons te
 drogen.

J

Lol i

ging van de waterverzachte

Verwijder het reservoir door het naar buiten te dradien en op te heffen.
Verwijder de handgreep van het reservoir (5).
Verwijder de waterverzachter (8) uit het reservoir, en vervang deze.

Opmerking
Vervang de filter elke 6 maanden.



[ - - Gebruik - - ]

= (Gebruik enkel capsules “Mitaca Professional System”.)

Controleer of voldoende water aanwezig
A is in het reservoir (5). Gebruik het toestel
niet wanneer geen water aanwezig is in het

1. Pl"fér?"‘égﬁrlighe op het rooster (6) net onder het tuitie (2) van het toestel.

2. Schakel het toestel in door op de hoofdschakelaar (11) te drukken.

3. Houd de knop (14) ingedrukt en schakel het toestel in door op de knop (11) te drukken.
Opmerking
De knoppen (15), (16) en (17) beginnen snel te knipperen.

4. Hef het hendeltje (3) langzaam op en achteruit (helemaal).

5. Stop de capsule in de daarvoor bestemde ruimte door de buitenrand in de geleiders
te plaatsen.

6. Stel het hendeltje (3) helemaal laag.

7. Druk op de knop T (15) om het product te leveren.
Druk op de knop om de erogatie te stoppen wanneer de gewenste hoeveelheid product
werd geleverd.

8. Herhaal de handelingen van 4 tot 7 ook voor de knoppen (16) en (17).

9. Druk op de knop (14) om de hoeveelheden te memoriseren, en verlaat de modaliteit
van de programmering.

osulehouder leegmake

Wanneer de knop (16) begint te knipperen, is de houder van de capsules vol, wordt de
erogatie van het product onderbroken en moet de houder leeggemaakt worden.

1. Hef het druppelbakie (7) lichtjes op en haal het uit het toestel.

« Haal de houder (A) uit het bakje, maak deze leeg en spoel hem.

Verwijder water- en koffieresten uit het bakje (B) en het rooster (6).

Monteer alle onderdelen weer, en positioneer het complete druppelbakje (7) weer in
het toestel.

| ANV

- - Introduzione - - ]

- Avvertenze generali

Leggere attentamente le avvertenze contenute nelle presenti istruzioni in quanto for-
niscono importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di installazione, d'uso e di
manutenzione. Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore
consultazione.
Dopo aver tolto I'imballaggio e prima di ogni uso assicurarsi dell’integritd meccanica
dell’apparecchio e di tutti i suoi accessori. In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio
e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.
Gli elementi dell'imballaggio (sacchetti in plastica, polistirolo espanso, chiodi, ecc.) non
devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.
Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano rispondenti a quelli
della rete di distribuzione elettrica.
In caso di incompatibilitd tra la presa e la spina dell’ apparecchio fare sostituire la presa
con altra di tipo adatto da personale professionalmente qualificato. Quest'ultimo, in
particolare, dovra anche accertare che la sezione dei cavi della presa sia idonea alla
potenza assorbita dall’apparecchio.
In generale & sconsigliabile I'uso di adattatori, prese multiple e/o prolunghe.
Qualora il loro uso si rendesse indispensabile & necessario utilizzare solamente
adattatori semplici o multipli e prolunghe conformi alle vigenti norme di sicurezza,
facendo pero attenzione a non superare il limite di portata, in valore di corrente,
marcato sull adattatore semplice e sulle prolunghe, e quello di massima potenza
marcato sull’ adattatore multiplo.
L'uso di qualsiasi apparecchio elettrico comporta 'osservanza di alcune regole
fondamentali. In particolare:
®  non toccare |'apparecchio con mani bagnate o umide
®  non usare |'apparecchio a piedi nudi
® non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare la spina
dalla presa di corrente
non lasciare esposto 'apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.)
non permettere che |'apparecchio sia usato da bambini o da incapaci, senza
sorveglianza.
Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
I'apparecchio dalla refe di alimentazione elettrica, o staccando la spina, o spegnendo
I'interruttore dell impianto.
In caso di guasto e/o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo e non
manometterlo.
Per I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad un centro di assistenza tecnica
autorizzato dal costruttore e richiedere I'utilizzo di parti e ricambi originali.
Il mancato rispetto di quanto sopra pué compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.
Allorché si decida di non utilizzare piv un apparecchio di questo tipo, si raccomanda
di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione dopo aver staccato la
spina dalla presa di corrente.
Si raccomanda, inoltre, di rendere innocue quelle parti dell’apparecchio suscettibili
di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che potrebbero servirsi
dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.
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L'installazione deve essere effettuata secondo le istruzioni del
costruttore. Una errata installazione pué causare danni a persone,
animali o cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo essere
considerato responsabile.
Per evitare surriscaldamenti pericolosi, si raccomanda di svolgere per tutta la sua
lunghezza il cavo di alimentazione e di utilizzare I'apparecchio come consigliato nel
paragrafo “Avvertenze d'uso”.
Non far passare il cavo d’alimentazione per angoli e spigoli vivi, sopra oggetti molto
caldi e proteggerlo dall’olio.
Non lasciare I'apparecchio inutilmente inserito. Staccare la spina dalla rete di
alimentazione quando I'apparecchio non & utilizzato.
Se il cavo di alimentazione di questo apparecchio & danneggiato, deve essere sostituito
esclusivamente da un centro assistenza tecnica autorizzato dal costruttore, poiché sono
necessari utensili speciali.
Te?dere I'apparecchio lontano almeno 60 cm dai lavandini, rubinetti, fiamme, superfici
calde.

Si raccomanda di osservare con particolare attenzione
le avvertenze evidenziate con il simbolo 5

35" Questo apparecchio é stato concepito per produrre

caffé espresso da capsule “Mitaca Professional
System” e solo per questo deve essere utilizzato.
Ogni altro uso é da considerarsi improprio e quindi
pericoloso.

Il costruttore non puod essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti da usi
impropri, erronei ed irragionevoli.

* Verificare prima di ogni utilizzo I'infegritd meccanica dell’apparecchio.

La guaina e la spina del cavo di alimentazione non devono evidenziare screpolature
o rofture.

Nel caso si verifichi quanto sopra, staccare subito la spina dalla presa di corrente
e portare |'apparecchio presso un centro di assistenza tecnica autorizzato per le
necessarie verifiche.

Questo apparecchio non é inteso per essere utilizzato da persone
(inclusi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali e mentali,
o senza esperienza e istruzione, a meno che non siano sorvegliati o
istruiti all’uso da persone responsabili della loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati perché non giochino con
I’apparecchio.

- 8 -
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) S

terne circuits spoelen (.

Bij het eerste gebruik, of wanneer het toestel een lange periode bleef vitgeschakeld, moet het
toestel zelf gespoeld worden. Dankzij deze korte procedure worden de interne circuits gespoeld.

2.
3.
4,
5.

= (Gebruik enkel capsules “Mitaca Professional System”.)

Reinig het reservoir (5) met behulp van een pijpenrager, water en vaatwasmiddel;
spoel het reservoir daarna overvloedig, droog het en positioneer het weer.

Vul het reservoir met maximum 2 liter water.

Schakel het toestel in door de hoofdschakelaar (11) in te schakelen. (Afb. “B”)
Verwijder het rooster (6). (Afb. “A”)

Druk wanneer het toestel warm staat, zonder een capsule te plaatsen, op de knop
(17) en wacht tot de erogatie is begindigd. Herhaal deze handeling 2 of 3 maal. Het
geleverde water wordt opgevangen in het druppelbakie (7).

thee zetten (Afb.

Controleer of voldoende water aanwezig is in het
reservoir (5). Gebruik het toestel niet wanneer
geen water aanwezig is in het reservoir (5).

Plaats een kopje op het rooster (6) net onder het tuitje (2) van het toestel.
Hef het hendeltje (3) langzaam op en achteruit (helemadl). (Afb. “G1”)
Opmerking
De knoppen (15), (16) en (17) gaan uit. (Afb. “C”)
Stop de capsule in de daarvoor bestemde ruimte (4) door de buitenrand in de geleiders
te plaatsen. (Afb. “G2”)
Stel het hendeltje helemaal laag (3) (Afb. “G3”)
Opmerking
De knoppen (15), (16) en (17) lichten op.
Druk op de knop < (15) of (16) of (17). (Afb. “C”)
Nadat de geprogrammeerde hoeveelheid product is bereikt, zal de erogatie automatisch
worden onderbroken en zal de capsule worden uvitgeworpen .
Opmerking
De hoogte van het rooster (6) kan in twee positie geregeld worden afhankelijk van
de grootte van het kopje dat wordt gebruikt.
Om het rooster op de maximum hoogte te regelen, moet het opgeheven worden en
tegen de opvongqu van de capsules gepositioneerd worden en dus in de daarvoor
bestemde zitting geklemd worcﬁ-:n. (Afb. “H1")

Opmerking

Indien het toestel 20 uren niet wordt gebruikt, wordt het in stand-by gesteld.

Om het toestel op eender welk ogenblik in stand-by te stellen, moet de knop (14) 2
seconden ingedrukt gehouden worden.

Om het toestel weer in te schakelen, moet op de knop (14) gedrukt worden. (Afb. “C”)
Wanneer het toestel in stand-by is gesteld, b|iiE de koppjesverwarmer ingeschakeld; druk op
de knop (12) om deze uit te schakeﬁen.

Tip

Gebruik dikke en voorverwarmde kopjes wanneer espresso moet gemaakt worden
zodat de koffie niet te snel afkoelt.
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ge waterverzachte

Verwijder het reservoir (5) door het naar buiten te draaien en op te heffen.

Verwijder de handgreep van het reservoir (5).

Giet water in het reservoir tot het teken van het minimum peil (“min”) wordt bereikt. (Afb.
//D'I II)

Positioneer de waterverzachter (8) onder stromend water om de lucht te elimineren die
zich in de filter zelf bevindt, zodat storingen van het toestel worden vermeden. (Afb.
IID2II)

Plaats de waterverzachter (8) in de koppeling in het reservoir. (Afb. “D3")

ulling reservoir (Afk

Verwijder het reservoir (5) door het naar buiten te draaien en op te heffen. (Afb. “E1”)
Vul het reservoir met maximum 2 liter water. (Afb. “E2”)

Plaats het reservoir (5) weer door het lichtjes te hellen en het op het waterventiel te
positioneren. Druk op het bovenste deel van het toestel tot een klik wordt gehoord.
Controleer of het reservoir goed is bevestigd zodat geen water kan vitstromen. (Afb.

IIE3II)

A (Haal STEEDS de stekker uit het stopcontact voordat 4
_het reservoir wordt gevuld met water.

(Giet enkel koud kraantjeswater in het waterreservoir.
=5 | Gebruik steeds vers water. Gebruik geen
| koolzuurhoudend mineraalwater of andere vioeistoffen. || -

(Zorg er steeds voor dat water aanwezig is in
II=5"| het reservoir zodat de pomp niet ‘leeg’ kan
| functioneren en dus oververhit kan raken.

stelling / functionering (

Vul het reservoir met maximum 2 liter water.

Stop de stekker van het toestel in het stopcontact. (Afb. “F17)

Schakel het toestel in door de hoofdschakelaar (11) in te schakelen. (Afb. “B”)
Opmerking

De blokkering van de invoer van pads wordt ingeschakeld, het toestel voert een korte
verwarmings- en reinigingscyclus uvit en de knoppen (15), (16) en (17) beginnen te
knipperen (verwarmingsfase). (Afb. “C”)

Schakel de kopjesverwarmer enkel in, door op de hoofdschakelaar (12) te drukken,
indien de kopjes moeten voorverwarmd worden. (Afb. “F2”)

De knoppen (15), (16) en (17) lichten vast op wanneer de correcte temperatuur wordt
bereikt, en de blokkering van de invoer van pads wordt gedesactiveerd.

[ - = Intfroduzione - -

)
¢ Non lasciare incustodito I'apparecchio durante il funzionamento.

* La sicurezza elettrica di questo apparecchio & assicurata soltanto quando ¢ collegato
ad un efficace impianto di messa a terra come previsto dalle norme vigenti di sicurezza.
Far verificare questo importante requisito da parte di personale professionalmente
qudlificato.

e L'apparecchio dovra essere tassativamente collegato alla rete elettrica per mezzo di
una presa di terra.

A Per la vostra sicurezza, si raccomanda di alimentare I'apparecchio
attraverso un interrutiore differenziale (RDC) con corrente d’intervento
non superiore a 30 mA.

e Non estrarre la spina tirandola per il cavo.
¢ Non portare e/o tirare I'apparecchio tenendolo per il cavo.

= (L’apparecchio non deve essere immerso in acqua per la pulizia.)

e Le superfici sono soggette a riscaldarsi durante |'uso.

e Sistemare I'apparecchio su di una superficie piana, regolare e stabile.

e Sistemare |'apparecchio in un luogo sicuro, dove nessuno pud rovesciarlo o venirne
ferito.

e Non usare |'apparecchio all'aperto; non lasciarlo mai in ambienti con temperature
inferiori o pari a 5°C, quando al proprio interno e presente acqua.

e Non posare I'apparecchio su superfici calde o nelle vicinanze di fiamme aperte per
evitare che si danneggi.

e Se si intende lasciare inattivo I'apparecchio per un periodo di tempo piuttosto lungo,
svuotare il serbatoio dell’'acqua.

A Durante I’erogazione della bevanda prestare attenzione ad eventuali
schizzi di liquido caldo.
Non toccare le parti calde dell’apparecchio subito dopo l'uso.
Pericolo di scottature A4\ .

In caso di problemi sull’apparecchio, contattare i centri di
assistenza autorizzati.

Evitare di cercare di riparare |’apparecchio da soli.
Qualunque intervento di riparazione effettuato sull’apparecchio
da personale non autorizzato invalida automaticamente la
garanzia anche se la sua durata non fosse giunta al termine.

s Y
Questo apparecchio é destinato ad essere utilizzato in applicazioni
domestiche e similari, quali:

e area mensa in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro;
e agriturismo;

e ai clienti di alberghi, hotel e altri luoghi residenziali;

e bed and breakfast.




[ - - Intfroduzione - - ]

ormazioni di carattere giur

* Le presenti istruzioni per I'uso contengono le informazioni necessarie per I'impiego
corretto, per le funzioni operative e la manutenzione accurata dell’apparecchio.

* Queste conoscenze e I'osservanza delle presenti istruzioni rappresentano la premessa
per un uso senza pericolo nel pieno rispetto della sicurezza in caso di funzionamento
e manutenzione dell’apparecchio.

* Se si desiderano ulteriori informazioni, o se dovessero subentrare particolari problemi
che si ritiene nelle presenti istruzioni d’uso non siano stati spiegati con sufficiente
chiarezza, preghiamo di rivolgersi al rivenditore locale o direttamente alla ditta
costruttrice.

¢ Inoltre facciamo notare che il contenuto di queste istruzioni d’uso non e parte di una
convenzione precedente o gid esistente, di un accordo o di un contratto legale e che
non ne cambiano la sostanza.

e Tutti gli obblighi del costruttore si basano sul relativo contratto di compravendita che
contiene anche il regolamento completo ed esclusivo riguardo dlle prestazioni di
garanzia.

* Le norme di garanzia contrattuali non vengono né limitate né estese in base alle
presenti spiegazioni.

* Le istruzioni per I'uso contengono informazioni protette dal diritto d’autore.

e Non & permesso fotocopiarle o tradurle in un’altra lingua senza previo accordo scritto
da parte del Costruttore.

Non si assumono responsabilita per eventuali danni in caso di:

¢ Impiego errato e non conforme agli scopi previsti;
Riparazioni non eseguite presso centri d’assistenza autorizzati;
Manomissione del cavo di alimentazione;
Manomissione di qualsiasi componente dell’apparecchio;
Guasti causati dal calcare o da una non periodica decalcificazione;
Guasti causati da un funzionamento con voltaggio diverso da quello
prescritio sulla targhetta dati;

¢ Impiego di pezzi di ricambio e accessori non originali.
In questi casi viene a decadere la garanzia.

Per ulteriori informazioni o nel caso di problemi, non trattati del tutto o soltanto
insufficientemente nelle presenti istruzioni, rivolgetevi agli specialisti competenti.

L'azienda produttrice si riserva di apportare ai prodotti, a propria discrezione,
ogni opportuna modifica dettata da ragioni normative,
industriali, commerciali o estetiche.

- Custodia della macchina

Dopo ogni utilizzo disinserire tutti gli interruttori dell’apparecchio, togliere la spina dalla
presa di corrente e vuotare it serbatoio.

e Custodirlo in luogo asciutto e non accessibile ai bambini.

e Proteggerlo dalla polvere e dallo sporco.
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- - Beschrijving - -

e Lengte stroomkabel:......................... AC 220-240V, 50/60Hz
®  POMP:. ittt EP4 230V 50Hz
e Vermogen ketel:...............ccoccooiiiiiii 1150 W
e Vermogen ketel:..............cccooviiiiiiiiiiiiii 1250 W
e Lengte stroomkabel:.............cooooiiiiiii 1,5m
®  Inhoud reServoir:........ccoiirieuiiieiiieeece e, 2|
e Afmetingen toestel (cm) (Ixdxh):.........cooveoiveiinin 34x30x36
* Veiligheidszekering

*  Made in China

1. Behuizing van het toestel
2. Tuitje koffieautomaat
3. Bediening om de capsules te plaatsen
4. Ruimte voor cqpsu|e |
5. Waterreservoir (uitheembaar) |
6. Rooster
7. Druppelbakje met houder voor de capsules
(vitheembaar)
8. Waterverzachter
9. Kopjesverwarmer
10. Teller capsules L
11. Schakelaar on/off met verlichte led \\
12, Schakelaar kopjesverwarmer met verlichte
le

13. Stroomkabel
14. Verlichte knop inschakeling/uitschakeling

) S

toestel: (1) e

- ingeschakeld met de knoppen (15), (16)
en (17) aan: toestel ingeschakeld
- uit: toestel vitgeschakeld O
- ingeschakeld met de knoppen (15), (16)
en (17) uit: toestel in stand-by O
15. Verlichte knop korte erogatie < e &
signalering water op %: O
- knipperend: water op (vullen)
16. Verlichte knop medium erogatie < e O
signalering houder capsules vol :
- knipperend: signalering houder capsules vol
(Verwijder)
17. Verlichte knop lange erogatie < e
signalering technische ingreep /:
- knipperend: technische ingreep
(contacteer de gespecialiseerde technicus)
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[ - - Inleiding - - ]

- Juridische informatie -

e Deze gebruiksaanwijzingen bevatten de noodzakelijke informatie voor een correct gebruik,
voor de operationele functies en voor het nauwgezette onderhoud van het toestel.

e De kennis en het respecteren van deze aanwijzingen zijn de voorwaarde voor een
ongevaarlijk gebruik volgens de veiligheidsregels gedurende de functionering en het
onderhoud van het toestel.

* Contacteer de lokale verkoper of de constructeur voor meer informatie of in geval van
problemen die niet of niet voldoende worden vitgelegd in deze gebruiksaanwijzing.

* De inhoud van deze gebruiksaanwijzingen maakt geen deel uit van een vorige of reeds
bestaande overeenkomst, akkoord of wettelijk contract, en wijzigen de essentie niet.

e Alle verplichtingen van de constructeur zijn gebaseerd op het relatieve verkoopscontract
dat ook het complete en exclusieve reglement betreffende de garantieprestaties bevat.

¢ De contractuele garantienormen worden niet beperkt noch vitgebreid op basis van deze
verklaringen.

* De gebruiksaanwijzingen bevatten informatie die worden beschermd door het auteursrecht.

® Het is verboden om de aanwijzingen te kopiéren of te vertalen in een andere taal zonder
voorafgaande schriftelijke foestemming van de constructeur.

A IIXIXTE A

De constructeur kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele schade
in geval van:
Fout gebruik of gebruik dat niet conform de voorziene doelstellingen is;
Herstellingen die niet werden uitgevoerd bij een erkend assistentiecentrum;
Forcering van de stroomkabel;
Forcering van eender welk onderdeel van het toestel;
Defecten veroorzaakt door kalkaanslag of door het niet vitvoren van de
periodieke ontkalking;

¢ Defecten veroorzaakt door een functionering met een ander voltage dan

hetgene dat wordt voorgeschreven op het gegevensplaatie;

¢ Gebruik van niet-originele reserveonderdelen en accessoires;

In deze gevallen vervalt de garantie.

De producent behoudt zich het recht voor om naar believen
eender welke nuttig geachte wijziging aan fe brengen voor normatieve,
industriéle, commerciéle of esthetische redenen.

Bescherming van de machi

Voor meer informatie of in geval van problemen, die niet of niet volledig worden behandeld in
deze handleiding, moeten bevoegde specialisten gecontacteerd worden.
Schakel het toestel na elk gebruik uit, haal de stekker uit het stopcontact en mack het reservoir leeg.
* Bewaar het toestel op een droge plek die onbereikbaar is voor kinderen.
® Bescherm het toestel tegen stof en vuil.
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- - Descrizione - -

) @il

- Caratteristiche -

¢ Tensionedialimentazione:............. AC 220-240V, 50/ 60Hz
®  POMPQ:...iiiiiiiit e EP4 230V - 50Hz
o Potenza caldaia:.........c.c.oooovoviiiiiieee 1150 W
o Potenzatotale:...........ccoveveveeiiiieieeeeeee 1250 W
®  Lunghezza cavo di alimentazione:.............ccocueueeeeee. 1,5m
e Capacitd serbatoio:...........ccovvieieiiiiiicieiei, 2L
¢ Dimensioni apparecchio (Ixpxh):.........cccovunnn.n 34x30x36
e Termofusibile di sicurezza

®  Made in China

scrizione apparecchio (Fig-

1. Corpo apparecchio

2. Beccuccio erogatore caffé

3. Leva di comando per caricare le capsule
4. Vano capsula

5. Serbatoio acqua (estraibile) \
6. Griglia ‘
7

. Vaschetta raccogligocce con contenitore bl
capsule (estraibile)
8. Filtro addolcitore
9. Piano scaldatazze
10. Conta capsule H\_/
11. Interruttore ON/OFF con led luminoso -

12. Interruttore scaldatazze con led luminoso \/\/

13. Cavo di alimentazione

Descrizione comadi (Fig. C

14. Pulsante luminoso accensione/spegnimento
apparecchio: ()

- acceso con i pulsanti (15), (16) e (17) "* i T\

accesi: apparecchio acceso
- spento: apparecchio spento
- acceso con i pulsanti (15), (16) e (17)
spenti: apparecchio in standby
15. Pulsante luminoso erogazione corta < e
segnalazione acqua finita X:
- lampeggiante: acqua finita (riempire)
16. Pulsante luminoso erogazione media < e
segnalazione contenitore capsule pieno :
- lampeggiante: contenitore capsule pieno
(svuotare)
17. Pulsante luminoso erogazione lunga < e
segnalazione intervento fecnico /:
- lampeggiante: infervento tecnico
(contattare il tecnico specializzato)




II=5| dell’acqua. Utilizzare sempre acqua fresca. Non

=5 | e si surriscaldi, mantenere sempre acqua @

[ - - Utilizzo - - ]

ygio filtro addolcito

. Estrarre il serbatoio (5) ruotandolo esternamente e alzandolo verso l'alto.

Rimuovere dal serbatoio (5) la maniglia.

Versare dell’acqua nel serbatoio fino al segno di livello del minimo (“Min”). (Fig. “D1”)
Posizionare il filtro addolcitore (8) sotto acqua corrente per eliminare I’ aria presente
all'interno ed evitare cosi il mal funzionamento dell’apparecchio. (Fig. “D2”)

Inserire nell’attacco presente nel serbatorio il filiro addolcitore (8). (Fig. “D3”)
Rimontare la maniglia sul serbatoio (5).

1. Estrarre il serbatoio (5) ruotandolo esternamente e alzandolo verso I'alto. (Fig. “E1”)

2. Riempire il serbatoio con acqua per un massimo di 2 litri. (Fig. “E2”)

3. Reinserire il serbatoio (5) inclinandolo leggermente e appoggiandolo sulla valvola
dell’acqua. Premere la parte superiore nell apparecchio fino a sentire uno scatto. Onde
evitare fuoriuscite d’acqua, controllare che il serbatoio sia fissato. (Fig. “E3”)

(Prima di effettuare I'operazione di riempimento, 4
| disinserire SEMPRE la spina dalla presa di corrente. K

o b=

(Versare solo acqua di rubinetto fredda nel serbatoio

utilizzare acqua minerale gasata o altri liquidi.
A

(Per evitare che la pompa funzioni a vuoto

\nel serbatoio.

1. Riempire il serbatoio con acqua per un massimo di 2 litri.

2. Collegare I'apparecchio inserendo la spina nella presa di corrente. (Fig. “F17)

3. Accendere I'apparecchio azionando I'interruttore principale (11). (Fig. “B”)
Nota
II' blocco inserimento cialde si inserisce, |'apparecchio effettua un breve ciclo di
riscaldamento e pulizia impianto e i pulsanti (15), (16) e (17) iniziano a lampeggiare
(fase di riscaldamento). (Fig. “C”)

4. Accendere il piano scaldatazze azionando l'interruttore (12) solamente si desidera
preriscaldare le tazze. (Fig. “F2”)

5. Al raggiungimento della corretta temperatura i pulsanti (15), (16) e (17) si illuminano
fissi, il blocco inserimento cialde si disinserisce.

- - Inleiding - - ]

ki

Laat het toestel niet onbewackt achter indien het in werking is.

¢ De elekirische beveiliging van dit toestel wordt enkel gegarandeerd wanneer het is
aangesloten op een doeltreffende aardaansluiting zoals wordt voorzien door de geldende
veiligheidsnormen. Laat een professioneel gekwalificeerde persoon controleren of wordt
voldaan aan deze vereiste.

¢ Het toestel moet absoluut noodzakelijk aangesloten worden op het stroomnet via een
stopcontact met aarding.

A Voor uw veiligheid wordt aanbevolen om het toestel van stroom te
voorzien via een aardlekschakelaar (RDC) van maximum 30 mA.

e Trek niet aan de kabel om de stekker uit het stopcontact te halen.
* Verplaats het toestel niet door het vast te houden aan de kabel.

Het toestel mag niet ondergedompeld worden in water om het te rei-]
nigen.

¢ De oppervlakken worden heet tijdens het gebruik.
Positioneer het toestel op een vlakke, regelmatige en stabiele ondergrond.
Positioneer het toestel op een veilige plek waar niemand het kan omstoten of verwond kan
raken.

e Gebruik het toestel niet buiten; positioneer het nooit in omgevingen waar de temperatuur
minder dan 5°C bedraagt wanneer het toestel water bevat.

¢ Plaats het toestel niet op hete oppervlakken of nabij viammen zodat het niet kan beschadigd
worden.

¢ Indien het toestel gedurende een lange periode niet zal gebruikt worden, moet het
waterreservoir leeggemaakt worden.

A Let tijdens de productie van koffie op voor eventuele hete vloeistofspatten.
Raak de hete delen van het toestel niet aan onmiddellijk na het gebruik.
Gevaar op brandwonden 4\ .

Contacteer een erkend assistentiecentrum in geval van
problemen met het toestel.

Probeer niet om het toestel zelf te herstellen.

Eender welke herstelling van het toestel die wordt uvitgevoerd
door onbevoegde personen doet de garantie automatisch
vervallen, ook al zou deze garantie nog geldig zijn.

.
Dit toestel is bestemd voor gebruik in huiselijke of soortgelijke
omgevingen, zoals:

¢ bedrijfsrestaurants of winkelkantines en andere werkomgevingen;

e agriturismo;

¢ voor klanten van hotels en andere residentiéle omgevingen;

¢ bed and breakfast.




( - - Inleiding - - )

<5 De installatie moet vitgevoerd worden volgens de aanwijzingen van

de constructeur. Een foute installatie kan letsels aan personen of
dieren en materiéle schade veroorzaken, waarvoor de constructeur
dus niet aansprakelijk kan gesteld worden.
Om gevaarlijke oververhittingen te vermijden, wordt aanebvolen om de volledige lengte
van de stroomkabel te gebruiken en om het toestel te gebruiken zoals wordt aangeduid
in de paragraaf “Waarschuwingen voor het gebruik”.
Zorg er voor dat de stroomkabel geen hoeken of scherpe hoeken raakt, plaats deze
niet boven hete voorwerpen, en bescherm de kabel tegen olie.
Laat het toestel niet onnodig ingeschakeld. Haal de stekker uit het stopcontact wanneer
het toestel niet wordt gebruikt.
Indien de stroomkabel van dit toestel beschadigd is, mag deze vitsluitend vervangen
worden door het personeel van een technisch assistentiecentrum dat bevoegd is
verklaard door de constructeur omdat hiervoor speciale gereedschappen noodzakelijk
zijn.
Houd het toestel op minstens 60 cm van gootstenen, kranen, vlammen en hete
oppervlakken.

|

Er wordt aanbevolen om de waarschuwingen
te respecteren die worden aangeduid met het symbool I35~

=3 Dit toestel werd ontworpen om espresso koffie

A

A

te produceren via “Mitaca Professional System”
capsules, en mag enkel hiervoor gebruikt worden.
Elk ander gebruik moet als oneigenlijk en dus als
gevaarlijk beschouwd worden.

De constructeur kan niet aansprakelijk gesteld
worden voor eventuele schade als gevolg van
oneigenlijk, fout en onredelijk gebruik.

Controleer véor elk gebruik of het toestel mechanisch intact is.

De hoes en de stekker van de stroomkabel mogen geen scheuren of barsten vertonen.
Indien dit toch het geval is, moet de stekker onmiddellijk uit het stopcontact gehaald worden
en moet het toestel naar een erkend technisch assistentiecentrum gebracht worden waar de
noodzakelijke controles zullen uitgevoerd worden.

Dit toestel mag niet gebruikt worden door personen (kinderen inbegre-
pen) met verminderde fysische, sensoriéle en mentale vermogens, of
door personen die geen ervaring en kennis hebben in het gebruik van
elektrische apparatuur, behalve wanneer dit gebeurt onder toezicht of
instructie van een volwassene die instaat voor hun veiligheid.

Controleer dat kinderen niet met het toestel spelen.
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- - Utilizzo - -

pparecchio/circuiti inter

Al primo utilizzo, oppure se |'apparecchio & rimasto spento per un periodo prolungato, deve
essere risciaquato. Tramite questo breve procedimento i circuiti interni vengono risciacquati.

2,
3.
4.,
5.

ﬂﬁ’(uﬁlizzare solo capsule “Mitaca Professional System”.)

Lavare il serbatoio (5) utilizzando uno scovolino, acqua e detersivo per stoviglie quindi
risciacquarlo abbondantemente, asciugarlo e riposizionarlo.

Riempire il serbatoio con acqua per un massimo di 2 litri.

Accendere |'apparecchio azionando I'interruttore principale (11). (Fig. “B”)
Rimuovere la griglia (6). (Fig. “A”)

Ad apparecchio caldo, senza inserire alcuna capsula, premere il pulsante (17) ed
attendere la fine dell’erogazione. Ripetere |'operazione 2 o 3 volte. L'acqua erogata
viene raccolta nella vaschetta raccogligocce (7).

one del caffé/té (F

Assicurarsi che ci sia sufficiente acqua nel
serbatoio (5). Non utilizzare la macchina
senza acqua nel serbatoio (5).

Posizionare una tazzina sulla griglia (6) centrandola sotto al beccuccio di erogazione (2).
Sollevare indietro lentamente (fino all’arresto) la leva di comando (3). (Fig. “G1”)
Nota

| pulsanti (15), (16) e (17) si spengono. (Fig.”C")

Introdurre la capsula nell’apposito vano (4) inserendo il suo bordo esterno nelle guide. (Fig. “G2”)
Abbassare completamente la leva (3). (Fig.”G3”)

Nota

[ pulsanti (15), (16) e (17) si illuminano.

Premere il pulsante <7 (15) 0 (16) o (17). (Fig.”C”)

Raggiunta la quantita di prodotto programmata, automaticamente |'erogazione viene
interrotta e la capsula esplusa .

Nota

L'altezza della griglia (6) pud essere regolata in due posizioni a seconda della
grandezza della tazza che si intende utilizzare.

Per regolare la griglia alla massima altezza alzarla e posizionarla contro il
contenitore di raccolta capsule incastrandola nell’apposita sede. (Fig. “H1”)

Nota

Dopo 20 ore di inattivitd I'apparecchio entra in standby.

Per mettere in standby |'apparecchio in qualsiasi momento, tenere premuto il pulsante
(14) per 2 second.i.

Per riaccendere |'apparecchio premere il pulsante (14). (Fig.“C”)

Durante lo standby il piano scaldatazze resta acceso, per spegnerlo premere il pulsante (12).

Suggerimento
Per la preparazione di espresso usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che
il caffe si raffreddi troppo in fretta.
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[ - - Utilizzo - - )

IE>

A

(Utilizzare solo capsule “Mitaca Professional System”.)

Assicurarsi che ci sia sufficiente acqua nel
serbatoio (5). Non utilizzare la macchina
senza acqua nel serbatoio (5).

Posizionare una tazzina sulla griglia (6) centrandola sotto al beccuccio di erogazione (2).
Spegnere |'apparecchio premendo l'interruttore (11).

Premere e tenere premuto il pulsante accensione (14) e accendere I'apparecchio
premendo il pulsante (11).

Nota

| pulsanti (15), (16) e (17) iniziano a lammpeggiare velocemente.

Sollevare indietro lentamente (fino all’arresto) la leva di comando (3).

Introdurre la capsula nell’apposito vano inserendo il suo bordo esterno nelle guide.
Abbassare completamente la leva (3).

Premere il pulsante < (15) per erogare il prodotto.

Raggiunta la quantitd di prodotto desiderata, premere il pulsante per interrompere
I'erogazione.

Ripetere le operazioni da 4 a 7 anche per i pulsanti (16) e (17).

Premere il pulsante (14) per memorizzare le quantitd e uscire dalla modalita
programmazione.

>tare il porta capsule

Quando il pulsante (16) inizia a lampeggiare, significa che il portacapsule & pieno
e |'erogazione del prodotto viene interrotta quindi procedere con lo svuotamento del
confenitore.

1.
2.
3.
4.

Sollevare leggermente la vaschetta raccogligocce (7) e estrarla dall’ apparecchio.
Rimuovere dalla vaschetta il contenitore (A), svuotarlo e risciacquarlo.

Pulire la vaschetta (B) e la griglia (6) dai residui di acqua e di caffe.

Rimotare tutti i componenti e reinserire nell' apparecchio la vaschetta raccogligocce
(7) completa.

- - Inleiding - - ]

Lees de waarschuwingen aandachtig door die worden aangeduid in deze gebruiksaanwij-

zing, omdat ze belangrijke bepalingen bevatten over de veiligheid, de installatie, het gebruik

en het onderhoud. Bewaar deze handleiding zorgvuldig voor toekomstige

raadpleging.

Controleer onmiddellijk nadat de verpakking werd verwijderd en voordat het toestel wordt

gebruikt of het toestel zelf en alle accessoires mechanisch intact zijn. In geval van twijfels

mag het toestel niet gebruikt worden en moet een professioneel gekwalificeerde persoon

gecontacteerd worden.

De verpakkingselementen (plastic zakjes, geéxpaneerd polystyreen, spijkers, enz.) mogen

niet binnen het bereik van kinderen gelaten worden omdat deze potentieel gevaarlijk zijn.

Voordat het toestel wordt aangesloten, moet gecontroleerd worden of de gegevens op het

plaatie overeenstemmen met diegenen van het stroomnet.

Indien de stekker van het toestel en het stopcontact niet compatibel zijn, moet de stekker door

een professioneel gekwalificeerde persoon vervangen worden met een ander type. Deze

persoon moet ook controleren of de diameter van de kabels van het stopcontact geschikt

is voor het stroomverbruik van het toestel.

Er wordt alleszins afgeraden om adapters, verloopstekkers en/of verlengsnoeren te

gebruiken.

Indien het toch noodzakelijk is om adapters, verloopstekkers en/of verlengsnoeren te

gebruiken, moeten deze conform de geldende veiligheidsnormen zijn. Let op dat het

stroomverbruik dat wordt aangeduid op de adapter of op de verlengsnoeren en het maximum

vermogen dat wordt aangeduid op de verloopstekkers niet wordt overschreden.

Indien een elekirisch toestel wordt gebruikt, moeten enkele fundamentele regels gerespecteerd

worden. Regels:

e raak het toestel nooit aan met natte of vochtige handen

e draag steeds schoenen of dergelijke wanneer het toestel wordt gebruikt

e trek niet aan de stroomkabel of aan het toestel zelf om de stekker uit het stopcontact
te halen

o stel het toestel niet bloot aan weersinvloeden (regen, zon, enz)

*  laat het toestel niet gebruiken door kinderen of onbekwamen, zonder toezicht.

Voordat eender welke handeling van de reiniging of het onderhoud wordt uitgevoerd, moet

het toestel losgekoppeld worden van de stroomtoevoer door de stekker uit het stopcontact

te halen of door het toestel uit te schakelen.

In geval van defecten en/of storingen van het toestel moet het vitgeschakeld worden en

mag het niet geforceerd worden.

Voor een eventuele herstelling moet een servicecentrum gecontacteerd worden dat wordt

erkend door de constructeur, en mogen uitsluitend originele delen en reserveonderdelen

gebruikt worden.

Het niet respecteren van deze regels kan de veiligheid van het toestel

schaden.

Wanneer wordt beslist om het foestel af te dcnken, wordt aanbevolen om het ondoelireffend

te maken door de stekker uit het stopcontact te halen en daarna de stroomkabel door te

snijden.

Bovendien wordt aanbevolen om de delen van het toestel ondoelireffend te maken die

gevaarlijk kunnen zijn, en vooral voor kinderen die het onbruikbare toestel als speelgoed

zouden kunnen gebruiken.
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- AVOKUKAWOTN -

AuTO TO TTPOIdYV gival aUp@wvo pe Tnv Odnyia 2002/96/EC.

To oUpBoio Tou diaypappiopévou KaAaBioU TTou UTTAPYXEl OTN GUOKEUN
Oeixvel 6Tl TO TTPOidV, aTo TEAOG TNG {WNG Tou, Ba TTPETTEl va TTETAXTEN
CexwploTd amd Ta OIKIAKA amoBAnTa, TPETTEl va TTAEl O€ KEVTPO
TTEPICUAAOYNG BIAQOPETIKO KATAAANAO yIO NAEKTPIKEG KOl NAEKTPOVIKEG
OUOKEUEG 1) va TTapadoBei aTov avTITTpOoWTIO TN OTIYUR TNG ayopdg HIog

AAANG avTioToIXNG VEOG OUOKEUNG.

O xprioTng gival utTeUBUVOG yia TNV TTAPAdOCN ThG CUCKEUNG OTO TEAOG
NG (wNG TNG OTa onueia TTEPICUANOYNG, KABWG UTTAPXOUV TTOIVEG TTOU
TIPoBAETTOVTAI OTTO TNV I0XUOUCO VOUOBETia.

H katdAAnAn &exwpioT) ouAAoyh yia TNV avakUKAwON, eTTEEEpyaaia Kal
atméppIYn TNG CUCKEUAG CUPPBAAAEI OTNV OTTOQUYH TTIBAVWV ETTITITWOEWYV
oTo TTEPIBAANOV Kal 0TV UYEID KAl EUVOET TNV aVOKUKAWGN TwV UAIKWV
aTTO TA OTTOIa ATTOTEAEITAI TO TTPOIOV.

[Na 1o AetrTopepeig TTANpogopieg 6aov agopd Ta diabéciya cuoTAPATa
TTEPICUANOYIG, aTTeuBuvBeiTe 0TO TOTTIKO CUMPBOUAIO aTTORARTWY, 1 OTO
KOTAOTNHA atr'dTIou £YIVE N ayopd.

O1 KOTOOKEUOOTEG KAl Ol EI00YWYEIG CUPMPOPPWVOVTAl OTNV EUBUVN TOUG
yla avaKUKAWOT, eTTeéepyaania kal appodia TepIBAAAOVTIKY agpopoiwaon
1600 aTreuBeiag 600 KAl CUPHPETEXOVTAG O€ £€va OUAAOYIKO oUCTNA.

- - Manutenzione - - ]

- Pulizia giornaliera -

Senza inserire alcuna capsula, premere il pulsante (17) ed attendere la fine
dell’'erogazione. L'acqua erogata viene raccolta nella vaschetta raccogligocce (7).

- Pulizia apparecchio (Fig. |

Per la pulizia del corpo apparecchio (1) usare un panno umido evitando I'impiego
di detersivi abrasivi.
Dopo ogni utilizzo:
Sollevare leggermente la vaschetta raccogligocce (7) e estrarla dall’ apparecchio.
Lavare i componenti (A, B e 6) con acqua tiepida e normali detergenti per
stoviglie.
Svuotare I'acqua presente nel serbatoio (5), sciacquarlo ed asciugarlo.

Non lavare i componenti (A, B, 6) ne il serbatoio (5) in lavastoviglie.

Prima di reinserire la spina di alimentazione nella presa di 4
rete assicurarsi che I'apparecchio ed i suoi componenti siano
completamente asciutti.

A (Prima di effettuare I'operazione di pulizia,
disinserire SEMPRE la spina dalla presa di

corrente.

Non immergere mai il corpo apparecchio

(1) in acqua o altri liquidi né, lavarlo in

lavastoviglie.

E vietato asciugare ogni parte dell’apparecchio

Lin forni convenzionali e/o forni a microonde. |

~

stituzione filtro addolcitore (F

Estrarre il serbatoio ruotandolo esternamente e alzandolo verso I‘alto.
Rimuovere dal serbatorio (5) la maniglia.
Estrarre il filiro addolcitore (8) dal serbatoio e sostituirlo.

Nota
Sostituire il filtro ogni 6 mesi.



- - Manutenzione - - )

- Decalcificazione -

La formazione di calcare & la naturale conseguenza dell’utilizzo dell'apparecchio. La
decalcificazione & necessaria ogni 5-6 mesi; nel caso I'acqua sia molto dura, decalcificare
'apparecchio con maggiore frequenza. Per la decalcificazione si pud utilizzare un prodotto
decalcificante per macchine da caffe di tipo non tossico o nocivo, comunemente reperibile
in commercio.

@R (

1. Spegnere |'apparecchio.

2. Rimuovere il serbatoio e vuotare |'acqua residua.

3. Riempire il serbatoio con la soluzione decalcificante, seguendo le istruzioni riportate
sulla confezione del decalcificante.

4. Rimuovere la griglia.

5. Accendere I'apparecchio.

6. Senza inserire alcuna capsula, premere il pulsante (17) ed attendere la fine
dell’erogazione. L'acqua erogata viene raccolta nella vaschetta raccogligocce (7).

7. Spegnere |'apparecchio.

8. Lasciare agire la soluzione decalcificante ad apparecchio spento per circa 10-15
minuti.

9. Ripetere le operazioni do 5 a 7 fino a terminare la soluzione decalcificante presente

nel serbatoio.

10. Estrarre il serbatoio acqua, sciacquarlo con cura e riempirlo nuovamente con acqua
fresca potabile.

11. Accendere I'apparecchio.

12.Senza inserire alcuna capsula, premere il pulsante (17) ed attendere la fine
dell’erogazione. Ripetere I'operazione fino allo svuotamento del serbatoio. L'acqua
erogata viene raccolta nella vaschetta raccogligocce (7).

13. Quando il serbatoio & vuoto, spegnere I'apparecchio.

14. Riempire nuovamente il serbatoio dell’acqua e ripetere le operazioni descritte dal punto 12.

15. Eseguito un secondo ciclo di risciacquo, riempire nuovamente il serbatoio. In questo
modo I'apparecchio & pronto all’'uso.

Nota
L’uso regolare del filiro anticalcare riduce sensibilmente la formazione
del calcare.

1. Se I'apparecchio non viene usato, spegnerlo e staccare la spina dalla presa di
corrente.

Riporre I'apparecchio in un luogo asciutto, a riparo dalla polvere e fuori dalla portata
dei bambini.

Consigliamo di riporre I'apparecchio nel suo imballaggio originale.

La temperatura di deposito non deve essere inferiore a 5°C, che evitare che le
parti interne dell’apparecchio vengano danneggiate a causa del congelamento
dell’acqua.
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- MpoBARMaTa Kol AUOCEIG -

MpoBARuaTa

Arria

AUon

EAMMG ammooTa-

&n.

- Aoxeio vepou adeio.

- H de€apevry vepou dev ptraivel
TeAEiwgG.

- Aox€lo aTroppIYna XPNOIKOTTOI-
NUEVWVY KOWOUAWYV YEUATO.

- O1 aywyoi euTrodidovTal atrd GAa-
Q.

- EAatTwpaTiki avrAia.

- MepioTe Eavd 10 doxeio vepou.
- Eiodyete owoTd TN Ogga-
pevn.

- AdeiooTe TO BOXEIO ATTOPPIYNO
XPNOIUOTTOINUEVWY KAWOUAWV.

- Mpayparotmroijote  évav KUKAO
apaAdTwong (BAETTe oehida 16).

- AtreuBuvBeite oTov avTITTPOOW-
0.

H  Bepuokpacia
Tou Ka@E¢ dev gival
ETTOPKWG CEOTH.

- Kpua gAitavia.
- EAattwpatiké olotnua  Bép-
pavong.

- MpoBépupavon Twv eAIT(avIwV.
- AtteuBuvBeite oTov avTiTTpOéow-
TTO.

H avtAia kdvel
TTOAU B6pufo.

- H de€apevr vepou dev ptraivel
TeAEIWG.
- EAaTTwpaTIKA avTAia.

- Eiodyete
Mevn.

owoTd Tn 0gga-

- AtreuBuvBeite oToV QVTITTPOOW-
0.

Mepovwpéveg
otayoéveg  Byai-
vouv amd TO On-
peio  atmréoTagng
Katd Tn SIdpKeIa
Mg @dong 6ép-
pavong.

- Aev gival o@dApa.

- H €8odog pepovwpévwy ota-
yovwy gival Kavovikr, 8ev gival
EAATTWHOTIKA.

O kagég  €xel
ofeia  yeuon.

- 'Yotepa ammoé TNV a@aAdTwaon n
pnxavr) dev ETTAUBNKE KOAG.

- ZETTAUVETE €K VEOU TN pNXavh.
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- AQpaAdaTwon -

H diapopewaon aAdTwy gival n QUOIKA CUVETTEIR TNG XProNG TNG OUOKeUAG. H apaAdtwon
gival amrapaitnTn KAOe 5-6 uAveg: atnv TrepiTTwan Tou To vepd gival TTOAU okAnpd, va
aQOAATWVETE TN GUOKEUN oUXVOTEPQ. MNa TNV QAAATWON PTTOPEITE VO XPNOIUOTIOINTETE £va
TTPOIOV aPaipeong OAATWYV yia KAQETIEPA, YN TOGIKO A BAaBEPS, TTOU KUKAOQOPEI TNV ayopd.

2.
3.

4.
5.
6

10.
11.
12.

13.
14.

ZBnoTe TN ouoKeun.

AgpaipéoTe To doxeEio vepou Kal adeidoTe TO UTTOAOITTO VEPOU.

epioTe 10 doxeio vepoU pe To BIGAUPA apaipeong aAdTwy, aKoAOUBWVTAG TIG 0dNYiEg
TIOU QVAPEPOVTAI OTN CUCKEUATIO TOU TTPOIOVTOG apaipeong aAdTwy.

AgaipéaTe Tn oxdpa (6).

AvAyTe TN CUOKEUN.

Xwpig va elodyeTe Kapia KAWoUAa, TTatioTe To S1I0KOTITN (17) Kol TTEPIUEVETE TO TEAOG
NG Tapoxng. To vepd Tmou avTtAgital cuAéyeTal oTn degapevy GUAAOYAG uypwy
uTtoAEIPpdTWY (7).

2BAOoTE TN OUCKEUN.

A@naoTe va gvepynael To dIGAUPA apaAdTwang oTn ofnaTr cuoKeun yia Trepitrou 10-15
AETITA.

EmravaAdBeTe Tig Aeitoupyieg 5 €wg 7 péxpl va TeAsiwael To IGAUPa apaAdTwaong TTou
UTTdpxel 01O doxeio vepou.

BydATe 1o doxeio vepou, EeBYAAETE e TTPOTOXN Kal YeHIoTE Eavd pe @pEéTKo kabapd
VEPO.

AvAyTte TN CUOKEUN.

Xwpig va elodyeTe kapia kdwouAa, TTatiaTe To dIokOTITN (17) Kai TepIpéveTe To TEAOG
NG Tapoxng. EmavaAdBete Tn Asimoupyia péxpl To ddeiaopa Tou doxeiou vepou. To
VEPO TTOU aVTAEITal CUAAEYETOI OTN SEEaPEVH) GUANOYIG UYPWV UTTOAEIUPATWY (7).
Otav 10 doxeio vepou adeldael, GRAOTE TN CUOKEUN.

epioTe Eavd 1o doyeio vepou Kal ETTAVOAGRBETE TIG AEITOUpPYiEG TTOU TTEPIYPGQOVTaI OTTO
TO onueio 12.

15"YoTtepa atmd Eva deUTEPO KUKAO EeTTAUpOTOG, yepioTe Eava 1o doxeio vepou. M'autdv Tov

PO

TPOTIO N CUCKEUN €ival €TOINN TTPOG XPHON.

Inueiwon
H TakTIKA Xprion TOU QIATPOU KATA TWV OAGTWY MEIWVEI TNMAVTIKA T dnpioupyia
AAGTWV.

DNON YIO MEYAAEG XPOVIKEG TTE

Av n ouokeun dgv xpnaoldoTTolEiTal yia HEYGAO XpovikO dIdoTnua, OBAOTE TNV Kal
ByAATe TO @QIG OTTO TNV TTPIfa TOU PEUPATOG.

BdATe Tn ouokeur) o€ 0TEYVO PEPOG, NAKPIG OTTO OKOVN KAl TA XEPIA TWV TTAISIWV.
>ag ouppBouleloupe va QUAACETE TN CUCKEUN OTNV TTPWTOTUTIN CUCKEUOTia TNG.
H Bepuokpaaia ammoBrikeuong dev TTPETTEN va gival KATW atTd 5°C, WITOE Ta E0WTEPIKA
MépPN TNG OUCKEUNG va pnv KataoTpépovTtal Abyw Yugng Tou vepou.

- - Manutenzione - -
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- Problemi e soluzioni -

Problemi

Causa

Soluzione

Mancata erogazio-
ne del prodotto.

- Serbatoio vuoto.

- Il serbatoio d’acqua non & inseri-
to completamente.

- Cassetto capsule pieno.

- | condotti sono ostruiti dal calcare.

- Pompa difettosa.

- Riempire il serbatoio.
- Inserire correttamente il serbatoio.

- Svuotare il cassetto capsule.

- Effettuare un ciclo di decalcificazio-
ne (vedi pagina 16).

- Rivolgersi al rivenditore.

La temperatura del
caffé non & suffi-
cientemente calda.

- Tazzine fredde.
- Sistema riscaldamento difettoso.

- Preriscaldare le tazzine.
- Rivolgersi al rivenditore.

La pompa fa trop-

- Il serbatoio d’acqua non & inseri-

- Inserire correttamente il serbatoio.

po rumore. to completamente.
- Pompa difettosa. - Rivolgersi al rivenditore.
Singole occe | - Non & un difetto. - La fuoriuscita di singole gocce &
9 9 gole g

fuoriescono  dall
gruppo erogatore
soprattutto durante
la fase di riscalda-
mento.

normale, non & un difetto.

Il caffé ha un gusto
acido.

- Dopo la decalcificazione la mac-
china non & stata ben risciacquata.

- Risciacquare nuovamente la mac-
china.




[ - - Smaltimento - -

- - 2ZuvTRnpenon - - ]

- Smaltimento -

* Questo prodotto & conforme alla Direttiva 2002/96/EC.

¢ I simbolo del cestino barrato riportato sull’apparecchio indica che il prodotto,
alla fine della propria vita utile, dovendo essere trattato separatamente dai
rifiuti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per
apparecchiature elettriche ed elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore
al momento dell’'acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.

L'utente & responsabile del conferimento dell’apparecchio a fine vita alle
appropriate strutture di raccolta, pena le sanzioni previste dalla vigente
legislazione sui rifiuti.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchio
dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente
compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e
sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composto il prodotto.
Per informazioni piv dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili,
rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al negozio in cui & stato
effettuato I'acquisto.

| produttori e gli importatori ottemperano alla loro responsabilita per il
riciclaggio, il trattamento e lo smaltimento ambientalmente compatibile sia
direttamente sia partecipando ad un sistema collettivo.

A

- Huepnoia kabapiornrta -

Xwpig va elodyeTe Kapia KAWOUAQ, TTATACTE TO BIAKOTITN (17) Kol TTEPIPEVETE TO
TéNOG TNG TTapoxns. To vepd TTou avTAeital cuAéyeTal oTn deCapevhy UAAOYRG
UYPWYV UTTOAEIUUGTWY (7).

- KaB@apioTnta cuokeung (Eik. |)

Ma 1o KABApIoPa TOU CWHPATOG TNG CUOKEUNG (1) xpnolyoTrolgioTe éva uypod Travi

atro@eUyovTag TN XpNon S1a@opwVv AEIOVTIKWY KOBOAPIOTIKWV.

"YoTepa atmoé Kabe xpnon:

- AvaonkwoTte eEAa@pwg 10 Soxeio GUAOYNG UypWV UTTOAEINPATWY (7) Kal BYAATE TO OTTO
TN GUGKEUN).

- TA\Ovete Ta e€aptrpaTa (A, B kai 6) ue xAiapd vepd Kai ouvrBn aTroppuTIaVTIKA yia TTIATO.

- AdeidoTe 10 vEPO TTOU UTTAPXEI OTO BoXEiO (5), CETTAUVETE TO KOl GTEYVWOTE TO.

Mnv mAévere Ta e§aptiuara (A, B, 6) oUTe To Soxeio vepou (5) aTo TTAUVTIPIO TTIATWV.

Mpiv eil0dyeTe TO QIG TpoYodoaiag aTnv TIpila Tou dIKTUOU,
BeBaiwbeite 6TI N CUOKEUR Kal Ta EAPTANATA TNG gival TIARPWG 4
oTeEYVA.

A (I1p|v Tn Agitoupyia, ammoocuvdéete NMANTA 10 (plg\
1o TNV Pifa Tou PEUNATOG.
Moté unv BuBileTe To cWpA TG CUCoKeUNG (1) oTO
VvEPO 1N AAAX UYPd OUTE VO TO TTAEVETE OTO TTAUVTHPIO
TWV TIATWV.
ATrayopeUeTal VO OTEYVWVETE KAOE PHEPOG TNG
OUOKEUNG o0& CUMBATIKOUG @oUpVvoug Kal/n
| POUPVOUG HIKPOKUUATWV.

J

O

- AvTikaTaoTaon iArtpou (Eik. |

BydiAte T0 doxeio vepou TpaBwvTag TTPog Ta £§w Kal ONKWVOVTAG TO TTPOG TA ETTAVW.
BydATte amré 1o doxeio (5) Tn AaBn.
BydAte 10 @iATpo (8) a116 TN SECAPEVH KOI OVTIKATOOTAOTE TO.

Inueiwon
AVTIKOTOOTAOTE TO PiATPO KABE 6 pNVEG.
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POMMATIONOG TNG TTOC

(Xpnmponouﬁon povo kdyouAeg “Mitaca Professional System")

BeBaiwOeite 6T UTTAPXEI APKETO VEPO PECO OTN

Segapevn (5). Mn XpNOI1UOTIOIEITE TN MNXAVE XWPIiG
vepo6 otn degapevn (5).

TotroBetoTE Eva OAITAVITIAVW OTN OXAPa (6) OTO KEVTPO, KATW OTTO TO ONEIo amrdaTagns (2).
AvAyTe TN GUoKeUn TTaTWvTag 10 dlakoTrTn (11).

MatoTe kol dlaTNPAOTE TTATNPEVO TO BIAKOTITN (14) Kal avAyTe TN OUCKEUR TTOTWVTOG
10 OI0KOTITN (11).

Inueiwon

O1 d1ako6TrTEG (15), (16) Kai (17) apxidouv va avaBoafrivouv ypriyopa.

2NKWOTE TTPOG Ta TTHOW O1yd-o1yd (MEXP! VA OTAPOTHOEI) TO HOXAO XWPOU EICAYWYAS
KAWouAag (3).

Eiodyete TNV KAWouAa GToV KATAAANAO XWPO €I0AYOVTAG TO EEWTEPIKO AKPO TOU PECT
oTnv uttodoxH.

KatefdoTe TeAgiwg TO HOXAO (3).

MarthoTe 10 dIaKOTITN (15) yia TTapoxr| Tou TTPOIOVTOG.

A@oU emiTeuxBei N TTOGOTNTA TOU TTPOIGVTOG TTOU TTPOYPOUATIOATE, TTATACTE TTGAI TO
OI0KOTITN YIa va SIOKOWETE TNV TTAPOXH.

EmravaAdBete TIG AsiToupyieg 4 €wg 7 Kal yia Toug BIaKOTITEG (16) Kai (17).

MatAoTte 10 S10KOTITN (14) yia va amodnkeUoETE TNV TTOCOOTNTA Kal Byeite amd TOV

TIPOYPANMATIONO.

i0 CUAAOYNG XPNOCIMOTTOINUEV

Ortav o d1akoTITNG (16) apxiCel va avaBooBrvel, anuaivel 6TI N BAKN KawouAwv eivai
YEMATN KOl N TTAPOXH TWV TTPOIOVTWY Ba dIOKOTTE! yI'auTd TTPOXWPENOTE OTO AdEIOTUA
Tou doxeiou.

1.

2.

3.

AvaonkwaoTe eAa@pd 1o doxeio CUANOYAG UypwV UTTOAEINPATWY (7) Kal BYAATE TO
aTtro T CUOKEUN.

AopaipéoTe atd 10 Xwpo To SOXEI0 CUANOYAG XPNOIMOTIOINHEVWY KAWOUAWYV (A),
adeIdoTe TO Kal EETTAUVETE TO.

KaBapioTe 10 xwpo (B) kal Tn axdpa (6) a1rdé uTToAEippaTa vepoU Kal KagE.
EmravaouvappohoynoTe 6Aa Ta eEapTAPOTA Kl EI0GYETE VA OTN GUOKEUN) TO SOXEIO
OUAAOYNG UYPWV UTTOAEIMPATWY (7).

- - Introduction - - ]

- General warning

Read these recommendations carefully as they contain important information about
safe installation, use, and maintenance.
Keep this manual with care for future reference.
After removing the packaging, and before using the appliance, make sure the appliance
and all the accessories are working well. If you have any doubt, do not use the appliance
until you consult a professionally qualified electrician.
The packing materials (plastic bags, expanded polystyrene, nails, etc) should be kept
away from children since they are potential sources of danger.
Before connecting the appliance, make sure the line voltage is correct. The tag is located
on the bottom of the body of the motor unit.
If the plug does not fit into the wall outlet, have the wall outlet replaced with another
type by a qualified electrician.
He must also check that the cord is suitable for the power absorbed by the
appliance.
In general, it is not advisable to use an adaptor, multiple sockets, or an extension cord.
If they are necessary, use only simple or multiple adaptors and extension cords that
conform fo safety regulations, being careful not to exceed the load limits indicated on
the adaptor and the extension cord, and the maximum power indicated on the multiple
adaptor.
The use of any electrical appliance implies observance of certain fundamental rules.
In particular:
¢ do not touch the appliance with wet or damp hands;
¢ do not use the appliance with bare feet;
e do not pull on the electrical cord or the appliance to pull the plug out of the mains
ouﬂet;
do not leave the appliance exposed to atmospheric conditions (rain, sun, efc.);
do not allow the appliance to be used by children or disabled persons without
surveillance.
Before performing any cleaning or maintenance operation, disconnect the appliance
from the mains outlet by removing the plug from the socket or by switching off the
electrical installation.
If the appliance breaks down or functions improperly, shut it off and do not tamper
with it. Repairs must only be carried out by an after-sales centre authorized by the
manufacturer. Always insist of genuine spare parts.
Non-compliance with what has been stated above could compromise
the safety of the appliance.
If you decide not to use the appliance of this type anymore, it is recommended that
you make it inoperable by cutting off the mains cord after removing the plug from the
mains outlet.
You should also render harmless those parts of the appliance that could be dangerous,
especially for children who might use an abandoned appliance as a toy.
This appliance is intended to be used in household and similar applications such as:
- staff kitchen areas in shop, offices and other working environments;
- farm houses;
- by clients in hotels, motels and other residential type environments;
- bed and breakfast type environments

- 19 -
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- - Intfroduction - - ]

Installation must be performed according to the manufacturer’s
instructions.
Incorrect installation could cause damage to person, animals and
things, for which the manufacturer cannot be held responsible.
To avoid dangerous overheating, it is recommended that you unwind the electrical cord
to its entire length and that you use the appliance as recommended in “Precautions”.
Do not allow the power cord to pass around corners, over sharp edges, or over very
hot obijects, and keep it away from oil.
Do not leave the appliance connected when not in use. Remove the plug from the mains
outlet when the appliance is not used.
If the electrical cord of this appliance is damaged, it must be replaced by an Authorized
Customer Service Centre since specialized tools are necessary.
Keep the appliance at a distance of at least 60 cm from washbasins, taps, flames and
hot surfaces.

|

It is recommended that you carefully observe the precautions
marked with the I35~ symbol.

=3 This appliance has been designed to make espresso

A

coffee from “Mitaca Professional System” capsules
and must only be used for this scope.

Any other use would be improper and therefore
dangerous.

The manufacturer cannot be held responsible for
any damage deriving from improper, incorrect or
unreasonable uses.

Before using the appliance, make sure it is in perfect working order.

Likewise, the electrical plug and sheath should not be cracked or broken.

If the conditions described above are observed, immediately unplug the appliance
from mains outlet and take it to an authorized After-Sales Service Centre for necessary
checking.

This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given super-
vision or instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

- 20 -
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JKEUN/ TO ECWTEPIKA KUKA!

Katd tnv TTpwTn XpRon, i av n cuoKeU TTOpEPEIVE ORNOTA VIO TTApATETAUEVN TTEPINdO, TTPETTEI
va kaBapioTei. Méow auThg TNG oUvToung d1adIKaoiag, Ta ECWTEPIKG KUKAWaTa Ba kaBapioTouv.

1.

agrwbdn

= (Xpnalponou']on povo kdyouAeg “Mitaca Professional System”)

A

MAUveTe T0 doxeio vepou (5) XPNOIPOTTOIWVTAG ATTIO KABAPIOTIKS, VEPO KAl ATTOPPUTTAVTIKO
MATWV Kal £TTeima EEMAUVETE Pe d@Bovo vepd, OTEYVWOTE Kal EavaBdATe To.

l'epioTe Cava 10 JOXEIO PE VEPO PEXP! 2 AITpa.

Oe0Te 0€ AEITOUPYIa T CUCKEUN TTOTWVTOO TOV KEVTPIKO dlakotrtn (11). (Eik.“B”)
AgaipéaTe Tn oxdpa (6). (Eik. “A”)

2¢ (€0TN OUOKEUN. XWPIO VO EICOYETE KAMIO KAWOUAQ, TTaTNOTE TO lakoTrTn (17) Kai
TIEPIMEVETE TO TEAOO TNO TTapoxno. EmavaAdBere tn Aeiroupyia 2 1) 3 @opég. To vepd TTou
avTAcital guMEyeTal oTn deCapevr) CUAOYAG Uypwy UTTOAEINUGTWY (7).

xoia Tou kaé/Taodl (E

BeBaiwOeite 611 UTTAPXEI APKETO VEPO PECA OTN

oegapevn (5). Mn XpNOIUOTIOIEITE TN MNXAVE XWPig
vepo otn degapevn (5).

TotroBetrioTE £va AITCAVI TTAVW OTN oxdpa (6) oTo KEVTPO, KATW aTrd TO OnuEio
amooTagng (2).

2NKWOTE TTPOG TA TTIOW OlYd-o1yd (WEXPI VO OTAPATACEL) TO HOXAG XWPOU EI00YWYNAS
KGwouAag (3). (Eik. “G1”)

Inueiwon

O1 d10kOTTTEG (15), (16) Kai (17) ofrjvouv. (Eik. “C”")

EiodyeTe TNV kAwouAa oTov KatdAANAO XWPo (4) eI0ayovTag TO EEWTEPIKO GKPO TOU
péoa atnv utrodoxrn. (Eik. “G2")

KateBdoTe TeAeiwg To poxAS (3). (EIK. “G3)

Inueiwon

O1 diakoTTTEG (15), (16) Kan (17) avdpouv.

MaToTe TO BIOKOTITN (15) n (16) n (17). (Ek. “C")

Agou emTeuXBel N TTOTOTNTA TOU TTPOIOVTOC TTOU TTPOYPOUUOTICATE, AUTOUATWO
Ba diakoTTEl N TTAPOXN.

Inueiwon

To Uwog TnG axdpag (6) pTropei va pubpioTei o€ dUo BEoelg oUPPwva pe TO YEyeBOg
ToU @AITCavIoU TTOU TTPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINOETE.

lMa va puBpioeTe TN oXdpa 0To PEYIGTO UYWOG, GNKWATE TNV Kal TOTTOBETAATE TNV avTiBET
o710 doxeio ePIgUANOYNG KAWouAwy, BAdovTdg TNV aTnv KaTdAANAn Béon. (Eik. “H1")

Inueiwon

“YoTtepa atrod 20 wpeg adpdvelag N GUCKEUN UTTAIVEI OE QVAUOVH.

o va Be0eTe 0€ avauovn TN CUGKEUN OTTOINdNTIOTE OTI KPATNOTE TTATNUEVO
10 S1akoTITN (14) via 2 SeUTEPOAETTTA.

MNa va BeoeTe o€ Aeitoupylatn cuokeun TTaTnoTe To diakoTiTn (14). (Eik. “C”)
‘Otav elval o€ avapovn, 0 Xwpoao Bepuavanc GAIT(aVIWY TTAPANEVEI AVOUUEVOT,
yla va To oBnoeTe TTATNOTE TO dlakoTITn (12).

ZupuBouAn
Ma TNV TTpoETOINaTia TOU eSPresso, XPNoIUOoTIoINoTE TIpoBepuacuéva GAIT(avIa,
WOTE 0 KAPES VO PNV KPUWOEl TTOAU Ypriyopa.
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XPMHMOAOYNON PIATPOU (

BydAte T0 doxeio vepou (5) TpaBwvTag TTPOg Ta £§W KOl GNKWVOVTAG TO TTPOG T ETTAVW.
BydATte atré 1o doxeio (5) T Aapn.

Eicayete vepo aTo Soxelo Pexp! TV evOeEIgn ehaxioTno atabuna (“min”). (Eik. “D1")
TotroBeTraTE TO PIATPO OTTOGKARPUVANG (8) KATW aTTO TPEXOUPEVO VEPOD VIO VO EEOAEIPETE
TOV 0€PA TTOU UTTAPXElI OTO EC0WTEPIKO KAl VA ATTOPUYETE £TCI TNV KAKI AEITOupyia Tng
ouokeung. (Eik. “D2")

BdATe atnv KatdAAnAn 6rikn Tou doxeiou vepou To @iATpo atroakAripuvang (8). (Eik. “D3")
=avaouvapuohoyioTte TN Aapn ato doxeio (5).

Iopa Soxeiou vepoU (E

BydATe 1o doxeio vepou (5) TpaBuwvTag TTPOG Ta £Ew KAl GNKWVOVTAG TO TTPOG TA ETTAVW.
(Ei. “E1")

lepioTe Eava 10 Boxelo pe vepo pexpl 2 Airpa. (Eik. “E2”)

=avafdAte To doxeio vepou (5) yEpvovTag To EAAPPA Kal OKOUPTTWVTAG TO TTAVW OTN
BaABida vepou. MatroTe TO Avw PEPOG TNG CUOKEURG PEXPI Va aloBavOeiTe éva KAIK.
Ma va atro@uyete TNV £6000 vepoU, eAEyETe TN 0TaBepoTNTa TNG deCapevrs. (EIK. “E3”)

e

A

Mpiv TN AsiToupyia CUPTTARPWONG VEPOU, ATTOCUVOEETE 4
MANTA 10 @IG TNG TTPil0g PEUHATOG.

~

=

.

PigTe pévo vepod Bpuong kpUo péca otn de§apevi vepou. Na
XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA PPEOKO VEPO. MNV XpNOIUOTIOIEITE
HETOAAIKO vEPO pE aéplo | AAAa uypd.

~

IS

.

lMNa va amro@uyete TN Acitoupyia TG avrAiag Kai
TNV UTTEPBEPAVOT, PPOVTIOTE VO UTTAPXEI TTAVTA
VvEPO OTn degapevn).

N

AsiToupyiag/@éppavong (E

[epioTe Eava 1o DOXEIO JE VEPO HEXPI 2 AITpal.

2uvOEaTe TN ouokeun BAdovtag To @Ig oTnv Tpida Tou peuparog. (Eik. “F17)
O¢eoTe g€ ASITOUPYIA TN CUOKEUN TTATWVTAC ToV KEVTPIKO OlakoTrTn (11). (Eik.“B”)
Znueiwon

O Xxwpoo uTTodoXNO KAWOUAQC €IVal UTTAOKOPICUEVOD, N CUCKEUN TTPAYUOTOTTOIEI
€VO OUVTOWNO KUKAO TTPOBEPUAVONC Kal KaBapiouou Kai o1 dIakoTITeS (15), (16) kai
(17) apxifouv va avapoafnvouv (gaon Tpobepuavono). (Eik. “C”)
EvepyotroinoTe Tn Asitoupyia Bepuavonc QAITaviwy TTaTwvTac To diakoTrTn (12)
Hovo av emlupelTe va Tpobepuavete Ta AIT¢avia. (Eik. “F27)

Otav @Tacel 0Tn owaoTn Bepuokpaaia ol diakoTrTes (15), (16) kai (17) avapouv
oTa0EPa, O XWPOT UTTOBOXNO KAWOUAaT Ba evepyoTToIndEl.

- - Introduction - -

)
e Do not leave the appliance unattended while turned on.

e The electrical safety of this appliance relies strictly on its connection to an efficient
grounding system, as set forth by current safety standards in force. This safety
requirement is of paramount importance and must be ascertained by a skilled electrician.

e The appliance must only be connected to the electrical system with a grounded plug.

A For your personal safety, we suggest that you power the appliance
by means of a differential switch (RCD), whose operating current does
not exceed 30mA.

e Do not unplug the appliance by pulling on the power cord.
e Do not carry and/or pull the appliance holding it by the cable.

= (Never submerge the appliance in water when cleaning it. j

The surfaces get hot during use.

Set the appliance on a flat, even, and stable surface.

Place the coffee machine in a safe place, where nobody can tilt it or be harmed by it.

Do not use the coffee machine in the open air. Never leave the machine in areas where

temperatures are lower or equivalent to 5°C if it is filled with water.

e Do not place the appliance on hot surfaces or close to open flames, as this will damage
the appliance

e |f the appliance will be not be used for an extended time period, empty the water

tank.

A During delivery of the beverage, pay attention to any possible
splashes of hot liquid.
Do not touch the hot parts of the appliance immediately after use.
They could burn 4\ .

Should there be problems with the appliance, contact the
authorized service center.

Avoid repairing the appliance on your own.

Any repairs carried out on the device by unauthorised personnel
will automatically invalidate the warranty, even if it has not
reached the expiry date.

This appliance is intended to be used in household and similar applications
such as:

¢ staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
e farm houses;

¢ by clients in hotels, motels and other residential type environments;
¢ bed and breakfast type environments.
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- - Introduction - - ]

- Legal notice -

These instructions contain essential information for proper operation and accurate
maintenance of the appliance as well as information on appliance functions.
Understanding such information and adhering to the instructions given in this booklet
is critical for hazardless, safe operation and maintenance of the appliance.

Please contact your local retailer or the manufacturer if you require further information or
if you encounter problems that you feel have not been adequately covered or explained
clearly in these instructions for use.

Also, please note that the contents of this instructions manual are not part of any earlier
or existing arrangement, legal agreement or contract and that no future arrangement,
agreement or contract will alter the substance of the contents in this manual.

All of the manufacturer’s obligations are contained in the appliance sale agreement,
which also contains the full and exclusive terms and conditions of guarantee.

All the terms of guarantee contained in the sale agreement are neither restricted nor
extended by way of these explanations.

e These instructions for use contain information protected by copyright.
e These instructions for use may not be photocopied or translated into another language

without the prior written permission of the Manufacturer.

Y1 GERNATTENTION N1

The manufacturer accepts no liability for damage caused by:

Use which is improper or which does not conform to that which is
intended;

Repairs that are not carried out at an authorized service centre;
Tampering with the power cable;

Tampering with any component of the appliance;

Malfunctions caused by water scale and by failure to periodically
de-scale the unit;

Malfunctions caused by operating the appliance at voltages other
than that specified on the nameplate;

Use of non original parts and accessories.

In such cases the warranty shall be null and void.

For more information, or for issues either not covered or not sufficiently covered in these
instructions, please contact a technician.

The manufacturer reserves the right to make changes for regulatory,
industrial, commercial or aesthetic reasons.

- Machine care -

After each use, turn off all the switches on the appliance, unplug and empty the tank.

Store the appliance in a dry place, out of the reach of children.
Protect the appliance from dust and dirt.

- 22 -
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- - NMeprypaen - -
- XapaKTNPICOTIKA -
e Mnkog KoAwdiou TPOPOBOTIAG:.......cveeeeeee. AC 220-240V, 50/60Hz
© AVTAIG e s EP4 230V 50Hz
e 1OXUG BEPHAVONG . iiin e e e e 1150 W
e 1OXUG BEPHUAVONG .. iieneei et e 1250 W
e MNAKOG KOAWBIOU TPOPOBOTTAG: .. cuueeieneiieeiacieenneen 1,5m
e XWwPNTIKOTNTA OOXEIOU VEPOU: ... uvvviiriiiiiieierereeeeeeeeeeeaeaeaeenenn 2L
e Al0oTdoeig OUOKEUNG (CM) (IXPXN): .o 34x30x36

NogagprwbdRE

10.
11.
12.

13.
14.

15.

17.

OepUIKN ao@AAeIa ao@aAeiag
Kataokeudletal otnv Kiva

NMepiypaepn cvokeung (Eik. A -

2 WHA OUOKEUNG

2nueio atréaTagng Kagé

MoxA6G xwpou eigaywyns KAWOUAag
XwpOoo UTTodoXNO KAWOUAQT (
Aoxeio vepoU (aTTOCTTWPEVO) \
2Xdpa atmroBAKEUONG UYPWV UTTOAEINUATWY
Xwpog TePICUAAOYAG VIO XPNOIUOTTOINUEVEG
KAWOUAES (ATTOOTTWHEVOG)

DIATPO YAUKQVTIKO

Xwpoo Beppavonac eAITfaviwy
KataueTpntig KawouAwv

Alok61TTNG ON/OFF e owteIvo deikTn [ —
AloKOTITNG B€puavong QAITCAVIWY JE QUTEIVO

O¢ikTn
- Mepiypapn evroAwyv (Eik. C

KaAwdIo Tpopodoaiag
dwrevog Siakotg ON/OFF: ()

- avoppévo pe Toug OlakoTrTeg (15), (16) kar (17) —
QAVOUMEVOL: CUOKEUN QVAMPEVN

- OFF: ouokeun oBnoTh

- avappévo pe Toug B1akoTTeg (15), (16) kai (17)
OFF: ouokeur o€ avauovi

PwTEIVOT BIOKOTITNO PECAIAC TTAPOXNT <7 KOl

onuavaon oTl TeAeiwaoe 1o vepd X:

- avaBooBrvel: vepod TeAeiwoe (YeUIoTE)

. PwTeIVOT BIOKOTITNG PeYAANT TTAPOXNT < KOl

onuavon oTi To SOXEI0 aTToPPIYNT XPNOIUOTTOINUEVWY
KOWOUAWV EIVaI YEUATO
- avapBooBrivel doXEI0 aTropPIYNT XPNOIUOTTOINUEVWY
KaWouAwv yepaTo (AdEIGOTE)
PwTEIVOG SIOKOTITNG pEYGANg TTapoxris < kai
oAuavon TTapéURaang Texvikou A
- avaBooBrAvel: TTapéupacn TeEXVIKOU

(ETTIKOIVWVAOTE PE TOV ECEIDIKEUPEVO TEXVIKO)
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ANPOPOoOpPieg VOUMIKOU XAPAKTH

METaxEipION, TIG AEITOUPYIEG KaI TN CWOTHA CUVTAPNON TG OUCKEUNAG.

H yvwon kai n diapuAagn autwy Twv 0dnyIwv aTToTeAoUV UTTOOXEDN YIa PIa XPrRon
akivouvn 6éoov a@opd TNV ac@AAEIa o€ TTEPITITWON AEITOUPYIAg Kal ouvTripnong
TNG CUOKEUNG.

Av emBupeite AAAeG TTANPOYOPIES, i} av ouyKeKpIuéva TTpoBARuaTa dev eEnyolvTal
OTIG TTapoUOoEeg 0dnyieg PE ETTAPKI CAPAVEIQ, 0OG TTApaKaAOUPE va atreubuvOeite
aToV TOTTIKO avTITTPOOWTTO 1 ATTEUBEiag OTNV KATAOKEUAOTPIA ETAIPIA.

Etriong ag onueiwooupe 6T TO TTEPIEXOPEVO QUTWV TWV 0BNYIWV BEV ATTOTEAE]
MEPOG TTponyoUpevnG ) uTTdpxouaag oUPRaoNG, HIOG CUUQWYVIOG VOUIKAG Kal OTI
Oev aAAd el kaT'ouaiav.

‘OAeg 01 UTTOXPEWOEIG TOU KATAOKEUAOTH ava@épovTal OTo OXETIKO TUPROAalo
ayopaTTwANnciag TTou TTEPIEXEl KAl TOV TTAPN Kal ATTOKAEIOTIKO KAVOVIOUO NG
eyyunong.

O1 kavoveg TNG eyyunong TnG oUpRaong dev TrepiopifovTal OTIG TTAPOUCEG £ENYNAOEIG.
O10dnyieg xpAoNG TTEPIEXOUV TTANPOPOPIES TTOU TTPOCTATEUOVTAI ATTO Ta SIKAIWUATA
OUYYPaQHG.

Aev emMTPETTETAI VO KAVETE QWTOAVTIYPOQPA 1 VO PETAPPAOETE 0 AAAN YAWOOQ
XWPIG TNV TTponyoUdEVn CUP@WVIa €K HEPOoug Tou KaTtaoKeuaoTH.

H avrimpéowTtrog eTaipeia dev avalauBdvel uTTeuBUVOTNTA yia TUXOV {nuieg o€
mEPITTTWON:

AT A

AavBaopévng e@apuoyng Un oUNEWVNG PE TOV TTPOBAETTONEVO OKOTTO:
Emdlopbwoewv mTou dev yivovral ammd e§ouciodoTnuéva KEVTPA TEXVIKAG
UTTOOTAPIENG:

AAAoiwaon Tou kKaAwdiou Tpo@odoaoiag:

AAAoiwon otroloudnTroTe £§APTANATOG TG CUCKEUNG:

BAdBeg Tmou TpokaAoUvTal amwd dAaTta i amd pia mweEpiodo amomAuong
aofeoTiou:

BAdBeg TTou TrpokaAoUvTal atréd AgiToupyia pe SIAQOPETIKN TACGT OTTO EKEIVN
TTOU TTPOdIAYPAPETAI OTNV ETIKETA SESOMEVWV:

XpAon avTaAAGKTIKWY Kal PN TTPOTUTTWYV £aPTNHATWYV.

Z'auTEG TIG TIEPITITWOEIG N £YYUNOoN Sev 10XUEL.

MNa TePIo0OTEPES TTANPOPOPIEG 1) OE TTEPITITWON TTPORANUATWY, TTOU BV ETTEENYOUVTAI

KGBe TUXOV TPOTTOTTOINONG TTOU TTPOEPYXETAI ATTO

H karaokeudoTpia eTaipia diatnpei 1o dIKaiwpa UTTO TNV KPiong Tng,
Biounxavikoug, eUTTOPIKOUG ) AlIoONTIKOUG KAVOVEG.

- ETTiBAswn pnxXavng -

KaBOAOU 1} ETTOPKWG OTIG TTAPOUCEG 0dnYieg, aTreuBUVOEiTE 0OTOUG OPUBBIOUG EIBIKOUG.
“Yotepa amrd kdbe xprion KAgioTe 6AOUG TOUG BIAKOTITEG TNG CUOKEUNG, BYAATE TO @QIG
atré TNV Tpida peUPATOG Kal adeIGaTE TO SOXEIO vePOU.

QuAdaTe TN O€ OTEYVO PEPOG KAl PN TTPOCRACIYo atrd pIkpad TTaidid.
MpoaoTatéyTe TNV a1md oKOVN KAl ATTd BPWHIC.
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- - Description - -

[ e

- Technical specifications -

e Powersupply:.....cccccovriiieierennnn AC 220-240V, 50/60Hz
®  PUMP:iiiiiiie EP4 230V 50Hz
e Boilerpower:.......cccooiiiieiiiicee e, 1150 W
®  Total POWET:......cvoviiieeiieiieeceeee e 1250 W
e Powercordlength:..........cocoovoiiiiiiiiieee 1,5m
e Water tank copacity:..........cooeieviieriieriieiiieienn, 21
e Appliancesize (Ixdxh):.........cccocoviriiiiiririnnn. 34x30x36
e Safety thermal fuse

¢ Made in China

cription of the appliance (Fig.

Body of the appliance
Coffee dispenser nozzle
Capsule loading lever
Capsule compartment “
Water tank (removable) ‘
Drip grid

Drip tray and capsule receptacle
(removable)

Water softening filter

Cup heater surface

10. Capsule counter

11. ON/OFF switch with luminous LED | -
12. Cup heater switch with luminous LED

13. Power lead

escription of commands (Fig

14. Appliance on/off luminous switch: ()
- ON with the buttons (15), (4) and (17)

VO NOUhLLON=

switched on: the appliance is switched on
- OFF: the appliance is off
- ON with the buttons (15), (4) and (17)
off: the appliance is in standby
15. Small beverage dispensing < and
water finished luminous button X:

- flashing: water finished (refill)
16.Medium beverage dispensing < and
capsule container full luminous button :

- flashing: capsule container full
(empty it)

17. Large beverage dispensing <& and
service required luminous button /&
- flashing: service required
(contact the specialized technician)
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=5 | fresh water every time you fill the tank. Do not use

II=5"| tank. Running the water pump with no

Cen ] T Use - )

g the water scale fil

1. Remove the tank (5) by pulling it outward and lifting.

2. Remove the handle from the tank (5).

3. Pour water into the tank up to the minimum level mark (“Min”). (Fig. “D1”)

4. Hold the water scale filter (8) under running water in order to eliminate the air inside
and avoid malfunctions of the appliance. (Fig. “D2”)

5. insert the water scale filter (8) into the holder in the tank. (Fig. “D3”)

6. Replace the handle on the tank (5)

Filling the tank (Fig.

1. Remove the tank (5) by pulling it outward and lifting. (Fig. “E1”)

2. Fill the tank with water (max. 2 litres). (Fig. “E2”)

3. Reinstall the tank by slightly tilting and resting it on the water valve. Press the top part
of the appliance until you hear a click. To avoid water from leaking out, make sure

that the tank is securely fastened. (Fig. “E3”)

@

(Before filling the tank, ALWAYS disconnect the plug
_from the electrical socket.

(Use cold tap water only to fill the water tank. Use}
7

| sparkling mineral water or other fluids.

(Always ensure that there is water in the

waterin the tank will cause the pump to
| overheat.

ming up the coffee machi

1. Fill the tank with water (max. 2 litres).

2. Insert the plug of the power cord into the electrical socket. (Fig. “F1”)

3. Switch on the appliance with the main switch (11). (Fig. “B”)
Note
The capsule insertion block is activated, the appliance performs a short heating and
system cleaning cycle and buttons(15), (16) and (17) start flashing (heating-up phase).
(Fig. “C")

4. Switch on the cup heater surface using the switch (12) only if you wish to preheat the
cups. (Fig. “F2”)

5. When the correct temperature is reached, buttons (15), (16) and (17) light up constantly,
the capsule insertion block is released.

- - Ercaywyn - - ]

e Mnv a@rveTe Xwpig ETTITAPNON TN CUOKEUN KOTA Tn SIGPKEIR AEITOUPYiag TnG.

e H nAekTpIKA aO0@AAEI0 QUTAG TNG CUOKEUNG €Cao@alieTar pévo oTav eival
ouvoedepévn O OWOTA €YKATAOTACN ME yEIwan OTTWG TTPORAETTETAI ATTO TOUG
I0XU0VTEG KavOveS aopalgiag. ETTaAnBeloTe autr Tn onuavTikr Tpolmdbeon pe
évav ege1dIkeupévo eTTayyeApaTia.

e H ouokeur) Ba TTpéTTel va gival ouvoedEPEVN OTO NAEKTPIKO OIKTUO HECW TTPICAG.

MNa Tnv ao@AaA&Id cag, CUVIOTATAI VO TPOQPOSOTACETE T CUCKEUN HEOW EVOG
A Siagpopikou diakotTn (RDC) pe S1okOTTN TrTapeUPBOANG TTOU va unv eTepva
Ta 30 mA.

e Mnv TpaBnéeTe TO PIG TPABWVTAG TO OTTO TO KOAWDIO.
e Mnv kouBaAdTe kai/f) TpaBATe TN cUoKeUr aTTd TO KAAWDIO.

= (H ouokeun dev Tpémrel va BuBifeTal oTo VEPO yia VO KABAPIOTEI. )

e O1 em@dveleg {eoTaivovTal KATA TN XPAON.

¢ TomroBeTOTE TN CUOKEUN ETTAVW O€ ETTITTEDN, OTEPEQ ETTIPAVEIQ KAl PUBUIOTE Tn).

e TommoBeTOTE TN OUOKEUN O€ Tiyoupo PEPOG, OTTOU Kaveig dev PTTOPEl va Tnv
avaTrod0oyUpioEl KOl VO TPAUUOTIOTEI.

¢ Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUR OTNV UTTAIBPO: YNV TNV a@AVETE TTOTE O€ TTEPIBAANOV
o110V N Beppokpaaia gival KATw 1 ion pe 5°C A £pXETal O€ ETTAQPN PE VEPOD.

e Mnv TomroBeTEITE TN CUOKEUN £TTAVW O€ (EOTEG ETTIPAVEIEG I KOVTA O€ QAOYEG IO
Va aTToQUYETE TUXOV CNnUIC.

e Av OKOTTEUETE VA QQNOETE TN CUOKEUN AVEVEPYN YIO PIA XPOVIKI] TTEPIODO OPKETA
MEYAAn, adeidoTe To doxeio vepou.

Kartd tn didpkeia TnG AvrAnong vepou SWOoTE TTPOCOXN O€ TUXOV S1ap-poEg
A {eoTOU VEPOU.
Mnv ayyileTe Ta {eOTA péPN TNG CUOKEUNG OMECWG HETA OTTO TN XPARON.
Kivduvog eyKaUpaTog /A .
«  O1 mapouoeg odnyieg xprong TePIEXOUV TTANPOQOPIEG ATTAPAITNTES VIO TN CWOTH

Ze mePITTWON TMPORANUATWY OTN CUCKEUN, ETTIKOIVWVIOTE UE TO
€§ouo1080TNUEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOCTAPIENG.

Atro@UYyETE VO TTPOCTIOONCETE VO ETTISIOPOWOETE TN CUCKEUN HOVOI COG.
OmoladnmoTte mapéufaon emididpOwaong mwpayuatomoindei aTn
OuUoKeUN ammoé PN €§e1SIKEUPEVO TTPOOWTTIKG, ANECWG N £yyunon dev
10XUEI aKOUN Kal av n Sidpkeld TnG dev éxel ARgel.

AN

s N\
AuTn n OUOKEUN TTPOOPIJETAl OTO VO XPNOINOTIOINOEi O OIKIaKEG Kal AAAEG
TTOPOUOIEG EPAPHOYEG OTTWG:

e payadid, ypageia kai GAAOUG XWPOUG Epyaaiag,

e AYyPOTOUPIOMO,

e o0& meAdTeg Eevodoxeiwyv, kai AAAoug TOTTOUG BIAUOVNG,

e XwpPoug SiIapoVvAG Kal TTPWIVOU.

AN J
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VA XPNOIMOTIOINCOUV TN CUCKEUN, WG TTaIXVidl.
=

H eykatdoTaon wp£trel va yivel GUPH@WVA PE TIG 0BNYiEG TOU KATOOKEUOOTN.
Mia AavBaopévn eykatdoTaon PITOpPEi va TTPokKaAéoel npieg oe dTopa,
{wa A TPAYUATA, YIA TIG OTTOIEG O KATAOKEUAOTHG dev Utropei va BswpnOei
utreUBuvog.

MNa va amo@uyeTte €TTIKIVOUVEG UTTEPOBEPUAVOEIG, GUVIOTATAI va EETUAIEETE OAO TO
MAKOG Tou KaAwdiou TPOYOdOGiag Kal va XPNOIUOTIOINCETE TN GUOKEUN OTTWG
OuVvIOTATal 0TV TTapdypa@o “lMpogidoTroInoeig XprRong".

Na pnv trepvdel To KAAWdIO TPOPOdOTiag aTrd YwVieg KAl AKUEG, TTAVW aTTO TTOAU
Ce0TA QVTIKEIPEVA Kal TIPOCTATEWTE TO ATTO AGdIa.

Mnv a@AvETE TN CUOKEUN AOKOTTWG GUVOEDEUEVN E TO peUpa. BydATte To @I atrd
TO NAEKTPIKO BIKTUO OTAV N CUOKEUN BEV XPNOIMOTIOIEITAI.

Av TO KOAWDIO TPOYODOCIAG TNG CUOKEUAG €ival KATEOTPOAUPEVO, TTPETTEI VA
QVTIKATAOTAOE ATTOKAEIOTIKA aTTO TEXVIKO TOU EE0UCIOOOTNPEVOU KEVTPOU TEXVIKAG
UTTOOTAPIENG KaBWG XpeIddovTal atrapaitnTa epyaAcia.

KpatroTe Tn ouokeun pakpid, TouAdxioTov 60 cm atrd vepoxuTeg, Bpuoeg, QAOYEG,

ZUVIOTATAI VO TTOPOTNPAOETE JE IBIAITEPN TTPOCOXN
TIG TTPOEISOTTOINCEIG TTOU £@avi{ovral pe cUpBoAo I3~

==

A

A

NMposi1dotTroinon XpNno

(eOTEG ETTIQAVEIEG.

AuTi n cuoKeUn TTPOoOPIgeTal YIa TV TTAPAYWYN KOPE
espresso amro kawouleg “Mitaca Professional System”
KO TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITAI HOVO YI'aUTO.

KdaBe dAAn xpnon Bewpeital akatdAANAN Kol GUVETTWG
ETMIKivOUVN.

O koTaOoKEUOOTAG Bev TTpéTrel va Bewpeital uTTEUOUVOG
yio TUXOV {npieg Tou TTPpoKUTITOUV a1ré aKaTAAANAEG I AavBaopéveg XpROEIS.

Mpiv o116 KABE xprion emMPBERAIWOTE TN PNXAVIKA OAOKAPWON TNG GUOKEUNG.

H 6Akn kai To @Ig Tou KaAwdiou Tpopodoaiag Oev TTPETTEI VA EPPAVICOUV PWYHES
Kal gTraciyara.

2TV TTEPITITWON TToU £TMIRERAILIVOVTAI TO AVWTEPW, BYAATE AUETWG TO QI OTTO TV
TTPICa PEUPOTOG KOI TTIPOCKOWMIOTE T GUCKEUT OTO £E0UCIOB0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNAG
UTTOOTAPIENG YIa TIG ATTOPAITNTEG ETTIBERAIWOEIG.

Autiq n ocuokeun dev mpoopifeTal va xpnoipotmoinBei amd dro-
pa(oupTtrepiAap-BavovTtal TaIdid) HEIWHEVNG QUOIKAG 1| TTVEUMATIKAG
IKAVOTNTOG, XWPIig ePTTEIpia j KABOBAYNON KAl XWPEIg ETMITAPNON ATTO ATONA
uTTEUOUVA YIO TNV AOPAAEIG TOUG.

Ta roudid mwpétmer va emIBAETTOVTOI WOTE va Unv Traifouv pE T
OUOKEUN.
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- - Use - -

appliance/inner circuits

When using for the first time, or if the appliance has been switched off for o long time, you must
rinse it first. By performing this quick procedure, you will ensure that all inner circuits are rinsed.

2.
3.
4,
5.

@(Only use “Mitaca Professional System” capsules.)

Wash the tank (5) using a hard brush, water and dishwashing liquid, then clean it
thoroughly, dry and reposition it.

Fill the tank with water (max. 2 litres).

Power on the appliance pressing the main switch (11). (Fig. “B”)

Remove the grid (6). (Fig. “A”)

With the appliance heated up, and without inserting any capsule, press the button
(17) and wait for dispensing to finish. Repeat the operation 2 or 3 times. The water
dispensed will be collected in the drip tray (7).

Make certain that there is enough water in
the tank (5). Do not use the machine without
water in the tank (5).

Place a cup on the grid (6) and center it under the dispenser nozzle (2).
Slowly ift the control lever (1) back (until it stops) (3). (Fig. “F1”)

Note

Buttons(15), (16) and (17) switch off. (Fig.”C”)

Put the capsule into the special compartment (4) placing its outer edges in the guides. (Fig. “F2”)
Completely lower the lever (3). (Fig.”F3")

Note

Buttons(15), (16) and (17) light up.

Press button <7 (15) or (16) or (17). (fig.”C”)

As soon as the programmed quantity of product has been dispensed, dispensing stops
automatically and the capsule is expelled.

Note

The grid height (6) can be adjusted depending on the cup size.

To adjust the grid to the maximum height, lift it up and position it against the capsule
collection container inserting it into the appropriate slot. (Fig. “G1”)

Note

The machine will go info standby after not being used for 20 hours.

To put the machine into standby mode at any time, press and hold the button (14)
for 2 seconds.

To switch the machine back on , press the button (14). (Fig.“C”)

During standby the cup heater surface remains ON, to switch it off press the button (12).

Useful tip
Use thick cups when preparing Espresso and try to heat them beforehand. This will
keep your coffee warm for longer.

- 25 -



@(Only use “Mitaca Professional System” capsules.)

A

[ - - Use - - ]

rogramming the qua

Make certain that there is enough water in
the tank (5). Do not use the machine without
water in the tank (5).

Place a cup on the grid (6) and center it under the dispenser nozzle (2).

Switch the appliance off by pressing the switch (11).

Press the on/off switch (14) and keep it held down and switch the appliance on by
pressing the button (11).

Note

The buttons (15), (16) and (17) start flashing quickly.

Slowly lift the control lever (1) back (until it stops) (3).

Put the capsule into the special compartment placing its outer edges in the guides.
Completely lower the lever (3).

Press the button <7 (15) to dispense the product.

Once the desired quantity of product has been dispensed, press the button to stop
dispensing.

Repeat the operations from 4 to 7 also for buttons (16) and (17).

Switch the appliance off by pressing button (14) in order to memorize the quantity for
future dispensing.

ng the capsule receptac

When the button (16) starts flashing, it means that the capsule holder is full and product
dispensing is interrupted; you need to empty the container.

2.
3.
4,

Lift up the drip tray (7) slightly and extract it from the appliance.

Remove the container (A) from the tray, empty it and rinse it.

Clean all residues of water and coffee from the tray (B) and the grid (6).
Reassemble all the parts and insert the complete drip tray (7) back into the
appliance.

- - Erlcaywyn - - ]

Al0BAOTE TIPOCEKTIKA TIG TTPOEIOOTTOINTEIG TTOU TTEPIEXOVTAI O AUTEG TIG 0ONYIEG TTOU

TTAPEXOUV ONUAVTIKEG UTTODEIEEIG OXETIKG JE TNV AOPAAEIQ EYKATAOTACNG, XPNONG

kal ouvtpnong. ®uAagre auto 1o BIBAIGPAKI yia KAOe AAAN cupBOUAR.

A@oU BYAAETE T uNXavr| ATTO TN CUOKEUOCIA Kal TTPIV ATTO KABE XPrioT OIYOUPEUTEITE

yla TNV aKePAIOTNTA TNG PNXAVAG Kal OAWV Twv £EQPTNUATWY TNG. ZE TTEPITITWON

AUPIBOAIOG PNV XPNOIUOTIOIEICETE TN GUCKEUN KOl ATTeUBUVOEITE TNV AVTITTPOCWTTO

eTaipeia.

Ta oToIX€ia cuoKkeuaaiag (TTAAOTIKEG OOKOUAEG, TTOAUGTOIPONIO, KAPQIQ, KATT.) dev

TTPETTEl Va PEVOUV KOVTA oTa TTaidid S10TI gival TInyr KivoUvou.

Mpiv ouvdéoeTe TN cuokeur] BePaiwbeite 6Tl Ta aTOIXEIQ TOU BUCUATOG AVTIOTOIXOUV

O€ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU BIAVOUNG.

& TEPITITWON PN cupBaTéTnTag TnG TPIdag Kal Tou BUCHATOG TNG CUOKEUNG

QAVTIKATAOTAOTE TNV TTPIa ME PIa AAAOU TUTTOU KOATAAANAN atmd ege1dikeupEvo

TpoowTko. Oa mpétel va Beaiwbeite €mTiong 6T Ta KaAWdIa gival KAatdAAnAa

600V a@opd TNV ATTOPPOPOUUEVN I0XU TNG CUOKEUNG.

levikd, dev ouvioTaral n Xprion HETAOXNKATIOTWY, TTOAUTTPICWY KaI/I] ETTEKTAOEWV.

KdBe @opd TTou n xprion TOUug yiveTal atrapaitntn Oa TTPETTEl va XPNOIUOTIOIEITE

ATTOKAEIOTIKA ATTAOUG 1} TTOAAQTTAOUG JETAOKNMUATIOTEG 1) ETTEKTATEIC CUNPWVEG UE

TIG TTPOdIOYPAPES ACPAAEING, TIPOTEXOVTOG WOTHOO VA PNV EETTEPATETE TNV 10XV,

TNV TINA TOU PEUPOTOG, TTOU avaypd@ovTal GTOV OTTAO PETAOXNUATIOTH KAl OTIG

TIPOEKTACEIG, OUTE TN WEYIOTN I0XU OTOV TTOAAQTTAG PJETAOXNUATIOTH.

H xprion o1ro1aG®TTOTE NAEKTPIKIAG CUOKEUNG XPEIAZETAI TNV TAPNOT TV BACIKWY

KAVOVWV. ZUYKEKPIPEVA:

MNV TAVETE TN CUOKEUN PE BPeyUEva i uypd XEpia

MNV XPNOIMOTIOIEITE TN CUCKEUN ME YUPVA TTOdIA

MN ByddeTte TO KAAWDIO TPOPODOCIAG i} TN GUCKEUT, AT TNV TTPIfa TOU PEUUATOG

MNV aQrveTe EKTEBEIPEVN TN CUCKEUN O€ ATUOOPAIPIKA aToixeia (Bpoxn, AAIog,

KATT.)

e UNV EMTPETTETE TN XPrON TNG CUOKEUNG OTTO PIKPA TTadId 1| dTopa YE EIDIKEG
avAYKEG, Xwpig ETTITAPNON.

Mpiv TTpayuaToTroINoETE OTTOIOdNTIOTE AgITOUpYia KaBapidTnTag i cuvTipnong,

BydATte Tn cuokeur) atrd 10 NAekTpIKO dikTUO, ByddovTag Tnv TIPida, i ofrAvovTag

10 SIOKOTITN AEITOUPYiag.

Ze repiTrTwon BAARNG A KOKNG AeIToupyiag TNG OUOKEUNG, ORNOTE TNV KaI unv TNV

BéteTe o€ Asioupyia.

Ma Tuxov emmokeur] atreuBuvOeiTe ATTOKAEIOTIKG OTO €€0UCIOdOTNUEVO ATTO TOV

KOTAOKEUAOTH KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG Kal {NTACTE TN XPNON TTPWTOTUTIWYV

QAVTAAAOKTIKWV.

H pn 1pnon twv avwrépw umropei va Béoel gg Kivduvo TNV acg@dAsia Tng

OUOKEUNG.
OT1av a1roQaciceTe va unv XPNOIMOTIOIEITE TTIA TN CUCKEUN AUTH, GUVIOTATAI va TN

B¢oeTe eKTOG AcIToupyiag TpaBwvTag To KAAWSIO TPoPodoaiag apou TTPWTA ByAAETE
TO @QIG TOU PEUPATOG.

ZuvioTdTal, €TMONG, VO KATAOTAOETE GBAABN ekeiva Ta pépn TNG OUOKEUNG TTOU
gival ETTIPPETTA va TTPOKAAECOUV KivOuvo, €10IKA yia Ta PIKPA TTaIdIG TTOU UTTOPET
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[ - - Eliminacao - -

- Eliminacao -

e Este produto é em conformidade com a  Diretiva 2002/96/EC.

O simbolo da lata de lixo barrada que hé no aparelho indica que este produto,
no final da prépria vida dtil, néo deverd ser jogado fora como lixo doméstico,
mas deveréd ser levado a um centro de coleta seletiva para equipamentos
elétricos e eletrdnicos ou devolvido ao revendedor no momento da compra
de um novo aparelho equivalente.

O usudrio é responsavel pelo encaminhamento deste aparelho, no final da
prépria vida 0til, cos estabelecimentos apropriados para sua eliminagdo,
sob pena das sangdes estabelecidas pela legislagdio em vigor sobre os
residuos.

Uma coleta seletiva adequada para posterior encaminhamento do aparelho
ndo mais utilizado para reciclagem, tratamento e eliminagdio compativel com
o meio ambiente contribui para evitar possiveis efeitos negativos ao meio
ambiente e & satde, e favorece a reciclagem dos materiais que constituem
o produto.

Para informagdes mais detalhadas sobre os sistemas de coleta disponiveis,
contate o servico local de coleta de lixo, ou a loja onde comprou o
aparelho.

Os produtores e os importadores cumprem a prépria responsabilidade na
reciclagem, tratamento e eliminagdio de maneira compativel com o meio
ambiente, quer diretamente, quer participando em um sistema coletivo.

- - Mgaintenance - - ]

- Daily cleaning -

Without inserting any capsule, press the button (17) and wait for dispensing
to finish. The water dispensed will be collected in the drip tray (7).

ow fto clean the appliance (Fi

To clean the body of the appliance (1) uses a wet cloth but do not use abrasive

detergents.

After each use:

- Lift up the drip tray (7) slightly and extract it from the appliance.

- Wash the components (A, B and 6) with lukewarm water and normal dish-washing
liquid.

- Empty the water from the tank (5), rinse and dry it.

Do not wash the components (A, B, 6) or the tank (5) in a dishwasher.

Before plugging the appliance into the mains, make sure that it, 4
and its components are completely dry.

(Before cleaning, ALWAYS unplug from the |
mains outlet.

Never immerse the body of the appliance
(1) in water or other liquids nor wash it in a
dishwasher.

It is forbidden to dry any part of the appliance
in conventional and/or microwave ovens.

J

Replacing the water scale filk

Remove the tank by pulling it outward and lifting.
Remove the handle from the tank (5).
Extract the water scale filter (8) from the tank and replace it with a new one.

Note
Replace the filter every 6 months.
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- - Maintenance - - )

- De-scaling -

The formation of lime scale is a natural consequence of using the appliance. Descaling is

necessary every 5-6 months; if the water is very hard, you need to descale the appliance

more often. To de-scale your machine, you can use any commercially available non-toxic,

non-harmful descaling product.

1. Switch off the appliance.

2. Remove the tank and empty it.

3. Fill the tank with the de-scaling solution following the instruction on the product
package.

4, Remove the grid.

5. Switch on the appliance.

6. Without inserting any capsule, press the button (17) and wait for dispensing to finish.
The water dispensed will be collected in the drip tray (7).

7. Switch off the appliance.

8. Leave the de-scaling solution in for about 10-15 minutes, with the appliance off.

9. Repeat the procedure from point 5 to 7 till the de-scaling solution till the tank is
empty.

10. Remove the water tank, rinse it accurately and fill it again with fresh water.

11. Switch on the appliance.

12. Without inserting any capsule, press the button (17) and wait for dispensing to finish.
Repeat the operation until the tank is emptied. The water dispensed will be collected
in the drip tray (7).

13.When the tank is empty, switch off the appliance.

14.Fill the water tank again and repeat the procedure from point 12.

15.When the second rinsing cycle is complete, fill up the tank again. The appliance will
now be ready for use.

Note
Using a water scale filter on a regular basis will dramatically reduce
scale build-up.

seriods without using the a

Power off and unplug the appliance if it is not going to be used for a prolonged period
of time.

Store the appliance in a dry place, away from dust and out of the reach of children.
We would advise you to store the appliance in its original packaging.

Temperatures in the storage area should not be lower than 5°C, to avoid damage to
the inner parts of the appliance from water freezing inside it.

BN

- - Manutencao - -

) D

- Problemas e solucoes

Problemas

Causa

Solucdo

O produto ndo é
dispensado.

- Reservatério vazio.

- O reservatério de dgua ndo estd
completamente introduzido.

- Gaveta de cépsulas cheia.

- Os tubos estdo obstruidos pelo
calcério.

- Bomba defeituosa.

- Encha o reservatério.

- Insira  correctamente o reserva-
tério.

- Esvazie a gaveta de cépsulas

- Efectue um processo de descalcifi-
cacdo (ver pagina 76).

- Contacte o revendedor.

A temperatura do
café ndo & suficien-
temente quente.

- Chavenas frias.
- Sistema de escaldamento defei-
tuoso.

- Pré-aquega as chavenas.
- Contacte o revendedor.

A bomba faz de-
masiado ruido.

- O reservatério de dgua ndo estd
completamente introduzido.
- Bomba defeituosa.

- Insira  correctamente o reserva-
tério.
- Contacte o revendedor.

Gotas esporédicas
caem do conjunto
dispensador,  so-
bretudo durante a
fase de escalda-
mento.

- Ndo é um defeito.

- A queda de gotas esporédicas é
normal, ndo é um defeito.

O café tem um
sabor acido.

- A méquina ndo foi bem enxagua-
da apés a descalcificagéio.

- A méquina ndo foi bem enxaguada
apés a descalcificagdo.
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- - Manutencao - - ]

- Descalcificacao -

A formagdo de calcério é uma consequéncia natural da utilizagdo do aparelho. A

descalcificacdio é necesséria a cada 5-6 meses; no caso da dgua ser muito dura,
descalcifique o aparelho com maior frequéncia. Para a descalcificagdo pode ser
utilizado um produto descalcificante para méquinas de café do tipo ndo téxico ou
nocivo, normalmente encontrado no mercado.

Desligue o aparelho.

Retire o reservatério e esvazie a dgua residual.

Encha o reservatério com a solugdio descalcificante, seguindo as instrugdes indicadas
na embalagem do descalcificante.

Retire a grelha.

Ligue o aparelho.

Sem introduzir qualquer cépsula, prima o botdo (17) e aguarde o fim da dispensa. A
4gua dispensada é recolhida no tabuleiro de recolha das gotas (7).

Desligue o aparelho.

Deixe actuar a solugdo descalcificante com o aparelho desligado durante cerca de
10-15 minutos.

Repita a operagdio de 5 a 7 vezes até
presente no reservatrio.

terminar a solucdo descalcificante

10. Extraia o reservatério de dgua, enxagie-o com cuidado e volte a enché-lo novamente

- - Maintenance - -

) G0

Problems and solutio

Problem

Causes

Corrective action

The product is not
dispensed.

- The tank is empty.

- The water tank is not fully seated.

- Capsule drawer full.

- The ducts are blocked with
limescale.

- The pump is defective.

- Fill the tank.

- Seat the tank properly.

- Empty the capsule receptacle.

-Carry out decalcification (see page
28).

- Contact the dealer.

The coffee is not
hot enough.

- Cups are cold.
- The heating system is defective.

- Pre-heat the cups
- Contact the dealer.

The pump is too
noisy.

- The water tank is not fully seated.
- The pump is defective.

- Seat the tank properly.
- Contact the dealer.

A few drops come
out of the dispen-
ser, especially
when the machine
is warming up.

- This is not a fault.

- It is normal for a few drops to come
out, this is not a defect.

Coffee tastes sour.

- The machine was not rinsed pro-

- Re-rinse the machine.

com agua doce potavel.

11. Ligue o aparelho.

12. Sem introduzir qualquer cdpsula, prima o botdo (17) e aguarde o fim da dispensa.
Repita a operagdio até ao esvaziamento do reservatério. A dgua dispensada é recolhida
no tabuleiro de recolha das gotas (7).

13. Quando o reservatério estiver vazio, desligue o aparelho.

14. Encha novamente o reservatério de dgua e repita as operagdes descritas no ponto
12.

15. Realizado um segundo ciclo de enxagle, encha novamente o reservatério. Desta
forma, o aparelho estd pronto para ser utilizado.

perly after descaling.

Nota
O uso regular do filtro anti-calcéario reduz sensivelmente a formacao
de calcario.

acao durante longos g

Se o aparelho néo for utilizado, desligue-o e retire a ficha da tomada.

Guarde o aparelho num local seco, a salvo do pé e da sujidade e fora do alcance de
criangas.

Aconselhamos que guarde o aparelho na sua embalagem original.

A temperatura do depésito ndio deve ser inferior a 5°C, para evitar que as partes
internas do aparelho sejam danificadas devido & congelagdo da édgua.

P N



[ - - Disposal - -

- Disposal -

e This produce complies with the Directive 2002/96/EC.

e The symbol representing the crossed out trash can on the appliance indicates
that the product, at the end of its useful life, must be treated separately from
domestic waste. It must be taken to a recycling center for electrical and
electronic appliances or turned in to the point of sale when purchasing a new,
equivalent, appliance.

The user is responsible for taking the appliance to the recycling center at the
end of its life, under penalty of the sanctions foreseen by the current legislation
on waste handling.

Correct consignment of the no-longer used appliance to a recycling center for
treatment and environmentally compatible elimination contributes to avoiding
a negative impact on the environment and public health, and permits recycling
of the materials from which the product is made.

For more detailed information regarding the available collection systems,
contract the local refuse center or the store where the product was
purchased.

The manufacturer and the importers comply with their responsibility for
recycling, treating and environmentally compatible disposal of waste both
directly and in a collective system.

- - Manutencao - - ]

- Limpeza diaria -

1. Sem introduzir qualquer cépsula, prima o botdo (17) e aguarde o fim da dispensa. A
dgua dispensada é recolhida no tabuleiro de recolha das gotas (7).

Limpeza do aparelho (Fig-

1. Para a limpeza do corpo do aparelho (1) use um pano himido evitando o uso de
detergentes abrasivos.
2. Depois de cada utilizagdo:
- Levante ligeiramente o tabuleiro de recolha de gotas (7) e extrai-o do aparelho.
- Lave os componentes (A, B e 6) com dgua t#épida e detergentes normais para a
loica.
- Despeje a Ggua existente no reservatério (5) passe-o por dgua e enxugue-o.

A Nao lave os componentes (A, B, 6) na maquina de lavar loica.

3. Antes de ligar a ficha & tomada verifique que o aparelho e os 4
seus componentes estdio completamente enxutos.

[ Antes de efectuar operacoes de limpeza retire )
SEMPRE a ficha da tomada.

Nunca mergulhe o corpo do aparelho (1)
em agua ou noutros liquidos, nem o lave na
maquina de lavar loica.

E proibido secar qualquer parte do aparelho
em fornos convencionais e/ou fornos de
_microondas.

J

ubstituicao do filtro amacia

1. Extraia o reservatério rodando-o para o exterior e levantando-o.
2. Retire o manipulo do reservatério (5).
3. Extraia o filtro amaciador (8) do reservatério e substitua-o.

Nota
Substitua o filtro a cada 6 meses.



[ - - Utilizacao - - )

= (Utilize apenas capsulas “Mitaca Professional Sysrem”.)

A

Verifique que existe agua suficiente no
reservatoério (5). Nao utilize a maquina sem
agua no reservatorio (5).

Coloque uma chévena na grelha (6) centrando-a sob o bico dispensador (2).
Desligue o aparelho premindo o interruptor (11).

Mantenha premido o botdo de ligar (14) e ligue o aparelho premindo o botéo (11).
Nota

Os botdes (15), (16) e (17) comegam a piscar rapidamente.

Levante lentamente para trés (até parar) a alavanca de comando (3).

Introduza a cépsula no respectivo véo inserindo o seu bordo exterior nos encaixes
Baixe completamente a alavanca (3).

Prima o botdio < (15) para dispensar o produto.

Atingida a quantidade de produto pretendido, prima o botdo para interromper a
dispensa.

Repita as operacdes de 4 a 7 também para os botdes (16) e (17)

Desligue o aparelho premindo o interruptor (14) para memorizar a quantidade para
posteriores dispensas.

ziar o porta-capsulas

Quando o botio (16) comegar a piscar, significa que o porta-cépsulas esté cheio e a dispensa
do produto é interrompida, deste modo, proceda ao esvaziamento do recipiente.

hOWON

Levante ligeiramente o tabuleiro de recolha de gotas (7) e extrai-o do aparelho.
Retire do tabuleiro o recipiente (A), esvazie-o e enxagie-o.

Limpe o tabuleiro (B) e a grelha (6) dos residuos de dgua e café.

Volte a montar todos os componentes e reintroduza no aparelho o tabuleiro para a
recolha de gotas (7) completo.

- - Introduccién - - ]

Advertencias genera

Lea atentamente las advertencias incluidas en estas instrucciones ya que proporcionan indi-

caciones imporfantes relativas a la seguridad, ala instalacién, el uso y el mantenimiento de

este aparato. Guardar con cuidado este manual para futuras consultas.

Después de haber quitado el embalaje y antes de cada uso, asegurese sobre la integridad

mecénica del aparato y de todos sus accesorios. En caso de dudas no utilice la méquina

y recurra a personal profesionalmente cudlificado.

Los elementos del embalaje (bolsas de pléstico, poliestireno expandido, clavos ect.) no

deben ser dejados al alcance de los nifios ya que pueden constituir potenciales fuentes de

peligro.

Antes de conectar el aparato asegirese que los datos de la placa corresponden con aquellos

de la red de distribucién eléctrica.

En caso de incompatibilidad entre la toma y el enchufe del aparato, sustituya la toma con

otra de tipo adecuado por personal calificado profesionalmente.

Este Gltimo, en especial, deberd también constatar que la seccién de los cables de la toma

sea idénea a la potencia absorbida por el aparato.

En general, es aconsejable el uso de adaptadores, tomas maltiples y/o prolongadores.

En el caso que su uso fuera indispensable, utilice solo adaptadores simples o maltiples y

prolongadores conformes con las normas vigentes de seguridad, prestando atencién de

no superar el limite de capacidad en valor de corriente, marcado en el adaptador simple

y en los prolongadores y aquel de méxima potencia marcado en el adaptador multiple.

El uso de cualquier aparato eléctrico comporta la observancia de algunas reglas

fundamentales. En particular:

*  no tocar el aparato con las manos mojadas o himedas

* no usar el aparato, descalzo

e no firar del cable de alimentacion o del aparato, para desconectar el enchufe de la
toma de corriente

*  no dejar el aparato expuesto a agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc)

* no permitir que el aparato sea usado por nifios o personas incapaces, sin
vigilancia.

Antes de efectuar cualquier operacién de limpieza o de mantenimiento, desenchufe el

aparato de la red de alimentacién eléctrica, o desconecte el enchufe o apague el interruptor

de la instalacién.

En el caso de fallas y/o de malfuncionamiento del aparato, apéguelo y no lo manipule.

Para su reparacion dirfjase solo a un centro de asistencia técnica autorizado por el fabricante

y soliciter el uso de repuestos originales.

La inobservancia de lo anteriormente expuesto compromete la seguridad

del dispositivo.

En el caso que se decida no utilizar més un aparato de este tipo, se aconseja cortarle el

cable de alimentacién, después de haber desconectado el enchufe de la foma de corriente,

para que ya no pueda ser utilizado.

Se aconseja, ademés, proteger las partes del aparato que pueden constituir un peligro,

especialmente para los nifios que podrian emplear este aparato fuera de uso como un

juguete.
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La instalacién debe efectuarse siguiendo las instrucciones del
fabricante. Una instalacién incorrecta puede causar danos a las
personas, animales o cosas, ante los cuales el fabricante ya no puede
ser considerado responsable.

Para evitar recalentamientos peligrosos, se aconseja desenrollar el cable de
alimentacién en toda su longitud y utilizar el aparato como se enuncia en el pérrafo
“Advertencias de uso”.

No hacer pasar el cable de alimentacion por cantos y aristas vivos, sobre objetos muy
calientes y protegerlo del aceite.

No deje el aparato indtilmente conectado. Desconecte el enchufe de la red de
alimentacién cuando no utilice el aparato.

Si el cable de alimentacién de este aparato estéd dafiado, debe ser sustituido
exclusivamente por un centro de asistencia técnica autorizado por el fabricante, puesto
que se necesitan herramientas especiales.

Mantener el aparato a al menos 60 cm de lavabos, grifos, llamas, superficies
calientas.

Se recomienda observar con especial atencion las
advertencias evidenciadas con el simbolo 25

Este aparato ha sido concebido para preparar café
exprés en capsulas “Mitaca Professional System”
y sélo debe ser utilizado para esta finalidad.
Cualquier otro uso se considerara impropio y
por lo tanto peligroso. El fabricante no podra
ser considerado responsable por posibles
danos derivados de usos impropios, erréneos o
irrazonables.

Verifique, antes de cada uso, la integridad mecénica del aparato.

La funda y el enchufe del cable de alimentacién no deben estar rotos o agrietados.

En el caso que presentaran dafios, desconectar inmediatamente el enchufe de la toma
de corriente y llevar el aparato a un centro de asistencia técnica autorizado para las
verificaciones necesarias.

Este aparato no debe ser utilizado por personas (incluso nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o sin expe-
riencia e instruccion, salvo que estén vigilados o hayan sido educados
para su uso por personas responsables de su seguridad.

Debe vigilarse a los nifios para que no jueguen con el apa- l
rato.

- 32 -
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parelho/circuitos inter

Na primeira utilizagdo, ou se o aparelho tiver permanecido desligado durante um longo
periodo de tempo, deve ser lavado. Através deste breve procedimento, os circuitos internos
s&io lavados.

2.
3.
4,
5.

= (.Itilize apenas capsulas “Mitaca Professional System”)

Lave o reservatério (5) utilizando uma pequena escova, dgua e defergente para a
loiga, passando-o depois por dgua abundante, seque-o e volte a colocé-lo.

Encha o reservatério com égua até um méximo de 2 litros.

Ligue o aparelho accionando o interruptor principal (11). (Fig. “B”)

Retire a grelha (6). (Fig. “A”)

Com o aparelho aquecido, sem inserir qualquer capsula, prima o botdo (17) e aguardar o fim da dispensa.
Repita a operagdio 2/3 vezes. A dgua dispensada é recolhida no tabuleiro de recolha das gotas (7).

30 do café/cha (F

Verifique que existe agua suficiente no
reservatério (5). Néo utilize a maquina sem
dagua no reservatorio (5).

Coloque uma chavena na grelha () centrando-a sob o bico dispensador (2).
Levante lentamente para trés (até parar) a alavanca de comando (3). (Fig. “G1”)
Nota

Os botdes (15), (16) e (17) apagam-se. (Fig.“C”)

Introduza a cdpsula no respectivo véio (4) inserindo o seu bordo exterior nos encaixes. (Fig. “G2")
Baixe completamente a alavanca (3). (Fig.“G3")

Nota

Os botdes (15), (16) e (17) acendem-se.

Prima os botdes < (15), (16) ou (17). (fig.“C”)

Atingida a quantidade de produto programada, automaticamente a dispensa é
inferrompida e a cépsula expelida..

Nota

A dltura da grelha (6) pode ser ajustada em duas posicdes conforme o tamanho da
chévena que se pretende utilizar.

Para ajustar a grelha na altura maxima, levante-a e posicione-a contra o recipiente
de recolha das capsulas, encaixando-a no compartimento apropriado. (Fig. “H1”).

Nota

Apbs 20 horas de inactividade, o aparelho entra em stand-by.

Para colocar o aparelho em stand-by a qualquer momento, pressione e mantenha
pressionado o botdio (14) por 2 sequndos.

Para voltar a ligar o aparelho, prima o botdo (14). (Fig.”C”)

Durante o modo stand-by, a placa para escaldar chévenas permanece ligada; para
a desligar, prima o botdo (12).

Sugestdo
Para a preparacdo de um expresso utilize chdvenas espessas e pré-escaldadas,
para evitar que o café arrefeca demasiado rapido.
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[I=5"| de agua. Utilize sempre agua doce. Nao utilize agua

II=5"| vazio e aqueca, mantenha sempre agua no

- - Utilizacao - - ]

1. Extraia o reservatério (5) rodando-o para o exterior e levantando-o.

2. Puxe o manipulo do reservatério (5).

3. Encha o reservatério de dgua até & marca de nivel do minimo (“Min”). (Fig. “D1”).
4. Coloque o filtro amaciador (8) sob dgua corrente para eliminar o ar existente no
5
6

interior e evitar assim o mau funcionamento do aparelho. (Fig. “D2”).
. Introduza o filtro amaciador no encaixe existente no reservatério (8). (Fig. “D3”).
. Volte a montar o manipulo no reservatério (5).

1. Extraia o reservatério (5) rodando-o para o exterior e levantando-o. (Fig. “E1”)

2. Encha o reservatério com dgua até um méximo de 2 litros. (Fig. “E2”)

3. Volte aintroduzir o reservatério (5) inclinando-o ligeiramente e apoiando-o na vélvula
de égua. Prima a parte superior no aparelho até ouvir um estalido. Para evitar fugas
de égua, verifique se o reservatério estd encaixado. (Fig. “E3”)

(Antes de efectuar a operacao de enchimento, retire 4
| SEMPRE a ficha da tomada. G ;
(Verta apenas éagua fria da torneira no reservatério} ‘

| mineral gaseificada ou outros liquidos.

-

(Para evitar que a bomba funcione em

\reservatério.

1. Encha o reservatério com dgua com um méximo de 2 litros.

2. Ligue o aparelho infroduzindo a ficha na tomada de corrente. (Fig. “F17)

3. Lligue o aparelho accionando o interruptor principal (11). (Fig. “B”)
Nota
Insere-se o bloco de introducdo das pastilhas, o aparelho realiza um breve ciclo de
aquecimento e limpeza do mesmo e os botdes (15), (16) e (17) comegam a piscar
(fase de aquecimento). (Fig. “C”)

4. Apenas ligue a placa para escaldar as chavenas accionando o interruptor (12) se
pretender pré-escaldar as chéavenas. (Fig. “F2”)

5. Ao dtingir a temperatura correcta, os botdes (15), (16) e (17) fixam acesos fixos, o
bloco de introdugdo das pastilhas extrai-se.

- - Intfroduccién - -

)
® No dejar sin vigilancia el aparato durante el funcionamiento.

¢ La seguridad eléctrica de este aparato es efectiva solamente cuando esté conectado
a una instalacién eficiente con toma a tierra, como esté previsto por las normativas
vigentes de seguridad. Haga verificar este importante requisito por personal calificado
profesionalmente.

e El aparato deberé obligatoriamente conectarse a la red eléctrica a través de una
toma de tierra.

A Para su seguridad se aconseja alimentar el aparato a través de un
interruptor diferencial (RCD) con corriente de intervencion no superior
a 30 mA.

* No exiraer el enchufe estirando el cable y no tocarlo con las manos mojadas y/o
homedas.
* No arrastrar y/o estirar el aparato teniéndolo por el cable.

= (EI aparato no debe ser sumergido en agua para su limpieza. )

Las superficies pueden recalentarse durante el uso.

e Coloque el aparato sobre una superficie plana, regular y estable.

Colocar el aparato en un lugar seguro, dénde nadie puede volcarlo o venir herido

de ello.

* No uses el aparato al aire libre; no dejarla nunca en ambientes con temperaturas
inferiores o igual a 5°C, cuando al propio intferior esté presente agua.

* No colocar el aparato sobre superficies calientes o cerca de llamas abiertas para
evitar que se dafie.

e Si se tiene la intencién de dejar inactivo el aparato por un periodo de tiempo
relativamente largo, desocupe el contenedor de agua.

A Durante la erogacion de la bebida tenga cuidado a eventuales salpi-
caduras de liquido caliente.
No tocar las partes calientes del aparato inmediatamente después
del uso.
Peligro de quemaduras A\.

AN

En el caso de problemas en el aparato, pongase en contacto
con los centros de asistencia autorizados.

Evite reparar el aparato usted solo.

Cualquier operacién de reparacion efectuada en el aparato por
personal no autorizado invalida automéaticamente la garantia
aun si la misma no ha vencido aun.

-~

Este aparato esta disefiado para ser utilizado en usos domésticos y similares como:

e zonas de cocina del personal en tiendas, oficinas y otros ambientes de
trabajo;

e casas rurales;
por clientes en hoteles, moteles y otros ambientes de tipo residencial;
ambientes tipo bed and breakfast (alojamiento con desayuno incluido).

J
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rmaciones de caracter ju

Las presentes instrucciones de uso contienen las informaciones necesarias para el empleo
correcto, para las funciones operativas y el mantenimiento esmerado del aparato.
Estos conocimientos y la observancia de las presentes instrucciones representan la
premisa para un uso sin peligro en el pleno respeto de la seguridad en caso de
funcionamiento y mantenimiento del aparato.

Si se desean ulteriores informaciones, o si se presentaran particulares problemas que
se consideran no explicados en estas instrucciones de uso con suficiente claridad,
rogamos acudir al revendedor local o directamente a la empresa constructora.
Ademds hacemos notar que el contenido de estas instrucciones de uso no es parte de
una convencién precedente o ya existente, de un acuerdo o contrato legal y que no
cambian la ustancia.

Todas las obligaciones del fabricante se basan en el relativo contrato de compraventa
que contiene también el reglamento completo y exclusivo con respecto a las prestaciones
de garantia.

Las normas de garantia contractuales no son limitadas ni extendidas en base a las
presentes explicaciones.

Las instrucciones de uso contienen informaciones protegidas por el derecho de autor.
Esta prohibido fotocopiarlas o traducirlas en ofro idioma sin previo acuerdo escrito
por parte del Fabricante.

No se asumen responsabilidades para eventuales dafios en caso de:

Empleo equivocado y no conforme a las finalidades previstas;
Reparaciones no efectuadas en centros de asistencia autorizados;
Modificacién del cable de alimentacién;

Modificaciéon de cualquier componente del aparato;

Averias causadas por la cal o por una decalcificacién no periédica;
Averias causadas por un funcionamiento con voltaje diferente del
prescrito en la placa de datos;

Empleo de piezas de recambio y accesorios no originales.

En estos casos la garantia se anula.

Para més informacién o en caso de problemas no tratados o tratados sélo de modo
insuficiente en las presentes instrucciones, acudir a los especialistas competentes.

La empresa fabricante se reserva el derecho de aportar a los productos,
a su discrecién, las modificaciones apropiadas por razones normativas,
industriales, comerciales o estéticas.

- Custodia de la maquinc

Después de cada utilizacién, apagar todos los interruptores del aparato, desconectar el
enchufe de la toma de corriente y vaciar el depésito.

Custodiarlo en lugar seco y no accesible a los nifios.
Protegerlo del polvo y de la suciedad.
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e Tensdo de alimentacdo................. AC 220-240V, 50/60Hz
e Bomba:i.....ocooiiiie EP4 230V 50Hz
e Poténciadacaldeira:.........c.ccoovoveiiiiiiiiin 1150 W
e Poténciatotd.......cccoeerieneeienennnn. 1250 W
e Comprimento do cabo de alimentagdio......................... 1,5m
e Capacidade reservatorio:.............c.ceveveveveverevereeienennns 2L
e Capacidade méx. docopo (Ixpxh):...........co........ 34x30x36
e Termofusivel de seguranca

¢ Made in China (Fabricada na China)

scricao do aparelho (Fig.

Corpo do aparelho

Bico dispensador de café

Alavanca de comando para carregar a cépsula

Compartimento para cépsula

Reservatério de dgua (removivel)

Grelha

Tabuleiro de recolha das gotas com

recipiente cdpsulas (removiveis)

8. Filtro amaciador

9. Placa para escaldar chévenas

10. Conta-cépsulas

11. Interruptor ON/OFF com led luminoso

12. Interruptor escalda-chévenas com led
luminoso

13. Cabo de alimentacéio

scricao dos comandos (F

14.Botdo luminoso para ligar/desligar o
aparelho: (1)
- ligado com os botdes (15), (16) e (17)
ligado: aparelho ligado
- desligado: aparelho desligado
- ligado com os botdes (15), (16) e (17)
desligado: aparelho em stand-by (esperal)
15. Botdo luminoso dispensa curta < e
indicacdio de falta de agua X:
- a piscar: falta de agua (encher)
16. Botdo luminoso dispensa média < e indicador
do recipiente de capsulas cheio :
- a piscar: recipiente de capsulas cheio
(esvaziar)
17. Botdo luminoso dispensa longa < e
indicacdo de intervencdo técnica A
- a piscar: intervencdo técnica
(contactar o técnico especializado)
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As presentes instruges para o uso contém as informagdes necessdrias para a utilizagdio
correcta, para as fungdes operativas e para a manutengdo precisa do aparelho.
Estes conhecimentos e a observéncia das presentes instrugdes representam a base para
uma utilizagdio sem perigo, em total respeito & seguranga em caso de funcionamento
e manutengdo do aparelho.

Se pretender informagdes adicionais ou se ocorrerem determinados problemas que
considera que ndo foram explicados nas presentes instrugdes de uso com a devida
clareza, solicitamos que recorra ao revendedor local ou directamente junto ao
fabricante.

Além disso, lembramos que o contetdo destas instrugdes de uso ndo faz parte de uma
convengdo anterior ou j& existente, de um acordo ou de um contrato legal e que ndio
lhe alterem a substancia.

Todas as obrigagdes do fabricante baseiam-se no respectivo contrato de compra
e venda que contém também o regulamento completo e exclusivo respeitante as
prestacdes de garantia.

As normas de garantia contratuais ndo sdo nem limitadas, nem prorrogadas com
base nas presentes explicacdes.

As instrugdes para o uso contém informacdes protegidas pelos direitos de autor.
Néio é permitido fotocopié-las nem traduzi-las para outra lingua sem prévio acordopor
escrito por parte do Fabricante.

IC cuioaco PN

Nao se assumem responsabilidades por eventuais danos em caso de:

utilizac@o incorrecta e néo-conforme aos fins previstos;

reparacoes ndo executadas nos centros de assisténcia autorizada;
alteracéo ao cabo de alimentacao;

alteracdo de qualquer componente do aparelho;

avarias causadas pelo calcario ou por uma descalcificacéio néo regular;
avarias causadas por um funcionamento com voltagem diferente da
prescrita na placa de caracteristicas;

emprego de pecas de reposicéio e acessorios néo originais.

Nestes casos, a garantia fica sem efeito.

Para mais informagdes ou em caso de problemas, néo tratadas de todo ou de forma
insuficiente nas presentes instrugdes, dirija-se cos especialistas competentes.

A empresa produtora reserva o direito de realizar nos préprios produtos, por sua discricéo,
odas as alteragdes oportunas determinadas por razdes normativas, industriais, comerciais ou

estéticas.

Apés cada utilizagdio, desligue todos os interruptores do aparelho, tire a ficha da tomada
eléctrica e esvazie o reservatorio.

Guarde-a num local seco e ndo acessivel a criancas.
Proteja-a do pé e da sujidade.
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8.
9.
10.
11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

Tensién de alimentacion............... AC 220-240V, 50/ 60Hz
EP4 230V 50Hz

Termofusible de seguridad
Made in China

pcion del aparato (Fi

Cuerpo del aparato

Boquilla erogador café

Palanca de mando para cargar las cépsulas
Vano cépsula

Depésito del agua (extraible)

Rejilla

Bandeja recoge gotas con contenedor cépsulas
(extraible)

Filtro ablandador

Plano calienta-tazas

Cuenta cépsulas

Interruptor ON/OFF con led luminoso
Interruptor calienta-tazas con led luminoso
Cable de alimentation

scripcion comandos (F

Botén luminoso de encendido/apagado del

aparato: d)

- encendido con los botones (15), (16) y (17)

encendido: aparato encendido

- apagado: aparato apagado

- encendido con los botones (15), (16) y (17)

apagados: aparato en standby

Botén luminoso de erogacién corta < e

indicacién de que el agua se ha acabado :

- intermitente: agua acabada (rellenar)

Luminoso de erogacién media < e indicacién

de contenedor de cépsulas lleno :

intermitente: contenedor de capsulas lleno

(vaciar)

Botén luminoso de erogacién larga < e

indicacion de intervencion técnica /&

- infermitente: infervencién técnica
(contactar con el técnico especializado)

- 35 -



=

- - Utilizacién - - ]

del filtro ablandad

Extraer el depésito (5) girandolo externamente y levanténdolo hacia arriba.

Quitar del depésito (5) la manija.

Echar agua en el depésito hasta la sefial de nivel minimo (“Min”). (Fig. “D1”)
Colocar el filtro ablandador (8) bajo el agua corriente para eliminar el aire que se
encuentra dentro y evitar asi el mal funcionamiento del aparato (Fig. “D2”)
Introducir en la unién que se encuentra en el depésito el filtro ablandador (8). (Fig. “D3”)
Volver a poner la manija en el depésito (5).

ado del depédsito (

Extraer el depésito (5) girandolo externamente y levantandolo hacia arriba. (Fig. “E1”)
Llenar el depésito con agua hasta un méximo de 2 litros. (Fig. “E2”)

Volver a introducir el depésito (5) inclinéndolo ligeramente y apoyéndolo en la vélvula
del agua. Presionar la parte superior en la méquina hasta sentir un disparo. A fin de
evitar salidas de agua, controlar que el depésito esté fijado. (Fig. “E3”)

A (Antes de efectuar la operaciéon de llenado, quite
| SIEMPRE el enchufe de la toma de corriente.

(Verter solo agua de grifo fria en el depésito del agua.
55| Utilizar siempre agua fresca. No utilizar agua mineral
_con gas u otros liquidos.

(Para evitar que la bomba funcione en vacio
II=5"| y se sobrecaliente, mantener siempre agua
_en el depésito.

cionamiento/calentamie

Llenar el depésito con agua hasta un méximo de 2 litros.

Conectar el aparato conectando el enchufe en la toma de corriente. (Fig. “F17)
Encender el aparato accionando el interruptor principal (11). (Fig. “B”)

Nota

El bloque de introduccién de las monodosis se introduce, el aparato efectia un breve
ciclo de calentamiento y de limpieza de la instalacién y los botones (15), (16) y (17)
comienzan a ponerse intermitentes (fase de calentamiento). (Fig. “C”)

Encender el plano calienta-tazas accionando el interruptor (12) solamente si se desea
precalentar las tazas. (Fig. “F2”)

Al alcanzarse la temperatura correcta los botones (15), (16) y (17) se iluminan fijos,
el bloque de introduccién de las monodosis se desconecta.

- - Introducao - -

J

e Ndo deixe este aparelho sem vigiléncia durante o funcionamento.

e A seguranca elétrica deste aparelho é assegurada somente quando estiver ligado
um sistema eficaz de ligacdo & terra da maneira definida pelas normas de seguranca
em vigor. Peca a pessoal profissionalmente qualificado para verificar este importante
requisito.

e Este aparelho deverd ser absolutamente ligado & rede elétrica com uma ligagdo &
terra.

A Para a sua seguranca, é recomendéavel alimentar este aparelho mediante
um interruptor diferencial (RDC) com corrente de intervencéo néo superior
a 30 mA.

* Ndo extraia a ficha puxando-a pelo cabo.
* Né&o mude e/ou puxe o aparelho, puxando-o pelo cabo.

= (O aparelho néo deve ser imerso em agua para efectuar a limpeza. )

As superficies estdo sujeitas a aquecimento durante o uso.

Coloque o aparelho numa superficie plana, regular e estavel.

Monte o aparelho num local seguro, onde néo seja derrubado ou danificado.

N&o use o aparelho ao ar livre; igualmente, néio o deixe em ambientes com temperaturas

inferiores ou até 5°C, quando houver dgua no seu interior.

* Ndo pouse o aparelho sobre superficies quentes ou nas proximidades de chamas
abertas, para evitar que o danifiquem.

e Se pretende deixar de utilizar o aparelho durante um longo periodo de tempo despeje

a agua do reservatério.

A Durante a distribuicdo da bebida tome aten¢éo a eventuais salpicos
de liquido quente. Néo toque nas partes quentes do aparelho ime-
diatamente apés o seu uso.

Perigo de queimaduras /.

AN

Se houver problemas com o aparelho, dirija-se a um dos centros
de assisténcia autorizados.

Nao tente consertar este aparelho pessoalmente.

Qualquer intervencao de conserto realizado no aparelho por
pessoal ndo autorizado invalida automaticamente a garantia,
mesmo antes do final do prazo da mesma.

~

Este aparelho destina-se a aplicacoes domésticas e semelhantes, tais como:
e dareas da cozinha dos funciondrios de lojas, escritorios e outros
ambientes de trabalho;
casas de quinta;
por clientes em hotéis, pensées e outros tipos de ambientes
residenciais;
¢ ambientes do tipo alojamento e pequeno-almoco.
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33" Ainstalacdo deve ser efetuada seguindo as instrucdes do fabricante.

Uma instalacéo errada podera causar danos pessoais, materiais
e a animais, em relacdo aos quais o fabricante ndo podera ser
considerado responsavel.

Para evitar um aquecimento excessivo e perigoso, recomendamos desenrolar todo o
comprimento do cabo elétrico e utilizar o equipamento da maneira aconselhada no
parégrafo “Adverténcias relativas ao uso correto deste aparelho”.

N&o passe o cabo de alimentagdio por arestas e dngulos vivos, sobre objectos muito
quentes e proteja-o da gordura.

N&o deixe o equipamento ligado & eletricidade quando néio for necessario. Desligue
o plugue da rede elétrica quando néio estiver usando o equipamento

Se o cabo elétrico do equipamento danificar-se, deveré ser substituido exclusivamente
por um centro de assisténcia técnica autorizado pelo fabricante, porque séo necessérias
ferramentas especiais.

Mantenha o aparelho afastado em, pelo menos, 60 cm de pias, torneiras, chamas,
superficies quentes.

|

E recomendavel seguir com muita atencéo as adverténcias
evidenciadas pelo simbolo <5~

=3 Este aparelho foi concebido para produzir

A

A

verténcias para o

café expresso através das capsulas “Mitaca
Professional System” e deve ser utilizado somente
para este fim. Qualquer outro uso serd considerado
impréprio e por isso perigoso.

O construtor néo pode ser considerado responsavel
por eventuais danos derivados de usos impréprios,
erréneos e irracionais.

Verifique antes de cada instalagdio a integridade mecénica do aparelho.

O revestimento e a ficha do cabo de q|imenta<;60 ndo devem estar rachados nem
partidos. Caso se veifique algum dos problemas acima referidos, desligue imediatamente
a ficha da tomada de corrente e leve o aparelho a um centro de assisténcia técnica
autorizado para as necessdrias verificacdes.

Este aparelho nao foi concebido para ser utilizado por pessoas (inclusive
criancas) com capacidades fisicas, sensoriais e mentais reduzidas, ou
sem experiéncia ou instrucdao, salvo se supervisionadas ou instruidas
para o uso por pessoas responsdaveis pela seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas para néo brincarem
com este aparelho.
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arato/circuitos interno

En el primer uso, o si el aparato ha estado apagado durante un periodo de tiempo prolongado,
debe ser enjuagado. A través de este breve procedimiento se enjuagan los circuitos infernos.

2.
3.
4,
5.

= (Utilizur solo capsulas “Mitaca Professional System”)

Lavar el depésito (r) utilizando una escobilla, agua y detergente para vaijillas, después
enjuagarlo con abundante agua, secarlo y volverlo a colocar.

Llenar el depésito con agua hasta un méximo de 2 litros.

Poner en marcha lel aparato accionando el interruptor principal (11). (Fig. “B”)
Quitar la rejilla (6). (Fig. “A”)

Con el aparato caliente, sin introducir ninguna cépsula, pulsar el botén (17) y esperar
el final de la erogacion. Repetir la operacién 2 6 3 veces. El aguar erogada es recogida
en la cubeta recogegotas (7).

on del café/té (Fi

Asegurese de que haya suficiente agua en
el contenedor (5). No utilice la maquina sin
agua en el contenedor (5).

Poner una tacita sobre la rejilla (6) centrandola bajo la boquilla de erogacién (2).
Levantar hacia atrés lentamente (hasta que se pare) la palanca de mando (3). (Fig. “G1”)

Nota

Los botones (15), (16) y (17) se apagan. (Fig.”C”)

Introducir la cépsula en el respectivo vano (4) introduciendo su borde exterior en las guias. (Fig. “G2”)
Bajar completamente la palanca (3). (Fig.”G3”)

Nota

Los botones (15), (16) y (17) se iluminan.

Pulsar el botén T (15) o (16) o (17). (fig.”C”)

Una vez alcanzada la cantidad de producto programada, autométicamente la
erogacion se interrumpe y la cépsula es expulsada.

Nota

La altura de la rejilla (6) puede ser regulada en dos posiciones dependiendo del tamafio de
la taza que se desea utilizar.

Para regular la rejilla o la maxima altura, es necesario alzarla'y colocarla contra el contenedor
de recogida de las cépsulas encajéndola en su alojamiento correspondiente. (Fig. “H1”)

Nota

Después de 20 horas de inactividad el aparato entra en standby.

Para poner el aparato en standby en cualquier momento, mantenga pulsado el
botén (14) durante 2 segundos.

Para volver a encender el aparato pulsar el botén (14). (Fig.“C”)

Durante el standby el plano calienta-tazas permanece encendido, para apagarlo pulse el botén(12).

Sugerencia
Para la preparacién de expreso usar tazas gruesas y precalentadas, para evitar
que el café se enfrie demasiado répidamente.
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= (Utilizar solo capsulas “Mitaca Professional System”.)

Asegurese de que haya suficiente agua en
A el contenedor (5). No utilice la maquina sin
agua en el contenedor (5).

1. Poner una tacita sobre la rejilla (6) centrandola bajo la boquilla de erogacién (2).

2. Apagar el aparato pulsando el interruptor (11).

3. Pulsary mantener pulsado el botén de encendido (14) y encender el aparato pulsando
el botén (11).
Nota
Los botones (15), (16) y (17) comienzan a parpadear rapidamente.

4. Levantar hacia atrés lentamente (hasta que se pare) la palanca de mando (3).

5. Introducir la cépsula en el respectivo vano introduciendo su borde exterior en las
guias.

6. Bajar completamente la palanca (3).

7. Pulsar el botén (15) para erogar el producto.
Una vez alcanzada la cantidad de producto deseada, pulsar el botén para interrumpir
la erogacioén.

8. Repetir la operacién de 4 a 7 también con los botones (16) y (17).

9. Apagar el aparato pulsando el interruptor (14) para memorizar la cantidad para las
erogaciones posteriores.

iar el porta capsulas (

Cuando el botén (16) comienza a ponerse intermitente, significa que el portacépsulas esté
lleno y que la erogacién del producto se ha interrumpido, por tanto, proceder a vaciar el
contenedor.

1. Levantar ligeramente la cubeta recogegotas (7) y extraerla del aparato.

. Quitar de la cubeta el contenedor (A), vaciarlo y enjuagarlo.

Limpiar la cubeta (B) y la rejilla (6) de los restos de agua y de café.

Volver a montar todos los componentes y volver a introducir en el aparato la cubeta
recogegotas (7) completa.

| ANV

- - Introducao - - ) P17 |

- Adverténcias gerais

Leia com atencdio as adverténcias apresentadas nestas instrugdes porque fornecem
indicacdes importantes sobre a seguranca na instalacdo, utilizacdio e manutencéo.
Guarde este folheto com cuidado para futuras consultas.
Depois de ter retirado da embalagem e antes de comecar a usé-lo, assegure-se que
a mecdnica do aparelho e todos os seus acessérios estejam em bom estado. Em caso
de ddvida néo use o aparelho e consulte pessoal profissionalmente qualificado.
Os componentes da embalagem (saquinhos de pléstico, isopor, pregos etc.) ndio devem
ser deixados co alcance de criangas por serem fontes potenciais de perigo.
Antes de ligar o aparelho & rede, assegure-se que os dados da placa correspondam
aos da rede elétrica
Em caso de incompatibilidade entre a tomada e o plugue do aparelho, peca para um
técnico profissionalmente qualificado substituir a tomada por outra de tipo apropriado.
Este técnico deverd especificamente assegurar-se que o diametro dos cabos da
tomada seja apropriado para a poténcia absorvida pelo aparelho. Em geral néo
é aconselhével usar adaptadores, tomadas mltiplas e/ou extensdes. Entretanto, se
for indispensavel usé-los, seré necessario utilizar somente adaptadores simples ou
moltiplos e extensdes em conformidade com as regras de seguranga em vigor, e tome
também cuidado para ndo ultrapassar o limite de capacidade do valor da corrente
indicado no adaptador simples e nas extensdes nem o de poténcia méxima indicado
no adaptador miltiplo.
Para usar qualquer equipamento elétrico deve-se obedecer algumas regras
fundamentais. Especificamente:
® ndo toque no equipamento com as mdos molhadas ou Gmidas
*  ndo use o equipamento descalgo
® ndo puxe o cabo elétrico nem o préprio equipamento, para desligar o plugue
da tomada elétrica
ndo deixe o equipamento exposto a agentes atmosféricos (chuva, sol etc.)
ndo permita que o equipamento seja usado por criancas ou incapazes, sem
vigiléncia.
Antes de efetuar qualquer operagdo de limpeza ou de manutencéo, desligue
o equipamento da rede elétrica, desligando o plugue ou o interruptor do
equipamento.
No caso de avaria e/ou de mau funcionamento do equipamento, desligue-o e ndo
tente consertd-lo pessoalmente.
Para os consertos que forem necessdrios, contacte somente os centros de assisténcia
técnica autorizados pelo fabricante e peca para utilizarem acessérios e pegas
sobressalentes originais.
Se o acima néo for obedecido, poderéd comprometer a seguranca do
equipamento.
Quando decidir ndo utilizar mais um equipamento deste tipo, é recomendével cortar
o cabo elétrico para torné-lo inoperante, depois de fer desligado o plugue da tomada
elétrica.
Além disso, recomendados tornar inécuas as partes do equipamento que possam ser
perigosas, especialmente para as criangas que brincarem com o equipamento fora
de servico.
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* Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 2002/96/EG.

* Das Symbol des durchgestrichenen Abfallkorbs auf dem Gerét bedeutet, dass
das Produkt am Ende seiner Lebensdauer getrennt vom Hausmill entsorgt und
in ein Milltrennungs-Sammelstelle fir elektrische und elektronische Gerdite
gebracht werden muss, oder dem Héndler abzugeben ist, wenn man ein
neues, gleichwertiges Gerdt erwirbt.

Der Benutzer ist fir die Ablieferung des Altgeréts an die Sammelstelle seiner
Gegend verantwortlich, bei Strafe der von der geltenden Gesetzgebung zur
Abfallbeseitigung vorgesehenen Sanktionen.

Eine angemessene Miilltrennung, die das Altgeréit zur Wiederverwertung
und umweltvertréglichen Entsorgung fihrt, tréigt dazu bei, mégliche negative
Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und fordert
die Wiederverwendung der Materialien, aus denen das Produkt besteht.
Fir ndhere Informationen beziglich der zur Verfigung stehenden
Sammelsysteme, wenden Sie sich an den értlichen Millentsorgungsservice
oder an das Geschéft, in dem sie das Gerdt gekauft haben.

Die Hersteller und die Importeure kommen ihrer Verpflichtung zur
Wiederverwertung und umweltvertréiglichen Entsorgung sowohl direkt als
auch durch die Teilnahme an einem Kollektivsystem nach.

3.

- Limpieza diaria -

Sin introducir ninguna cépsula, pulsar el botén (17) y esperar el final de
la erogacién. El aguar erogada es recogida en la cubeta recogegotas (7).

Limpieza del aparato (Fig.-

Para la limpieza del cuerpo del aparato (1) use un pafio himedo y evite el uso de

detergentes abrasivos.

Después de cada utilizacién:

- Levantar ligeramente la cubeta recogegotas (7) y extraerla del aparato.

- Lavar los componentes (A, By é) con agua tibia y detergentes normales para
vajillas.

- Vaciar el agua presente en el tanque (5), enjuagarlo y secarlo.

No lavar los componentes (A, B, 6 y 5) en el lavavadijillas.

Antes de volver a conectar el enchufe de alimentacién en la 4
toma de red, asegurarse que el aparato y sus componentes
estén totalmente secos.

(Antes de efectuar la operacion de Iimpieza,\
desconecte SIEMPRE el enchufe de la toma de
corriente.

No sumerja nunca el cuerpo del aparato (1)
en agua o en otros liquidos y tampoco lo lave
en la lavavagijillas.

Esta peohibido secar cualquier parte del
aparato en hornos convencionales y/o hornos

@ microondas.

J

ustitucion del filtro ablanda

Extraer el depésito girandolo externamente y levantandolo hacia arriba.
Quitar del depésito (5) la manija.
Extraer el filtro ablandador (8) del depésito y sustituirlo.

Nota
Sustituir el filtro cada 6 meses.



==
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- Descalcificacién -

La formacién de cal es la consecuencia natural del uso del aparato. La descalcificacion
es necesaria cada 5-6 meses; en el caso de que el agua sea muy dura, descalcificar el
aparato con mayor frecuencia. Para la descalcificaciéon se puede utilizar un producto
descalcificador para méquinas de café de tipo no téxico o nocivo, que se encuentran
facilmente a la venta.

1.
2,
3.

4.
5.
6.

7.
8.

9.

Apagar el aparato.

Quitar el depésito y vaciar el agua residual.

Llenar el depésito con la solucion descalcificante, siguiendo las instrucciones presentes
en la caja del descalcificador.

Quitar la rejilla.

Poner en marcha el aparato.

Sin infroducir ninguna cépsula, pulsar el botén (17) y esperar el final de la erogacion.
El aguar erogada es recogida en la cubeta recogegotas (7).

Apagar el aparato.

Dejar actuar la solucién descalcificante a aparato apagado por unos 10-15
minutos.

Repetir las operaciones de 5 a 7 hasta terminar la solucién descalcificador presente
en el deposito.

10. Extraer el depésito agua, enjuagar con esmero y llenarlo nuevamente con agua fresca

11.
12.

13.

potable

Poner en marcha el aparato.

Sin infroducir ninguna cépsula, pulsar el botén (17) y esperar el final de la erogacion.
Repetir la operacién hasta que se haya vaciado el depésito. El aguar erogada es
recogida en la cubeta recogegotas (7).

Cuando el depésito estd vacio, apagar el aparato.

14, Llenar nuevamente el depésito del agua y repetir las operaciones descritas a partir del

15.

po N

punto 12.
Tras efectuar un segundo ciclo de enjuague, llenar nuevamente el depésito. De este
modo el aparato estd listo para el uso.

Nota
El uso regular del filtro antical reduce sensiblemente la formacién
de la cal.

Si el aparato no es usado, apagarlo e y desconectarel enchufe de la toma de corriente.
Guardar el aparato en un lugar seco, protegida delpolvo y fuera del alcance de los
nifos.

Aconsejamos guardar el aparato en su embalaje original.

La temperatura del depésito no tiene que ser inferior a 5°C, para evitar que las partes
internas del aparato se dafien a causa de la congelacién del agua.

- - Wartung - -
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- Probleme und L6sungen

Problem

Ursache

Lésungen

Keine Produktaus-
gabe.

- Der Behdilter ist leer.

- Der Wasserbehdlter wurde nicht
richtig eingesetzt.

- Kapselbehdilter voll.

- Die Leitungen sind verkalkt und
somit verstopft.
- Die Pumpe ist defekt.

- Den Behdlter fiillen.
- Den Behdlter richtig einsetzen.

- Leern Sie den Kapselsammelbe-
halter.

- Einen Entkalkungsdurchlauf vor-
nehmen (siehe Seite 64).

- Den Kundendienst anrufen.

Die Temperatur des
Kaffees ist nicht
warm genug.

- Kalte Tassen.
- Das Heizelement ist defekt.

- Die Tassen vorwdrmen.
- Den Kundendienst anrufen.

Die Pumpe ist ge-
réuschvoll.

- Der Wasserbehdlter wurde nicht
richtig eingesetzt.
- Die Pumpe ist defekt.

- Den Behdlter richtig einsetzen.

- Den Kundendienst anrufen.

Aus dem Abslass
tropft Wasser be-
sonders wenn das

- Das ist normal.

- Das ist normal und deutet nicht auf
ein Defeki.

Gerdt aufheizt.
Der Kaffee schmeckt | - Das Geréts wurde nach dem | - Das Kaffeehaltbarkeitsdatum
séverlich. Entkalken nicht richtig ausgespilt. | wurde Uberschritten.




 DE ]

- - Wartung - - ]

Kalk bildet sich bei der Benutzung des Geréites auf ganz natiirliche Weise. Eine Entkalkung

ist demnach alle 5-6 Monate erforderlich. Bei hartem Wasser sollte die Entkalkung héufiger

vorgenommen werden. Verwenden Sie dazu ein gewdhnliches, auf dem Markt erhéiltliches

Entkalkungsmittel fir Kaffeemaschinen (gesundheitlich unbedenklich).

1. Schdlten Sie das Geréit aus.

2. Nehmen Sie den Behdlter ab und leeren Sie ihn.

3. Fiillen Sie den Behélter mit dem verdiinnten Entkalkungsmittel. Halten Sie sich bitte an
die Anweisungen auf der Packung.

4. Nehmen Sie das Gitter ab.

5. Schalten Sie das Gerdt ein.

6. Ohne Einsetzen einer Kapsel driicken Sie die Taste (17) und warfen Sie das Ende der
Ausgabe ab. Das ausgegebene Wasser wird in der Tropfschale (7) gesammelt.

7. Schdlten Sie das Geréit aus.

8. Lassen Sie das Produkt bei ausgeschaltetem Gerdt circa 10-15 Minuten lang wirken.

9. Wiederholen Sie die Schritte ab Punkt 5 bis 7, bis die Losung im Behdilter verbraucht
ist.

10. Nehmen Sie den Wassertank ab, spilen Sie ihn griindlich aus und fiillen Sie ihn
nochmals mit frischem Wasser.

11. Schalten Sie das Geréit ein.

12. Ohne Einsetzen einer Kapsel driicken Sie die Taste (17) und warten Sie das Ende der
Ausgabe ab. Wiederholen Sie diesen Vorgang, bis der Behdlter vollkommen leer ist.
Das ausgegebene Wasser wird in der Tropfschale (7) gesammelt.

13. Wenn der Behdlter leer ist, schalten Sie das Gerat aus.

14. Fillen Sie den Wassertank nochmals auf und wiederholen Sie die Schritte ab Punkt
12.

15. Nachdem das Gerdit ein zweites Mal gespiilt worden ist, filllen Sie den Tank wieder
auf. Nun ist das Geréit wieder betriebsbereit.

Bemerkung
Der regelmaflige Gebrauch eines Entkalkungsfilters kann die
Kalkbildung erheblich verlangsamen.

erwendung fir einen langeren

1. Wenn Sie das Geréit nicht gebrauchen, schalten Sie es aus und ziehen Sie den Stecker
aus der Steckdose.

2. Bewahren Sie die Kapselkaffeemaschine an einem trockenen und fiir Kinder
unzugdinglichen Ort auf und schiitzen Sie sie vor Staub.

3. Wir empfehlen das Gerét in der Originalverpackung aufzubewahren.

4. Die Lagerungstemperatur sollte nicht unterhalb von 5°C sinken, um zu vermeiden dass
die inneren Bestandteile des Gerdts durch Einfrieren des Wassers in den Leitungen
beschadigt werden kann.

- - Mantenimiento - -
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- Problemas y soluciones

Problemas

Causa

Solucion

Fallo de erogacién
del producto..

- Depésito vacio.

- El depésito de agua no estd com-
pletamente introducido.

- Cajén de cépsulas lleno.

- Los conductos estén obstruidos
con cal.

- Bomba defectuosa.

- llenar el depésito.

- Introducir correctamente el depési-
fo.

- Evacuar el aire.

- Efectuar un ciclo de descalcifica-
cién (ver pagina 40).

- Acudir al vendedor.

La temperatura del
café no es suficien-
temente caliente.

- Tacitas frias.
- Sistema calentamiento defectuoso.

- Precalentar los pocillos.
- Acudir al vendedor.

La bomba hace de-
masiado ruido.

- El depésito de agua no esté com-
pletamente introducido.
- Bomba defectuosa.

- Introducir correctamente el depési-
to.
- Acudir al vendedor.

Alguna gota sale
del grupo surtidor
sobretodo durante
la fase de calenta-
miento.

- No es un defecto.

- La salida de alguna gota es nor-
mal, no es un defecto.

El café tiene un gu-
sto écido.

- Scalcificacion la méquina no se ha
aclarado bien.

- Aclarar nuevamente la méquina.
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- - Wartung - -

- Desguace -

Este producto cumple con la directiva EU 2002/96/EC. 1.
El simbolo del basurero tachado presente en el aparato indica que el producto,
al final de su vida til, debiendo ser tratado por separado de los desechos
domésticos, debe ser entregado a un centro de recoleccién diferencial para
aparatos eléctricos y electrénicos o devolverlo al revendedor cuando compre
un nuevo aparato similar. 1.

El usuario es responsable de entregar el aparato al final de su vida dtil a
las estructuras apropiadas de recoleccién, bajo pena de aplicacién de las
sanciones previstas por la legislacién vigente en materia de desechos

La recoleccién diferencial adecuada para el posterior reciclaje, tratamiento,

- Tagliche Reinigung -

Ohne Einsetzen einer Kapsel driicken Sie die Taste (17) und warten Sie das Ende der
Ausgabe ab. Das ausgegebene Wasser wird in der Tropfschale (7) gesammelt.

Reinigung des Gerates (Abk

Zur Reinigung des Gerditekdrpers (1) ein feuchtes Tuch verwenden und den Einsatz

von Scheuermitteln vermeiden.

Nach jedem Gebrauch:

- Heben Sie die Tropfschale (7) leicht an und ziehen Sie sie aus dem Geréit heraus.

- Die Einzelteile (A, B e 6) mit lauwarmem Wasser und normalen Geschirrspilmittel
reinigen.

- Das Wasser aus dem Tankbehdilter (5) leeren, ausspiilen und trocknen..

Weder die Einzelteile (A, B, 6 e 5) in der Spilmaschine waschen.

g

Vor dem Einstecken des Netzsteckers in die Steckdose sich
vergewissern, dass das Gerdt und seine Einzelteile vollstéindig
trocken sind.

eliminacién ambientalmente compatible del aparato contribuye a evitar
posibles efectos negativos en el ambiente y en la salud y favorece el reciclaje
de los materiales que componen el producto.

Para informaciones mas detalladas inherentes a los sistemas de recoleccién
disponibles, dirijase al servicio local de eliminacién de desechos o al negocio
al cual ha comprado el producto.

Los productores y los importadores cumplen con su responsabilidad para
el reciclado, tratamiento y desmantelamiento compatible desde el punto de

(Vor der Reinigung des Gerédts IMMER den )
Stecker aus der Steckdose ziehen.

Den Geratekorper (1) nie in Wasser oder
andere Flissigkeiten tauchen und ihn nie in
der Spulmaschine reinigen.

Es ist verboten Einzelteile des Gerdts in
gewodohnlichen Backéfen und/oder
| Mikrowellenéfen zu trocknen.

J

vista ambiental tanto directamente o participando en un sistema colectivo.

ustausch Wasserentharter-F

Den Behéilter (5) nach aufBen kippen, heben und abnehmen.
Entfernen Sie den Griff vom Behdlter (5).
Ziehen Sie den Wasserenthérter-Filter (8) aus dem Behdlter und tauschen Sie ihn aus.

Bemerkung
Den Filter alle 6 Monate auswechseln.



[ - - Verwendung - - )

= (AusschlieBIich “Mitaca Professional System” Kapseln verwenden)

A

gabemenge program

Sicherstellen, dass geniigend Wasser im
Behdlter (5) ist. Die Maschine nicht benutzen
wenn kein Wasser im Behdlter (5) ist.

Stellen Sie eine Tasse auf das Gitter (6) direkt unter die Kaffee-Abgabediise (2).

Zum Ausschalten des Gerdtes driicken Sie die Taste (11).

Driicken und halten Sie die Einschalttaste (14) gedriickt und schalten Sie dabei das Geréit
durch Driicken der Taste (11) ein.

Bemerkung

Die Tasten (15), (16) und (17) beginnen schnell zu blinken.

Klappen Sie den Steuerhebel (3) langsam nach hinten (bis zum Anschlag).

Die Kapsel in den dafiir vorgesehenen Einsatz legen und deren &uferen Rand in die
Fihrungen einfigen.

Den Hebel (3) komplett herunterdriicken.

Zur Ausgabe des Produktes driicken Sie die Taste (15) <. Nach Erhalt der gewiinschten
Produktmenge driicken Sie die Taste, um die Ausgabe zu unterbrechen.
Wiederholen Sie diese Vorgéinge zu 7 von 4 fiir auch bei den Tasten (16) und (17).
Schalten Sie das Gertit durch Driicken des Schalters (14) aus, um die Menge fiir spétere
Ausgaben zu speichern.

Isammelbehdalter leere

Wenn die Taste (15) zu blinken beginnt, bedeutet dies, dass der Kapselbehéilter voll ist. Die
Produktausgabe wird unterbrochen und der Behélter muss geleert werden.

1.
2.
3.

4,

Heben Sie die Tropfschale (7) leicht an und ziehen Sie sie aus dem Gerdt heraus.
Nehmen Sie den Behdlter (A) aus der Schale, leeren und spiilen Sie ihn aus.
Reinigen Sie die Schale (B) und das Gitter (6), indem Sie die Wasser- und Kaffeereste
entfernen.

Montieren Sie erneut alle Komponenten und setzen Sie die komplette Tropfschale (7)
wieder in das Geréit ein.

- - Introduction - - ]

Avertissements généra

Lire attentivement les conseils contenus dans les instructions suivantes, car elles ren-

ferment d'importantes indications concernant la sécurité d'installation, d'utilisation et

d’entretien.

Conserver avec soin ce livret pour toute consultation ultérieure.

Aprés avoir défait I'emballage et avant I'utilisation, vérifier I'état mécanique de

I'appareil et s’assurer que tous ses accessoires sont infacts. En cas de doute, ne pas

utiliser 'appareil et s’adresser & des professionnels qualifiés.

Les éléments de conditionnement (sachets en plastique, mousse de polystyréne, clous,

etc.) constituent des sources potentielles de danger et ne doivent pas étre laissés ¢ la

portée des enfants.

Avant de brancher I'appareil, s’assurer que les données indiquées sur la plaquette

signalétique correspondent & celles du réseau d’alimentation électrique. La plaque est

située sur le fond du bloc moteur.

En cas d'incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire remplacer la prise

par une autre de type approprié par un électricien qualifié qui devra, par ailleurs, vérifier

que la section des cables de la prise est adaptée & la puissance absorbée par I'appareil.

En général, I'emploi d’adaptateurs, de prises multiples et/ou de rallonges est déconseillé.

Si, toutefois, leur emploi s'avére indispensable, n'utiliser que des adaptateurs simples ou multiples

et des rallonges conformes aux normes de sécurité en vigueur, en veillant cependant & ce que la

limite de résistance en valeur de courant, indiquée sur I'adaptateur simple et sur les rallonges, cinsi

que la limite de puissance maximum indiquée sur 'adaptateur multiple, ne soient pas dépassées.

Lemploi de tout appareil électrique exige le respect de quelques régles fondamentales.

En particulier :

* ne pas toucher |'appareil avec les mains mouillées ou humides

* ne pas utiliser I'appareil nu-pieds

® ne pas tirer sur le cable d’alimentation ou sur 'appareil méme pour sortir la fiche
de la prise de courant

* ne pas laisser 'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc.)

® ne pas laisser des enfants ou des personnes invalides utiliser I'appareil sans
surveillance.

Avant toute opération de nettoyage ou d’entretien, déconnecter |'appareil du réseau

d'alimentation électrique, soit en débranchant la prise, soit en éteignant I'interrupteur

de I'appareil.

En cas de panne et /ou de dysfonctionnement, arréter I'appareil et n’effectuer aucune

intervention.

Pour toute réparation éventuelle, ne s’adresser qu’a un centre de service aprés-vente

agréé par le constructeur et exiger I'emploi de piéces détachées d’origine.

Le non respect de cette recommandation peut compromettre la sécurité

de "appareil.

Si I'on ne souhaite plus utiliser un appareil de ce type, il est recommandé de le rendre

inutilisable en coupant le cordon d’alimentation aprés avoir débranché la fiche de la

prise de courant.

Aussi, est-il recommandé de rendre inutilisables toutes les parties de I'appareil

susceptibles de présenter un risque, surtout pour les enfants qui pourraient jouer avec

I'appareil inutilisable.
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= L’'installation doit étre effectuée conformément aux indications du

constructeur.

Une installation abusive peut occasionner des dommages aux
personnes, aux animaux ou aux biens pour lesquels le constructeur
ne saurait étre tenu responsable.

Afin d'éviter des surchauffes dangereuses, il est recommandé de dérouler le cable
d'alimentation sur toute sa longueur et d'utiliser I'appareil selon les indications reportées
dans le paragraphe “Précautions d’emploi”

Ne jamais faire passer le cordon d'alimentation par des angles ou des arétes vives ou
au-dessus d’objets trés chauds. Veillez & le protéger contre I'huile.

Ne pas laisser I'appareil branché inutilement. Débrancher la fiche de la prise de courant
lorsque I'appareil n’est pas utilisé.

Si le cable d’alimentation de 'appareil présente des signes de détérioration, le faire
uniquement remp|acer dans un centre de service aprés-vente agréé par le constructeur,
dans la mesure ou cette opération nécessite un outillage spécifique.

Installer I'appareil au moins & 60 cm des éviers, robinets, flammes, surfaces chaudes.

Il est reccommandé d’observer avec une attention particuliére
les précautions mises en évidence par le symbole I35~

35" Cet appareil a été exclusivement concu pour

A

onseils d’utilisat

produire du café expresso a l'aide de capsules
“Mitaca Professional System” et ne pourra donc
étre utilisé qu’a cet effet. Toute autre utilisation doit
étre considérée comme étant inappropriée et de
ce fait dangereuse. Le fabricant ne peut étre tenu
responsable de tout dommage dérivant d’emplois
non appropriés, erronés ou irraisonnables.

Vérifiez le bon état mécanique de I'appareil avant de I'utiliser. De méme, aucune
craquelure ou fissure ne doit apparaitre sur la gaine et/ou la fiche du cordon
d’alimentation.

Dans les cas ci-dessus, débrancher immédiatement la fiche de la prise de courant
et amener I'appareil dans un centre de service aprés-vente agréé qui effectuera les
vérifications nécessaires.

Cet appareil n’est pas concu pour étre utilisé par des personnes (enfants
compris) aux capacités physiques, sensorielles et mentales réduites ou sans
expérience ni formation, @ moins qu’elles ne soient surveillées ou formées
a l'utilisation par des personnes responsables de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés afin qu’ils ne jouent pas
avec 'appareil.
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re Kreislaufe spilen (

Vor dem ersten Gebrauch oder nach léingerer Nichtbenutzung muss das Gerdt ausgespilt
werden.. Dadurch werden die inneren Kreisléufe gereinigt.

2.
3.
4,
5.

= (Ausschlieﬁlich “Mitaca Professional System” Kapseln verwenden)

Den Tankbehdlter (5) mit einem Wischer, Wasser und Geschirrspilmittel reinigen,
anschlieBend griindlich ausspilen , trocken wischen und erneut einsetzen.

Den Behdlter mit maximal 2 Liter frischem Wasser fillen.

Schalten Sie das Gerét Gber den Hauptschalter (11) ein. (Abb. “B”)

Nehmen Sie das Gitter (6) ab. (Abb. “A”)

Bei noch warmem Geréit und ohne Einsetzen einer Kapsel driicken Sie die Taste (17)
und warten Sie das Ende der Ausgabe ab. Wiederholen Sie den Vorgang zwei- oder
dreimal. Das ausgegebene Wasser wird in der Tropfschale (7) gesammelt.

/Getrankbereitung

Sicherstellen, dass genigend Wasser im
Behadlter (5) ist. Die Maschine nicht benutzen
wenn kein Wasser im Behdlter (5) ist.

Stellen Sie eine Tasse auf das Gitter (6) direkt unter die Kaffee-Abgabedise (2).
Klappen Sie den Steverhebel (3) langsam nach hinten (bis zum Anschlag). (Abb. “G1”)
Bemerkung

Die Tasten (15), (16) und (17) schalten sich aus. (Abb.“C")

Die Kapsel in den dafiir vorgesehenen Einsatz (4) legen und deren cuf3eren Rand in
die Fihrungen einfiigen. (Abb. “G2”)

Den Hebel (3) komplett herunterdriicken. (Abb.“G3")

Bemerkung

Die Tasten (15), (16) und (17) beginnen zu leuchten.

Driscken Sie die Tasten <7 (15) oder (16) oder (17). (Abb.”C”)

Nach Erreichen der eingestellten Produktmenge wird die Ausgabe automatisch
unterbrochen und die Kapsel ausgeworfen. .

Bemerkung

Das Gitter (6) ist in der Hohe auf zwei unterschiedliche Stufen je nach TassengréBe einstellbar.
Zum Positionieren des Gitters auf héchster Stufe, heben Sie es an, halten Sie es gegen den
Kapselsammelbehélter und lassen Sie es in den dafiir vorgesehenen Sitz einrasten (Abb. “H1”)

Bemerkung

Nach 20 Stunden Nichtbenutzung stellt sich das Geréit in den Stand-By-Modus.
Um das Geréit in den Stand-By-Modus zu jeder Zeit zu setzen, driicken Sie und
halten Sie die Taste (14) fir 2 Sekunden.

Zum Einschalten des Geréites driicken Sie die Taste (14). (Abb.“C”)

Waéhrend des Stand-By-Modus bleibt der Tassenwérmer eingeschaltet. Zum
Ausschalten driicken Sie die Taste (12).

Tipp
Wenn Sie einen Espresso zubereiten méchten, verwenden Sie eine dicke Tasse die
Sie zuvor vorwdrmen, um zu vermeiden dass der Kaffee schnell abkihlen kann.
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- - Verwendung - - )

asserentharter-Fil

. Den Behdilter (5) nach auf3en kippen, heben und abnehmen.

Entfernen Sie den Griff vom Behdlter (5).

Gieflen Sie Wasser bis zur Anzeige des Mindestpegel (“Min”) in den Behdlter. (Abb. “D1”)
Halten Sie den Wasserenthdrter-Filter (8) unter laufendes Wasser, um die im Innern enthaltene
Luft zu entfernen und somit Funktionsstsrungen des Gertes zu vermeiden. (Abb. “D2”)

. Setzen Sie den Wasserenthdrter-Filter (8) in die im Behdlter vorgesehene Stelle ein.
(Abb. “D3")

u A=

llen des Behalters

1. Den Behdilter (5) nach auflen kippen, heben und abnehmen. (Abb. “E17)

2. Den Behdlter mit maximal 2 Liter frischem Wasser fiillen. (Abb. “E2”)

3. Den Behdlter (5) schréig auf das Wasserventil stellen und wieder einsetzen.
Das Oberteil des Geréits driicken bis es einrastet. Um zu vermeiden dass Wasser
austreten kann, kontrollieren Sie bitte ob der Behdlter fest sitzt. (Abb. “E3”)

(Den Stecker VOR JEDEM Fillvorgang aus der 4
| Steckdose ziehen. @

Den Wasserbehilter ausschlieBlich mit Leitungswasser

=\

Kein kohlensédurehaltiges Mineralwasser oder andere || -
| Flussigkeiten verwenden.

(Um zu vermeiden dass die Pumpe im

Uberhitzt, achten Sie bitte darauf das der
| Behdlter mit Wasser gefillt ist.

eb setzen / heizen (Abk

1. Den Behdlter mit maximal 2 Liter frischem Wasser fillen.

2. Stecken Sie den Stecker des Gerdts in die Steckdose. (Abb. “F17)

3. Schalten Sie das Geréit iber den Hauptschalter (11) ein. (Abb. “B”)
Bemerkung
Die Kaffeepad-Eingabesperre schaltet sich ein, das Gerdt fiihrt einen kurzen Heiz-
und Reinigungszyklus durch und die Tasten (15), (16) und (17) beginnen zu blinken
(Heizphase). (Abb. “C")

4, Schadlten Sie den Tassenwérmer mittels des Schalters (12) nur ein, wenn Sie vorgewdrmte
Tassen wiinschen. (Abb. “F2”)

5. Nach Erreichen der richtigen Temperatur leuchten die Tasten (15), (16) und (17) auf,
die Kaffeepad-Eingabesperre [5st sich.

- - Introduction - -

)
* Ne pas laisser I'appareil fonctionner sans surveillance.

® La sécurité électrique de cet appareil n’est assurée que lorsque celui-ci est relié & un
dispositif de mise d la terre efficace et conforme aux normes de sécurité en vigueur.
Faire vérifier cette condition primordiale par un professionnel.

e L'appareil doit &tre obligatoirement raccordé au réseau électrique & travers une prise
de terre.

Pour votre sécurité, nous vous recommandons d’alimenter
I’appareil avec un interrupteur différentiel (RCD) dont le courant de
fonctionnement ne dépasse pas 30 mA.

e Ne poas retirer la fiche en la tirant par le cordon.
e Ne pas porter et/ou tirer 'appareil en le tenant par le cordon.

= (Ne pas immerger l'appareil dans I’eau pour le nettoyage. )

e Les surfaces sont sujettes au réchauffement lors de I'utilisation.

e Placer I'appareil sur une surface plane, réguliére et stable..

e Placer I'appareil dans un endroit en sécurité, ou personne ne risque de le renverser
ou de se blesser.

e Ne jamais employer I'appareil en plein air; ne jamais le laisser dans des environnements
avec des températures inférieures ou égales a 5°C, lorsqu’il y a de I'eau & son
intérieur.

e Ne pas poser I'appareil sur des surfaces chaudes ou & proximité des flammes ouvertes
pour éviterde |'endommager.

e Si I'appareil est inutilisé sur une période assez longue, vider le réservoir d’eau

A Lors de la distribution de la boisson, préter une attention particuliére
aux éventuelles éclaboussures de liquide chaud.
Ne pas toucher les parties chaudes de I’appareil immédiatement aprés
usage.
Risques de brilures A\.

A

En cas de problémes sur I"appareil, contacter un centre
d’assistance agréé.

Eviter de réparer I'appareil par ses propres moyens.

Toute intervention de réparation effectuée sur l’appareil par
un personnel non autorisé fait automatiquement tomber la
garantie, méme si sa période n’est pas achevée.

~

Cet appareil est concu pour étre utilisé dans des applications domestiques et
similaires telles que :

N

espaces de restauration du personnel dans les boutiques, bureaux et autres
lieux de travail ;

fermes ;

par des clients d’hétels, de motels et autres types d’environnements
résidentiels ;

gites touristiques et environnements similaires.
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rmations de caractére juri

Les présentes instructions pour I'usage contiennent les informations nécessaires pour un
emploi correct, pour les fonctions opérationnelles et |'entretien soigneux de I'appareil.
Ces connaissances et I'observation des présentes instructions représentent les critéres
préliminaires pour une utilisation sans danger, dans le plein respect de la sécurité pour
I'utilisation et I'entretien de I'appareil.

Si vous désirez des informations supplémentaires, ou pour tout probléme particulier,
au cas ou les présentes instructions pour |'emploi ne seraient pas assez claires, vevillez
contacter votre revendeur local ou directement le constructeur.

Nous désirons signaler, en outre, que le contenu de ces instructions d' utilisation ne fait
partie d’aucune convention précédente ou déja existante, d’aucun accord ou d’aucun
contrat légal et qu’elles n’en changent pas la substance.

Toutes les obligations du constructeur se basent sur le contrat de vente et d’achat
correspondant qui contient aussi le réglement complet et exclusif concernant la prestation
de la garantie.

Les normes de garantie contractuelles ne sont ni limitées ni étendues sur la base des
présentes explications.

Les instructions pour Iutilisation contiennent des informations protégées par le droit
d'auteur.

II'est interdit de les photocopier ou de les traduire dans une autre langue sans avoir
obtenu un accord écrit préalable de la part du Constructeur.

V1 GERNATTENTION SN

Notre société n’assume aucune responsabilité quant a tout dommage
éventuel en cas:

D’emploi erroné et non conforme aux obijectifs prévus;

De réparations non effectuées auprés des services aprés-vente agréés;
Demanipulation du cordon d’alimentation;

De manipulation de n‘importe quel composant de la machine;
Pannes dues au calcaire ou au manque de décalcification périodique;
Pannes causées par un fonctionnement avec un voltage différent de
celui inscrit sur la plaquette des informations de la machine.
D’emploi de piéces de rechange et d’accessoires non d’origine.

Dans ces cas, la garantie est invalidée.

Pour toute information ultérieure ou en cas de problémes non traités ou traités d’'une maniére
insuffisante dans les présentes instructions, faites appel & des professionnels compétents.

{e fabricant se réserve le droit d’apporter & ses produits toute modification opportune dictée p

a
des raisons normatives, industrielles, commerciales ou esthétiques. j

- Rangement de lIY'apparei

Apreés toute utilisation, débrancher tous les interrupteurs de I'appareil, retirer la fiche de
la prise de courant.

Ranger I'appareil dans un endroit sec et non accessible aux enfants.
Le protéger contre la poussiére et contre la crasse.
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e Nefzspannung:............cocoou.... AC 220-240V, 50/ 60Hz

®  PUMPEI..iiiiiiiiiiiieeeee EP4 230V 50Hz

®  Heizkesselleistun:.........ocooooririiiiiiee 1150 W

e Gesamtleistung:.........ocoovovevevevereiiiieeieeie, 1250 W

e Stromkabelléinge:...........cccoveiiiiiiicieee 1,5m

e Behdlterkapazitdit:.........c.oooiiviiiiiiiiie, 2L

e Abmessungen des Gerdts (LxTxH):............ 34 x 30 x 36

e Thermische Sicherung

¢ Made in China

1. Gerdtekdrper

2. Kaffee-Abgabediise

3. Hebel zum Einsetzen der Kapseln I

4, Kc:pse|einsatz \

5. Wasserbehdilter(abnehmbar) ‘

6. Gitter . “

7. Tropfschale und Kapselbehdalter 1b
(abnehmbar)

8. Wasserenthdrter-Filter

9. Tassenwdrmer

10. Kapselzshler L
11. ON-/OFF-Schalter mit LED-Leuchte \\

12. Schalter fisr Tassenwdrmer mit LED-Leuchte

13. Stromkabel

eibung der bedienelemente

14. Leuchttaste zum Ein- und Ausschalten des
Gerdtes: ()
- an mit den Taten (15), (16) und (17) 5 ol i
einschaltet: Gertit eingeschaltet ‘
- aus: Gerdt ausgeschaltet
- an mit den Taten (15), (16) und (17)
ausgeschaltet: Geréit im Stand-By-Modus

15. Leuchttaste , Kurzer und starker Espresso”< O

und Meldung , Wasserbehdlter leer” : :
- blinkend: Wasser fehlt (auffiillen)
16. Leuchttaste ,Mittelstarker Espresso” < und
Meldung ,Kapselbehéilter voll” :
- blinkend: Kapselbehélter voll.
(ausleeren)
17. Leuchttaste ,Langer Espresso” < und
Meldung , Technischer Eingriff” /4
- blinkend: Technischer Eingriff
(den technischen Fachmann kontaktieren)
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[ - - EinfGhrung - - ]

Gesetzliche Informatione

Vorliegende Anweisungen enthalten Informationen fir einen sachgerechten Gebrauch,
iber die Funktionen des Gerdts und eine sorgfdltige Wartung.

Diese Informationen und das Befolgen dieser Anweisungen gewdihrleisten einen sicheren
Gebrauch und eine gefahrlose Wartung des Geréits.

Fur weitere Informationen oder falls sich Problemsituationen einstellen sollten, die nicht
oder nur unzureichend in dieser Bedienungsanleitung behandelt werden, wenden Sie
sich bitte an die zustéindigen Spezialisten oder direkt an den Hersteller.

Wir weisen auBerdem darauf hin, dass der Inhalt dieser Bedienungsanleitung nicht Teil
einer vorherigen Konvention, einer Vereinbarung oder eines gesetzlichen Vertrags ist
und durch solche nicht beeinflusst werden.

Die Pflichten des Herstellers entstehen durch den Kaufvertrag, der auch die vollstéindige
und ausschlieBliche Regelung der Garantieleistung enthdlt.

Die Normen der vertraglichen Garantie werden weder eingeschrénkt noch aufgrund
der vorliegenden Erléuterungen erweitert.

Die in der Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen unterliegen dem
Urheberrecht.

Die Bedienungsanleitung darf ohne schriftliche Zustimmung des Herstellers weder
fotokopiert noch bersetzt werden.

A TEENIE A

Wir Gbernehmen keinerlei Haftung fir Schaden, die sich aus folgenden
Griinden ergeben sollten:

Falscher oder nicht zugelassener Gebrauch;

Reparaturen, die nicht von einer zugelassenen Kundendienststelle
durchgefiihrt worden sind;

Mutwillige Anderungen am Speisekabel;

Mutwillige Anderung irgend einer Komponente des Gerdts;
Stérungen durch Kalkbildung bzw. Nichtbeachtung der Entkalkungsanweisungen;
Beschddigungen durch ungeeignete Stromspannung (siehe Daten auf
dem Typenschild);

Einsatz von nicht Originalersatzteilen und Gebrauch von nicht originalem Zubehér.

In all diesen Faéllen erlischt der Anspruch auf Garantie.

Falls Sie weitere Informationen bendtigen sollten oder wenn Stdrungen auftreten die nicht oder
ungeniigend in dieser Anleitung behandelt werden, wenden Sie sich bitte an die zustéindigen Spezialisten.

industriellen, kommerziellen oder @sthetischen Griinden angezeigten Anderungen vorzunehmen.

[ Die Herstellerfirma behdlt es sich vor, an den Produkten nach freiem Ermessen alle aus normativen, ]

- Gerat aufbewahren -

Nach jedem Gebrauch dlle Schalter des Gertits ausschalten, den Stecker aus der Steckdose
ziehen und den Behdlter leeren.

® Das Gerdt an einem trockenen und fir Kinder unzugéinglichen Ort aufbewahren.
e Das Gerdt vor Staub und Schmutz schiitzen.
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) FR

- Caracteristiques -

e  Tension d’alimentation:................. AC 220-240V, 50/60Hz
®  POMPE:....iiiiiiiiiiiiie et EP4 230V 50Hz
e Puissance chaudigre:.............cccovvviereieiiriinernn, 1150W
e Puissancetofale:...............cccoeviiiiiiiieicicieiee, 1250 W
¢ Longueur cordon d'alimentation:............................ 1,5m
e Capacité réServoiri........cccumuuueieeiniiiiieeieiieeeeeas

¢ Dimensions del'appareil complet (Ixpxh)-............ 34x30x36
e Fusible thermique de sécurité

[ ]

Fabriqué en China

ription de IYappareil (Fig.

Corps de l'appareil

Bec distributeur de café

Levier de commande pour charger les capsules

Logement de la capsule

Réservoir de I'eau (amovible)

. Grille

. Bac de récolte des gouttes avec récipient capsules
(amovible)

8. Filtroe adoucissant

9. Plan réchauffe-tasses

10. Compteur de capsules

11. Interrupteur ON/OFF avec DEL lumineuse

12. Inferrupteur du plan réchauffe-tasses avec DEL

lumineuse
13. Cable életrique

NOURWN =

cription des commandes (

14, Bouton lumineux d'allumage/extinction de
I'appareil : ()
- allumé avec les boutons (15), (16) et (17)
allumés: appareil allumé
- éteint : appareil éteint
- allumé avec les boutons (15), (16) et (17)
éteints: appareil en stand-by
15. Bouton lumineux de distribution courte < et
signalisation d’eau épuisée ¥ :
- clignotant: eau épuisée (remplir)
16.Bouton lumineux de distribution moyenne <
signalisation de compartiment & capsules plein @ :
- clignotant: compartiment & capsules plein
(vider)
17.Bouton lumineux de distribution longue <7
et signalisation d'intervention technique /:
- clignotant: intervention technique
(contacter le technicien spécialisé)
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- - Utilisation - - j

e du filtre adoucisse

Extraire le réservoir (5) en le faisant pivoter vers I'extérieur et en le levant vers le haut.

Enlever la poignée du réservoir (5).

Verser de I'eau dans le réservoir jusqu’a I'indication du niveau minimum (“Min”). (Fig. “D1”)
Positionner le filtre adoucisseur (8) sous I'eau courante pour éliminer I'air présent &
I'intérieur et éviter tout dysfonctionnement de |'appareil. (Fig. “D2”)

Introduire le filtre adoucisseur (8) dans le dispositif de fixation présent dans le réservoir
(8). (Fig. “D3")

Remonter la poignée sur le réservoir (5).

lissage du réservoi

Extraire le réservoir (5) en le faisant pivoter vers |'extérieur et en le levant vers le haut. (Fig. “E1”)
Remplir le réservoir avec un maximum de 2 litres d’eau. (Fig. “E2”)

Remettre le réservoir (5) en I'inclinant légérement et en I'appuyant sur la vanne de I'ecu.
Appuyer sur la partie supérieure de la machine jusqu’a ce qu’un déclic se produise.
Afin d'éviter les pertes d’eau, contrler que le réservoir soit bien fixé. (Fig. “E3”)

A Avant de procéder au remplissage, TOUJOURS 4
 débrancher I'appareil.

(Verser seulement I’'eau de robinet froide dans le
II=5"| réservoir d’eau. Toujours utiliser de I’eau fraiche. Ne
| pas utiliser d’eau gazeuse ou d’autres liquides.

(Pour éviter que la pompe ne fonctionne a
x| vide et chauffe, toujours laisser de I'eau
| dans le réservoir.

marche/chauffage (Fig

Remplir le réservoir avec un maximum de 2 litres d’eau.

Raccorder I'appareil en entrant la fiche dans la prise decourant. (Fig. “F1”)

Allumer I'appareil en actionnant I'interrupteur principal (11). (Fig. “B”)

Note

Le bloc d'introduction des dosettes s’enclenche, I'appareil effectue un cycle court de
réchauffage et de nettoyage du circuit et les boutons (15), (16) et (17) commencent &
clignoter (phase de réchauffage). (Fig. “C”)

Allumer le plan réchauffe-tasses en actionnant I'interrupteur (12) uniquement si I'on
souhaite préchauffer les tasses. (Fig. “F2”)

Lorsque la température souhaitée est atteinte, les boutons (15), (16) et (17) s’allument
fixes, le bloc d’introduction des dosettes se désenclenche.

- = EinfUhrung - -

J

e Lassen Sie das Gerdt withrend des Betriebs nicht unbeaufsichtigt.
e Die elekirische Sicherheit dieses Geréts ist nur gewdhrleistet, wenn es an eine
funktionierende Erdungsanlage angeschlossen ist, wie von den geltenden
Sicherheitsbestimmungen vorgeschrieben. Lassen Sie diese wichtige Anforderung von

Fachkréften Gberprifen.
e Das Gerdt darf nur mit einer Erdleitung an das Stromnetz angeschlossen werden.

A Fir lhre Sicherheit empfiehlt es sich, das Gerat iiber einen Fehlerstrom
- Schutzschalter (RCD) mit Ansprechstrom nicht Gber 30 mA versorgen
zu lassen.

e Um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen, nicht am Kabel ziehen.
e Das Gerdt nicht am Kabel ziehen und/oder heben.

1€y (Das Gerdt darf zur Reinigung nicht ins Wasser getaucht werden.)

e Die Oberflichen erhitzen sich wihrend des Gebrauchs.

e Das Gerdt auf einer ebenen, gleichméBigen und stabilen Fléiche aufstellen.

e Das Gerit an einem sicheren Ort aufstellen, wo es niemand umkippen und sich daran
verletzen kann.

e Das Gerdit nicht im Freien und in Umgebungen bei einer Temperatur von 5°C oder
niedriger verwenden, wenn das Geréit Wasser enthdilt.

e Das Gerdt nicht auf heif3e Flachen stellen oder offenen Flammen ndhern, um Schaden
zu vermeiden.

e Wenn man vorhat, das Gerdt léngere Zeit nicht zu benutzen, den Wasserbehéilter
leeren.

A Wahrend das Getrénk ausgegeben wird, auf eventuelle Spritzer von
heiBer Flissigkeit achten.
Nach dem Gebrauch auf keinen Fall die heiflen Teile berGhren.
Verbrennungsgefahr /4 .

Wenn Probleme mit dem Gerat auftreten sollten, setzen Sie sich
mit dem zustdndigen Kundendienst in Verbindung.
Reparieren Sie das Gerdt nicht selbst. Jeglicher Reparatureingriff
an dem Gerat, der von nicht autorisiertem Personal durchgefihrt
wird, hat automatisch den Verfall der Garantie zur Folge, auch
wenn diese noch nicht abgelaufen ist.

Dieses Gerat ist fir den Gebrauch im Haushalt und ahnlichen
Anwendungen vorgesehen, z.B.
e Kuchenrdume fur Personal in Geschaften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen;
Bauernhausern;
Durch Gaste in Hotels, Motels und anderen hauslichen Umgebungen;
Pensionen und Fremdenzimmern.
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Die Installation ist grundséitzlich nach den Anweisungen des Herstellers
durchzufiihren.

Eine fehlerhafte Installation kann Personen, Tieren und Sachen
Schaden zufiigen, firr die der Hersteller nicht haftbar gemacht werden
kann. )

Um gefahrliche Uberhitzungen zu vermeiden, sollte das Netzkabel immer in voller
Lénge abgewickelt werden. Ebenfalls ist das Gerét immer so zu verwenden, wie es im
Abschnitt “Vorsichtsmaf3nahmen” beschrieben ist.

Das Stromkabel nicht iber scharfe Kanten und Ecken oder auf heifle Gegenstéinde
legen und vor Ol schiitzen.

Das Gerdit nicht unnétig eingeschaltet lassen. Wenn es nicht gebraucht wird, den
Stecker aus der Steckdose ziehen.

Wenn das Netzkabel dieses Gerdits beschadigt ist, darf es nur von einer autorisierten
Set;lliceste”e des Herstellers ersetzt werden, weil dazu spezielle Werkzeuge erforderlich
sind.

Das Gerdt in einem Abstand von mindestens 60 cm von Waschbecken, Wasserhéhnen,
Flammen und heif3e Fléchen aufstellen.

Beachten Sie bitte unbedingt die mit diesem Symbol
gekennzeichneten Hinweise I35~

Dieses Gerdt wurde entwickelt, um Espresso mit “Mitaca
Professional System” Kaffeekapseln zu erzeugen, und
darf auch nur zu diesem Zweck verwendet werden.
Jeder andere Gebrauch ist als bestimmungswidrig
und damit als gefédhrlich zu betrachten. Der Hersteller
haftet nicht fiir Schédden, die aus bestimmungswidriger,
falscher oder unverniinftiger Verwendung entstehen

Vor jeder Benutzung sicherstellen, dass das Gerdt keinen mechanischen Schaden
aufweist.

Die Hiille und der Gerditestecker diirfen keine Risse oder Schéden aufweisen.

Falls dies eintreten sollte, sofort den Stecker aus der Steckdose ziehen und das Gerat
bei einem autorisierten Kundendienstzentrum iberpriifen lassen.

Dieses Gerdt darf nicht von Personen (einschlielich Kindern) mit
verminderten kérperlichen, sensoriellen und geistigen Féhigkeiten
verwendet werden und auch nicht von Personen ohne Erfahrung und
Bildung, wenn diese nicht von den fir ihre Sicherheit verantwortlichen
Personen Gberwacht oder Gber den Gebrauch aufgeklart wurden.

Kinder missen Uberwacht werden, damit sie nicht mit dem
Gerdit spielen.
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»areil/circuits internes

A la premiére utilisation ou si I'appareil est éteint depuis longtemps, il faut le rincer. On rince
les circuits internes au moyen de la bréve manoeuvre qui suit.

2.
3.
4,
5.

= (Uiiliser seulement des capsules “Mitaca Professional System”.)

Laver le réservoir (5) & I'aide d’un goupillon, de 'eau et du détergent pour vaisselle,
puis le rincer abondamment, I'essuyer et le remettre en place.

Remplir le réservoir avec un maximum de 2 litres d’eau.

Allumer I'appareil avec l'interrupteur principal (11). (Fig. “B”)

Retirer la grille (6). (Fig. “A”)

Lorsque I'appareil a chauffé, sans introduire de capsule, appuyer sur le bouton (17)
et attendre la fin de la distribution. Répéter I'opération 2 ou 3 fois. L'eau distribuée est
récupérée dans le bac a gouttes (7).

on du café, thé, (F

S’assurer que le réservoir (5) contient
suffisamment d’eau. Ne pas utiliser la
machine sans eau dans le réservoir (5).

Positionner une tasse sur la grille (6) en la centrant sous le bec de distribution (2).

Soulever lentement vers I'arriére (jusqu’a I'arrét) la manette de commande (3). (Fig. “G1”)

Note

Les boutons (15), (16) et (17) s'éteignent. (Fig.”C”)

Introduire la capsule dans son logement (4) en insérant le bord extérieur sur les guides. (Fig. “G2”)
Abaisser entierement le levier (3). (Fug.“G3")

Note

Les boutons (15), (16) et (17) s’allument.

Appuyer sur le bouton < (15) ou (16) ou (17) pour distribuer le café ou le thé. (Fig.”C”)
Lorsque la quantité programmée de produit est atteinte, la distribution est
automatiquement interrompue et la capsule est expulsée.

Note

La hauteur de la grille (6) peut étre réglée en deux positions selon la grandeur de
la tasse que I'on désire utiliser.

Pour régler la grille & la hauteur maximale, la soulever et la positionner contre le boitier
de récupération des capsules en |'encastrant dans son logement. (Fig. “H1”)

Note

Apreés 20 heures d'inactivité, I'appareil se met en stand-by.

Pour mettre I'appareil en stand-by & tout moment, appuyez et maintenez le bouton
(14) pendant 2 secondes.

Pour rallumer I'appareil, appuyer sur le bouton (14). (Fig.”C”)

Durant le stand-by, le plan réchauffe-tasses reste allumé ; pour I'éteindre, appuyer sur le bouton (12).

Suggestion
Pour la préparation d’expresso, utiliser des tasses épaisses et chaudes, pour éviter
que le café ne se refroidisse trop vite.
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A

Programmation dose

(Utiliser seulement des capsules “Mitaca Professional System".)

S’assurer que le réservoir (5) contient
suffisamment d’eau. Ne pas utiliser la

machine sans eau dans le réservoir (5).

Positionner une tasse sur la grille (6) en la centrant sous le bec de distribution (2).
Eteindre |'appareil en appuyant sur l'interrupteur (11).

Appuyer en le maintenant sur le bouton d’allumage (14) et allumer I'appareil en
appuyant sur le bouton (11).

Note

Les boutons (15), (16) et (17) commencent & clignoter rapidement.

Soulever lentement vers |'arriére (jusqu’d I'arrét) la manette de commande (3).

Introduire la capsule dans son logement en insérant le bord extérieur sur les guides.
Abaisser entiérement le levier (3).

Appuyer sur le bouton KT (15) pour distribuer le produit.

Lorsque la quantité souhaitée de produit est atteinte, appuyer sur le bouton pour
interrompre la distribution.

Répéter les opérations de 4 & 7 pour les boutons (16) et (17).

Eteindre 'appareil en appuyant sur I'interrupteur (14) pour mémoriser la quantité pour
les prochaines distributions.

der le porte capsules (F

Quand le bouton (16) commence & clignoter, cela signifie que le logement & capsules est
plein et la distribution du produit s'interrompt ; ensuite, vider le logement.

BWN

Soulever légérement le bac & gouttes (7) et I'extraire de I'appareil.

Sortir le récipient du bac (A), le vider et le rincer.

Nettoyer le bac (B) et la grille () en éliminant les résidus d’eau et de café.
Remonter tous les composants et replacer dans I'appareil le bac & gouttes (7)
complet.

- = EinfUhrung - - ]

- Allgemeine Hinweise

Lesen Sie die Hinweise dieser Gebrauchsanleitung bitte genau durch, weil sie wichtige

Angaben zur Sicherheit von Installation, Gebrauch und Wartung enthalten.

Dieses Handbuch fiir spateres Nachlesen sorgféltig aufbewahren.

Prisfen Sie sofort nach dem Auspacken und vor jedem Gebrauch, ob das Gerét und alle

seine Zuberhdrteile unbeschédigt sind. Im Zweifelsfall benutzen Sie das Gerdt nicht,

sondern wenden Sie sich an Fachleute, um es priifen zu lassen.

Alle Verpackungsteile (wie Plastikbeutel, Styropor, Néigel usw.) misssen auBerhalb der

Reichweite von Kindern aufbewahrt werden, weil sie eine mdgliche Gefahrenquelle

darstellen.

Bevor Sie das Gerdt an das Stromnetz anschliefBen, immer sicherstellen, dass die Daten

des Typenschilds mit denen lhres Stromnetzes bereinstimmen.

Sollten die Steckdose und der Stecker des Geréits nicht zusammenpassen, die Steckdose

von Fachkréften durch eine geeignete ersetzen lassen.

Der Experte muss auch iberpriifen, dass der Kabelquerschnitt der Steckdose fir die

Leistungsaufnahme des Gerdts geeignet ist.

Im Allgemeinen sollte man auf die Benutzung von Adaptern, Mehrfachsteckdosen und/

oder Verldngerungskabeln verzichten.

Sollte ihre Verwendung unvermeidlich sein, diirfen nur Einfach- oder Mehrfachadapter

und Verléngerungskabel verwendet werden, die den geltenden Sicherheitsvorschriften

entsprechen. Dabei ist jedoch darauf zu achten, dass die maximale Durchflussmenge,

der auf dem einfachen Adapter und auf den Verlédngerungskabeln angegebene

Stromwert und der auf dem Mehrfachadapter angegebene Wert der Héchstleistung

nicht Gberschritten werden.

Der Gebrauch jedes Elektrogerdts bringt die Beachtung von Grundregeln mit sich.

Insbesondere:

®  Das Geréit nicht mit nassen oder feuchten Hénden anfassen

e Das Gerét nicht barfuss benutzen

e Nicht am Netzkabel oder am Gerét selbst zerren, um den Stecker aus der Steckdose
zu ziehen

e Das Gerdt darf keinen Witterungseinfliissen (Regen, Sonne, usw.) ausgesetzt
werden. )

®  Nicht zulassen, dass das Geréit von Kindern oder Behinderten ohne Uberwachung
verwendet wird.

Bevor Sie das Gerdit reinigen oder Wartungen daran ausfishren, ist grundsdtzlich

immer die Spannungsversorgung des Gerdts zu unterbrechen, entweder durch

Ziehen des Gerdtesteckers aus der Steckdose oder durch Abschalten der Anlage.

Bei Funktionsstdrungen oder Schéden ist das Gerdt sofort auszuschalten, ohne es zu

manipulieren.

Fir Reparaturen wenden Sie sich ausschlief3lich an eine vom Herstellers autorisierte

Kundendienststelle. Verlangen Sie nur Originalersatzteile. Die Nichtbeachtung

dieser Bestimmungen kann die Sicherheit des Gerétes in Frage stellen

Wenn Sie beschliefen, ein Gerét dieses Typs nicht mehr zu benutzen, muss es

funktionsuntiichtig gemacht werden, indem das Elektrokabel nach Herausziehen des

Steckers durchgeschnitten wird.

Auf3erdem sollte man die Teile des Geréites unschédlich machen, die eine Gefahrenquelle

for Kinder darstellen, wenn diese damit spielen sollten.
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- Evacuation -

e Ce produit est conforme & la Directive 2002/96/EC.

Le symbole de la corbeille barrée reporté sur I'appareil indique que le produit
doit étre traité séparément des déchets urbains & la fin de sa durée de vie.
II doit étre remis & un centre de récolte différenciée pour appareillages
électriques et électroniques ou bien au vendeur lors de I'acquisition d’un
nouvel appareil équivalent.

L'utilisateur est responsable de la remise de I'appareil en fin de vie aux
structures de collecte appropriées, sous peine de sanctions prévues par la loi
en vigueur en matiére de déchets.

La récolte différenciée, permettant I'envoi successif de I'appareil usagé au
recyclage, au traitement et & I'élimination dans le respect de I'environnement,
permet d'éviter tout impact négatif sur I'environnement et sur la santé, et
favorise le recyclage des matieres du produit.

Pour de plus amples informations sur les systémes de récolte disponibles,
consulter le service local d’évacuation des déchets ou le magasin dans lequel
I'achat a été effectué.

Les constructeurs et les importateurs obtempérent, sous leur propre
responsabilité, au recyclage, au traitement et & I'élimination dans le respect de
I'environnement, soit directement, soit en participant & un systéme collectif.

- - Entretien - - ]

-Nettoyage quotidien -

Sans introduire de capsule, appuyer sur le bouton (16) et attendre la fin
de la distribution. L'eau distribuée est récupérée dans le bac a gouttes (7).

- Nettoyage appareil (Fig. I

Nettoyer le corps de I'appareil (1) en passant un chiffon humide et en évitant I’emploi
de détergents abrasifs.

Apreés chaque utilisation:

- Soulever légérement le bac & gouttes (7) et I'extraire de I'appareil.

- Laver les piéces (A, B et 6) & I'eau tiede et un détergent courant pour vaisselle.

- Vider I'eau du réservoir (5), le rincer et I'essuyer

Ne pas laver les piéces (A, B, 6 et 5) dans le lave-vaisselle.

Avant de remettre la fiche d'alimentation dans la prise du réseau, 4
s'assurer que |'appareil et ses piéces sont parfaitement secs.

[ Avant d’effectuer les opérations de nettoyage, )
TOUJOURS débrancher la fiche de la prise
de courant. Ne plongez jamais le corps de
I’appareil (1) dans de I’eau ou dans d’autres
liquides et ne pas le laver en machine.

Il est interdit de faire sécher toute partie de
I’appareil dans des fours conventionnels et/ou
| des fours a micro-ondes.

J

mplacement du filtre adoucis

Extraire le réservoir en le faisant pivoter vers 'extérieur et en le levant vers le haut.
Enlever la poignée du réservoir (5).
Extraire le filtre adoucisseur (8) du réservoir et le remplacer.

Nota
Remplacer le filtre tous les 6 mois
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- Décalcification -

La formation de calcaire est une conséquence naturelle de I'utilisation de I'appareil. Le

détartrage est nécessaire tous les 5-6 mois ; si I'eau est trés dure, détartrer 'appareil plus

frequemment. Pour ce faire, on peut utiliser un produit décalcifiant pour machines & café

de type non toxique et non nocit, facile & trouver dans le commerce.

1. Eteindre l'appareil.

2. Retirer le réservoir et vider I'eau résiduelle.

3. Remplir le réservoir avec la solution décalcifiante, en suivant les instructions données
sur la confection du produit.

4. Retirer la grille.

5. Allumer I'appareil.

6. Sans introduire de capsule, appuyer sur le bouton (17) et attendre la fin de la distribution.
L'eau distribuée est récupérée dans le bac a gouttes (7).

7. Eteindre l'appareil.

8. Laisser agir la solution décalcifiante avec I'appareil éteinte pendant environ 10-15
minutes.

9. Répéter les opérations de 5 & 7 jusqu’a la fin de la solution décalcifiante se trouvant
dans le réservoir.

10. Retirer le réservoir d’eau, le rincer avec soin et le remplir & nouveau d’eau fraiche
potable.

11. Allumer I'appareil.

12. Sans introduire de capsule, appuyer sur le bouton (17) et attendre la fin de la distribution.
Répéter I'opération jusqu’au vidage du réservoir. L'eau distribuée est récupérée dans
le bac & gouttes (7).

13. Quand le réservoir est vide, éteindre |'appareil.

14. Remplir & nouveau le réservoir de 'eau et répéter les opérations décrites & partir du
point 12.

15. Aprés avoir effectué un second cycle de ringage, remplir & nouveau le réservoir. De
cette maniére |'appareil est préte & I'emploi.

Note
L’emploi régulier du filtre anticalcaire réduit sensiblement la formation
de calcaire.

tilisation sur une longue pé

1. Sil'aapareil n’est pas utilisée, I'éteindre et retirer la fiche de la prise électrique..

2. Mettre I'appareil dans un lieu sec, & I'abri de la poussiére et hors de portée des
enfants.

3. Nous conseillons de remettre I'appareil dans son emballage original.

4. Lo température de stockage ne doit pas étre inférieure & 5°C, afin d’éviter que les
piéces internes de |'appareil ne soient endommagées par la congélation de I'eau.

- - Entretien - -
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- Problémes et solutions

Problémes

Causes

Solutions

Le produit n’est pas
distribué.

- Réservoir vide.

- Le réservoir d’eau n’est pas com-
plétement entré.

- Cassetto capsule pieno.

- Les conduits sont obstrués par du
calcaire.

- Pompe défectueuse.

- Remplir le réservoir.
- Entrer correctement le réservoir.

- Vider le tiroir des capsules.

- Effectuer un cycle de décalcifica-
tion (voir la page 52).

- S'adresser au vendeur.

La température du
café n’est pas suffi-
samment chaude.

- Tasses froides.
- Systtme de chauffage défec-
tueux.

- Préchauffer les tasses.
- S'adresser au vendeur.

La pompe fait trop
de bruit.

- Le réservoir d’eau n’est pas com-
plétement entré.
- Pompe défectueuse.

- Entrer correctement le réservoir.

- S'adresser au vendeur.

Quelques  gouttes
sortent du groupe
gicleur surtout du-
rant le chauffage.

- Ce n’est pas un défaut.

- La sortie de quelques gouttes est
normale, ce n’est pas un défaut.

Le café a un goit
acide.

- La machine n’a pas bien été rincée
aprés la décalcification.

- Rincer la machine & nouveau.




